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1 1689.
GERVAISE NICOLAS (1662-1729).
Histoire naturelle et politique du 
royaume de Siam. Divisée en quatre 
parties. La première contenant la 
situation, & la nature du Païs. La 
seconde, les mœurs des Habitans, leurs 
Loix, & leurs Coûtumes.  
La troisième, leur Religion. La 
quatrième, ce qui regarde le Roi qui 
regne à present, & ce qu’il y a de plus 
particulier dans la Cour de ce Roiaume. 
[fleuron] / A Paris, au Palais, Chez 
Etienne Ducastin, dans la Gallerie des 
Prisonniers, au Bon-Pasteur. - M.DC.
LXXXIX [1689]. Avec privilège du Roi. 
Volume relié plein cuir in-4°, la pièce 
de titre en lettres dorées, 324 pages + 1 
table et les errata. 
Hauteur: 26 cm. (Quelques frottements 
et griffures, tâches et légers manques)
Provenance: exemplaire ayant appartenu 
à la famille picarde d’Abbeville. 
800 / 900

4 1880
LOUIS DELAPORTE (1842-1925).  
Voyage au Cambodge, l’Architecture Khmer, par 
L. Delaporte, lieutenant de vaisseau, chef de la 
mission d’exploration des monuments Khmers 1873, 
organisateur du musée Khmer 1874-1878, membre 
de la mission d’exploration du Mé-Kong et de l’Indo-
Chine 1866-67-68. - Paris, Librairie Ch. Delagrave, 
1880, grand in-8° jésus, 462 pages.
Rare édition originale ornée de 175 gravures (14 
sur double page) et d’une carte, dont 125 dessins 
originaux de l’auteur, et 50 reproductions de 
photographies ou dessins de l’auteur. Richement relié 
dans une couverture éditeur rouge, tranche dorée, fers 
dorés et motifs cambodgiens sur la première,  
la quatrième de couverture et le dos. 
Bel état général. (Usure aux mors et aux coins). 
500 / 600

5 1905
BOUTAN Louis-Marie-Auguste (1859-1934).
Mission Scientifique Permanente d’Exploration en 
Indo-Chine. Décades zoologiques - Oiseaux - 1ere 
partie, Hanoï 1905. 
Rare exemplaire in-4 numéroté 23 sur 200 et dédicacé 
à l’encre par l’auteur, abondamment illustré de 34 
planches peintes en couleur sur papier de riz par 
l’artiste vietnamien Dang-ngoc-Quan. Demi reliure à 
plats marbrés, le dos à quatre nerfs ornés de filets dorés. 
(Usures à la couverture, aux coins et manque au dos, 
quelques traces d’humidité en bas de pages). 

Considérée comme la première tentative de réalisation 
d’une histoire naturelle du Vietnam, la Mission 
Boutan menée entre 1904 et 1908 par l’auteur de 
l’ouvrage se distingue par l’implication d’artistes 
locaux dans la réalisation des planches colorées, 
lesquelles oscillent entre tradition picturale d’Extrême 
Orient et rigueur scientifique. 
1 000 / 1 500

6 1919 
Attribué à Eugène BERINGUIER. 
Projet de couverture à la plume réhaussé à l’aquarelle 
pour le livre Annam - Indochine Française paru en 
1919. Ce célèbre ouvrage qui rassemblait de nombreux 
clichés de la mission photo-cinématographique 
diligentée par le Gouvernement Général de l’Indochine 
constitue encore aujourd’hui un témoignage 
documentaire unique sur cette période. 
Dimensions: 22 x 28 cm (à vue).
(Rousseurs). 
400 / 500

INDOCHINE
LIVRES HISTORIQUES SUR L’INDOCHINE, SOUVENIRS DE VOYAGE, DOCUMENTATION
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2 1853.
COMTE DE FORBIN.  
Voyage à Siam, suivi de quelques détails extraits  
des Mémoires de l’abbé de Choisy (1685-1688).  
Paris, Librairie Hachette, 1853, pages 1-177.  
Contient aussi un récit traduit de l’anglais de Bayle Murray : 
Pitcairn, nouvelle île fortunée dans l’océan Pacifique. Exemplaire 
relié en pleine toile marron, la couverture à décor de fers dorés. 
Précieux document sur le séjour du Comte de Forbin dans la 
Thaïlande du XVIIe siècle. Hauteur: 17 cm. (Usures). 
60 / 80

3 1872.
MOUHOT HENRI. 
Voyage dans les Royaumes de Siam, de Cambodge, de Laos et autres 
parties centrales de l’Indo-Chine. Relation extraite du journal 
et de la correspondance de l’auteur par Ferdinand de Lanoye et 
contenant une carte. Avant-propos de Fd de Lanoye. Paris, Librairie 
Hachette et Cie, 1 volume in-8, VIII, 331 pages. 
Rare édition originale. Livre relié et couverture en pleine toile verte 
de l’éditeur légèrement passée, avec fers dorés. Hauteur: 18 cm. 
(Intérieur frais. Usures à la couverture et trou en dernière page. 
Bon état général).
150 / 200
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8 1929  
Élèves de l’École des Beaux-Arts de l’Indochine
(Le Phô, Tho Ngoc Van, etc.)
Les marchands ambulants et les cris de la rue à Hanoï,
Editions de la Revue indochinoise, 1929.
Portefeuille in-folio, (dimensions 33,5x25,5 cm) 
19 planches recto-verso de dessins et peintures en 
noir et en couleurs, réalisés par les élèves de l’Ecole 
des Beaux-Arts de l’Indochine. Il s’agissait d’une 
génération particulièrement brillante  
(Le Phô, Lê Van Dê, Thô Ngoc Vân, etc).
(Usures et petites déchirures).
Provenance: Fonds Albert Sallet.
500 / 800

9 1932
POUVOURVILLE Albert de (sous la direction de),  
Histoire populaire des colonies françaises.  
I- L’Indochine. Paris, Editions du Vélin d’Or,  
Robert-Barroux éd., 1932. In-4. 409 pp. 
Volume broché, orné d’une carte dépliante de 
l’Indochine en couleurs, de 175 illustrations dans 
le texte et 19 hors-texte dont certains en couleurs 
dessinés par Albert Cézard et A. Joyeux. Préface de 
Gaston Doumergue, président de la République et 
introduction par le maréchal Lyautey. 
Hauteur 33 cm. 
(Usures, pliures et scotch au dos). 
60 / 70

10 1935 
A.R TULLIE.
La Mandchourie et le conflit Sino-Japonais  
devant la société des nations. 
Vol. in-4° (26x17 cm) demi-reliure cuir. Librairie 
du Recueil Sirey. Imp. F. Boisseau à Toulouse, 
(s.d.). 379 pages, complet de la carte politique de la 
Mandchourie. Deux envois dont un à son épouse, 
situé et daté 12-4-36 Vientiane.  
Page de couverture détachée.
Publication de la thèse de Docteur en Droit soutenue 
en 1934 par M. Roger Tullié à la Sorbonne.
On joint:
- une carte politique de la Mandchourie à l’encre 
de Chine et couleurs sur calque. Echelle 1/4. 000 000. 

7 1925
FAUTEREAU-VASSEL (Alix de) [AYMÉ (Alix)]
De Hanoï à Angkor.
Folio cartonné de 26 bois gravés en couleur et 
monogrammés par Alix de Feautereau (Alix Aymé). 
Chaque planche légendée.
Préface de V. Goloubew. Incomplet (13 bois sur 26).
Couverture usée mais couleurs très fraîches pour 
ces bois «Rapides et synthétiques comme les notes 
griffonnées en hâte sur un carnet de route».
Dimensions: 33x25 cm.
On joint:
- Les Pages Indochinoises. Revue littéraire et 
artistique d’Indochine et d’Extrême-Orient. Hanoï, 
Imprimerie d’Extrême-Orient.
- Deux revues de 1925 (3e année, n° 4 et n° 9). 
Illustrations sur bois dans le texte de Alix de Faureau 
(Alix Aymé) et Nam-Son. Complets de leur illustration 
Hors texte par Geo Michel et d’un portrait par E. 
Guiselin.
- Très intéressante chronique artistique élogieuse 
sur la décoration du lycée Albert Sarraut par Ponchin.
Dimensions: 30,5x21 cm. (Deux pages publicitaires 
déchirées et les 2 planches hors texte abîmées  
en bordure).
150 / 200

Pliée, bel état, quelques petits accidents  
en bordure. (Dimensions 58x66 cm).
- la retranscription d’un article élogieux paru 
au Mercure de France en 1936 ainsi qu’un extrait 
tapuscrit du bulletin de la Société des Etudes 
indochinoises saluant ce «chef d’œuvre d’ordre  
et de clarté».
- un portrait photographique de M. Tullié et son 
épouse par la Maions Khanh-Ky & Cie à Saïgon. 
(Dimensions du tirage: 11x16 cm, frotté en bordure). 
60 / 80
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14 1926-1928
Bulletin des amis du vieux Hué.
Ensemble de 3 numéros.
13e année. n°4 octobre-décembre 1926. 
(Petites déchirures; ouvrage partiellement 
coupé). 15e année. n°1 Janvier-mars 1928. 
Les tombeaux annamites et n°3 juillet-
septembre 1928. 
Provenance: Collection Albert Sallet 
(1877-1948). 
120 / 150

15 1929. 
Bulletin des Amis du vieux Hué. 
16e année n°2 avril-juin 1929.  
Le musée Khai-Dinh.
Historique du Musée, sélection d’objets d’art 
et de meubles conservés au musée Khai-
Dinh et notice les concernant (déchirures) 
n°3 juillet-septembre 1929. L’aventure du 
Roi Ham-Ngi. Exemplaire partiellement 
coupé. (Rousseurs).
Provenance: Collection Albert Sallet 
(1877-1948). 
120 / 150

16 1930-1935
Bulletin des amis du vieux Hué.
Ensemble de 8 numéros.
17e année. n°1 janvier-mars 1930 
n°2 avril-juin 1930 (exemplaire 
partiellement coupé) et n°3 juillet-
septembre 1930 (Petites déchirures; 
ouvrage partiellement coupé).
18e année. n°3-4 Juillet-décembre 
1931.(partiellement coupé). 
19e année n°3 juillet-septembre 
1932 et n°4 octobre-décembre 1932 
(exemplaire non coupé à 
l’exception d’un feuillet).
21e année n°3 juillet-septembre 1934
22e année n°2 avril-juin 1935.
Certaines couvertures déchirées 
avec manques.

Provenance:  
Collection Albert Sallet  
(1877-1948). 
200 / 300

13 1926-1931
Extraits des Bulletins des Amis 
du Vieux Hué. 
Extrait de janvier-mars 1931.  
Les vasques en bronze du palais. 
Rare documentation sur l’historique et la stylistique 
des bronzes du palais comprenant 32 planches 
gravées et photographiques formant une sélection 
variée des différents décors présents sur les vasques 
en bronze au palais impérial de Hué et aux abords 
des tombeaux. 
Extrait de juillet-septembre 1926. Les plaquettes des 
dignitaires et des mandarins à la cour d’Annam. 
Intéressante documentation comprenant un 
historique, un tableau de traduction des marques et 
une sélection des décorations de la Cour d’Annam, 
l’ensemble orné de 2 planches photographiques 
et de 17 planches en couleurs signées de 
l’artiste Nguyen Thù figurant les différents types 
de plaquettes décernées par l’Empereur aux 
dignitaires. 
Extrait du bulletin n°3 juillet-septembre 1928. Le 
premier Annamite consacré supérieur de bronzerie 
par les Nguyên, son tombeau. 
Le texte agrémenté de plusieurs planches 
photograhiques et d’un plan du tombeau. 
Extrait du n°4 d’octobre-décembre 1928. Le 
laquage des dents et les teintures dentaires chez les 
Annamites par le Docteur Albert Sallet. 
Intéressant article sur les origines et les coutumes 
associées au laquage des dents en Annam 
comprenant deux planches photographiques en 
illustration. 
Provenance: Collection Albert Sallet (1877-1948). 
150 / 200

11 1923-1932
Bulletin des Amis du vieux Hué. Ensemble de 4 
volumes reliés cuir rouge (éraflures). Titre et date en 
lettres dorées sur le dos.
1923. N°1 Janvier-mars. J-B Chaigneau et sa famille. 
N°3 Juillet- septembre. Les tombeaux de Hué, 
Imprimerie d’Extrême-Orient.
1929. N°3 Juillet-Septembre dont Récit de l’aventure 
du Roi Ham-Ngi avec les cartes couleurs et n°4 
octobre-décembre. 
1930. Année complète
1932. Année complète.
Provenance: Collection Albert Sallet (1877-1948). 
400 / 600

12 1925
DR SALLET (Albert). 
Les montagnes de marbre. 
Collection du Vieux Hué, Imprimerie d’Extrême 
Orient - Hanoï (1925), in-4, 144 p. 
Bel exemplaire relié en demi chagrin, les plats 
marbrés, le dos à quatre nerfs orné de fers dorés. Le 
texte illustré de 43 planches photographiques et 8 
cartes en fin d’ouvrage. 
(Usures et rousseurs). 
On joint du même auteur: 
- Les Nids d’Hirondelles, les salanganes et leurs nids 
comestibles. 
Imprimerie d’Extrême Orient - Hanoï. Exemplaire 
broché in-4, 77 p. 
- Ouvrage illustré à la fin de 14 planches 
comprenant une carte, des photographies et des 
dessins/ aquarelles. 
Provenance: Collection Albert Sallet (1877-1948). 
60 / 80

Collection Albert Sallet  
(1877-1948). 
Médecin militaire en Indochine. Co-fondateur  
en 1913 de l’Association des amis du Vieux  
Hué avec Léopold Cadière, des Missions  
Étrangères de Paris. Membre  
correspondant de l’École  
française d’Extrême-Orient.
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19 Vers 1920
Important ensemble de plus de 2 000 actions 
au porteur et obligations de l’Union Minière 
Indochinoise. L’ensemble principalement émis dans  
les années 1920. Bel état général. 
150 / 200

20 LOT DE 8 CARNETS DE CARTES POSTALES  
COMPRENANT:
- Promenade à travers l’exposition coloniale, Paris 1931.
Paris, Braun & Cie (24 cartes - complet). 
- La chasse en Indochine par M. Defosse. 
Edité par Nadal, Saïgon (10 cartes - complet). 
- Les Moïs. 
Edité par Nadal, Saïgon (10 cartes - complet). 
- Cochinchine, types et scènes locales. 
Edité par Nadal, Saîgon (10 cartes - complet). 
- La Baie d’Along. 
Edité par Nadal, Saïgon (11 cartes - 1 carte manquante). 
- Les ruines d’Angkor, Angkor-Vath. 
Edité par Braun et Cie (24 cartes - complet). 
- Saïgon (Cochinchine) première série. 
Edité par Nadal, Saïgon (12 cartes - complet). 
- Saïgon série 2. 
Edité par Nadal, Saïgon (12 cartes - complet). 
(Bel état). 
150 / 200

21 ALBUM DE CARTES POSTALES  
ANCIENNES EN NOIR ET BLANC. 
Album oblong comprenant 56 pages de 4 cartes 
postales chacune, soit 224 cartes postales réalisées 
essentiellement par les Editions Photo Fernand Nadal, 
Saïgon (1921-1935). 
Rares vues de Cholon, du Cap Saint-Jacques,  
de Chaudoc et de différentes villes de Cochinchine 
(Travinh, Giadinh, Cangioc, Bentre, Baclieu) 
et du Delta du Mékong.
Dimensions: 37x28 cm. 
(Usures à la couverture). 
150 / 200

22 1950 
ENSEMBLE PUBLICITAIRE COMPRENANT:
- 2 plaques en tôle de la Société de construction 
GAZO-BLOC installée à Saïgon (5, Quai Le Me-de-
Vilers). Dimensions: 12x15 cm et 5x10 cm.
- 2 prospectus «Universel GL» (l’un en français, 
l’autre en anglais). Dimensions: 27,5x21 cm. 
- 5 photographies (dont deux en double) montées sur 
un support cartonné estampillé d’un tampon à sec: 
MODERN-PHOTO-BATHY-SAIGON.  
Dimensions: 12x18 cm.
Bel état général. 
80 / 100

17 1931-1934
Ensemble de documentation illustrant la vie 
mondaine des administrateurs et militaires à 
Haïphong comprenant:
- 15 programmes dont :
6 programmes des soirées théâtrales de la Société 
musicale de Haïphong (dont une soirée de 
Bienfaisance) 
5 programmes des soirées théâtrales de bienfaisance 
au Théâtre Municipal de Haïphong
1 programme de Soirée de Gala au Théâtre Municipal 
de Haïphong en présence de S.M Bao-Daï le 1er 
décembre 1933
1 programme de fête de Charité.
1 programme de Fête de Régiment des Tirailleurs 
tonkinois célébrant le 48e anniversaire du Régiment 
créé à Hanoï en 1884 (le Régiment sera dissout en 
1933) sous la direction du Colonel Durlot.
1 programme d’une soirée de Gala au théâtre 
Municipal de Haïphong au profit du Monument aux 
morts de la Légion pour la Conquête du Tonkin.
- 7 menus dont un déjeuner militaire en l’honneur de 
S.M l’Empereur d’Annam (Bao Daï).
- 3 factures de marchands d’objets de décoration à 
Hanoï et Haïphong dont La célèbre Maison DUC-LOI 
fabricant de bronzes artistiques à Hanoï.

Les programmes comportent de nombreuses pages 
publicitaires concernant des établissements, magasins, 
fabricants, joailliers et fournisseurs de mobilier et 
objets d’art.
Formats divers, pliures et petites déchirures.
100 / 150

18 Ecole des arts appliqués de Hanoï. 
Paire de serre-livres en bronze à patine brune. L’un 
figurant un lettré lisant, accroupi sur un socle à 
gradins, le second figurant un marchand de poissons. 
Indochine, vers 1930.
Hauteur: 18 cm. 
Bel état. 
400 / 600

23 CARTON PUBLICITAIRE JOB 
illustré en couleur, signé en bas à gauche André 
JOYEUX et imprimé par B.Sirven Toulouse-Paris 
figurant un vieillard annamite tenant une cigarette à 
la main. Début du XXe siècle. 
Dimensions: 53x36 cm. 
200 / 300
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25 1925-1931
Lot de 11 magazines dont une abondante 
documentation sur les Beaux-Arts de l’Indochine 
et les peintres voyageurs comprenant:
- L’Illustration n°4274 du 31 janvier 1925  
comprenant notamment des aquarelles indochinoises 
de Fouqueray.
- L’Illustration n°4354 - 14 août 1926. Intéressant 
article de Jean Marquet Un Touriste annamite en 
Yunnan avec des aquarelles de Jean Bouchaud.
- L’Illustration n° 4603 du 23 mai 1931.  
Hors série sur l’Exposition Coloniale.
- L’Illustration n°4612 du 25 juillet 1931. Article sur le 
Palais de L’Indochine de l’Exposition Coloniale ;  
l’Art d’Anna Quinquaud.
- L’Illustration n° 4616 du 22 aout 1931 -  
Article sur l’Exposition Coloniale.
- L’Illustration n°5071 du 11 mai 1940.  
L’Empire Français dans la guerre. Page de couverture 
illustrée par Jean Bouchaud. Intéressant article de 
plusieurs pages avec nombreuses photographies sur 
l’Indochine et ses écoles d’art.
- France Illustration n°84 - 10 mai 1947.  
Article sur le Tibet richement illustré par Léa Lafugie.
- France Illustration n°190 - 4 juin 1949.  
Article sur les Beaux-Arts de l’Indochine (Vu Cao 
Dam, Alix Aymé, Joseph Inguimberty).
- Le Monde Colonial N° 22 de Juillet 1925 ;  
Article sur Une École d’Art indigène en Cochinchine 
[École de Thu Dau Mot].
- Le Monde Colonial N° 181 de Juillet 1938 ;  
Article sur l’Art aux Colonies - Le Salon Colonial.
- Le Monde Colonial n° 201 de mars 1940 ;  
Article sur le chemin de fer du Yun-Nan.  
Une illustration de LE-PHO.
200 / 400

26 1926-1932
EXTRÊME ASIE. 
LA REVUE INDOCHINOISE ILLUSTRÉE. 
Important lot de 26 numéros répartis sur les années 
1926,1927,1928,1931,1932. Luxueux magazine 
mensuel d’actualités édité sous le haut patronnage  
du Gouvernement Général de l’Indochine.
1926: 3 numéros (1-2-3, 6, 4-5).
1927: 10 numéros (7,8,8,9,10,11,12,15-16,17,18). 
1928: 6 numéros (20,21,22,23,23,24).
1931: 3 numéros (27,56,59)
1932: 4 numéros (61,65,66,67).
- On joint deux éditions reliées rassemblant pour  
la première les mois de juillet à décembre de l’année 
1928 et pour la seconde les mois de janvier  
à juin 1929. 
200 / 400

27 AUX TROIS QUARTIERS.
Très rare plaquette publicitaire de 16 pages éditée  
par le grand magasin parisien vers 1958, l’illustration 
originale de couverture réalisée par Le Phô  
(1907-2001).
Dimensions: 24x20 cm. 
(Tâches). 
150 / 200

24  1935 
RARE ET IMPORTANT ENSEMBLE DE  
8 TOMES DES PUBLICATIONS DE L’ECOLE 
D’ART DE GIA DINH.
Monographie dessinée de l’Indochine - 
Cambodge. 
Paris, Librairie Orientaliste.  
Paul Geuthner. 1935.
Publications éditées sous la direction de 
J.G. Besson, inspecteur des écoles d’Art de 
Cochinchine abondamment agrémentées 
de gravures et lithographies en couleurs 
reproduisant des œuvres des élèves de l’Ecole 

de Gia Dinh, présentées dans des chemises 
cartonnées à rabat doublées de tissus. 
Le lot comprend:
Tome I: Sites et Gens. Préface, table et 35 
planches illsutrées.  
(5 planches manquantes). 
Tome II: Sites et Gens. Préface, table et bien 
complet de ses 40 planches.
Tome III: Sites et Gens. Préface, table et bien 
complet de ses 40 planches.
Tome IV: Agriculture Industrie et Commerce. 
Préface, table et bien complet de ses 40 
planches. 

Tome V: Agriculture Industrie et Commerce. 
Préface, table et bien complet de ses  
40 planches. 
Tome VI: Agriculture Industrie et Commerce. 
Préface, table et bien complet de ses  
40 planches. 
Tome VII: Théâtre Sino-annamite. Préface, 
table et bien complet de ses 40 planches. 
Tome VIII: Culte. Préface, table et bien 
complet de ses 40 planches. 
(Bel état général, rousseurs au papier, 
quelques tâches aux couvertures). 
8 000 / 1 0000

28 DOCUMENTATION SUR LA PEINTURE 
VIETNAMIENNE COMPRENANT 2 REVUES  
ET 2 VOLUMES:
- Hans MOHRING, Vietnamesiche Malerei. Leipzig, 1963.
Rarissime ouvrage édité et publié en Allemagne de l’Est 
en 1963 sur les Beaux-Arts du Vietnam. Richement 
illustré par les œuvres des plus grands artistes (To 
Ngoc Van, Nguyen Phan Chanh, Luong Xuan Nhi, 
Nguyen Khang, Nguyen Van Ty...).
- Arts of Asia. volume 39, n°5 Hong-Kong) consacrée 
aux artistes et arts anciens du Vietnam, musée des 
Beaux-Arts de Hanoï et intéressante monographie en 
couleurs consacrée à Lê Pho..
- Du Fleuve Rouge au Mékong, les nouveaux courants 
du Vietnam. Intéressant ouvrage broché sur la peinture 
contemporaine vietnamienne réalisé à l’occasion de 
l’exposition présentée au Centre Wallonie-Bruxelles à 
Paris du 30 septembre au 23 novembre 1997. 
- Du Fleuve Rouge au Mékong, visions du Vietnam, 
Paris Musées, éditions Findakly. 2012. 
100 / 150

29 LOT DE DEUX MONOGRAPHIES COMPRENANT:
- ANDRE MAIRE (1898-1984), L’itinéraire décoratif 
d’un peintre voyageur, de Bruno GAUDICHON et Josette 
GALIEGUE, édition Gallimard, 2008. 
- MAURICE MENARDEAU (1897-1977), Peintre de la 
Marine, de Jean Marc MICHAUD, Liv’Editions, 2012. 
(Bel état). 
30 / 50
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30 Lê PHO (1907-2001).  
Maternité. 
Lithographie en couleur sur papier marquée H.C, 
signée dans la marge en bas à droite. 
Dimensions: 76,5x56,5 cm. 
(Légères pliures sur les bords). 
300 / 400

31 LE PHÔ (1907-2001)
Bouquet de fleurs dans un vase. 
Lithographie en couleur sur papier numérotée E.A. 
9/15 en bas à gauche.
Dimensions: 75x55 cm.
150 / 200

32 MAI THU (1906-1980).
Consolation. 
Rare et luxueuse impression en couleurs sur soie 
éditée par la maison Braun à Zurich. 
Début des années 60. 
Dimensions: 57x28 cm. 
Bibliographie: Maï-Thu Echo d’un Vietnam rêvé 
- Musée des Ursulines à Mâcon. L’œuvre originale 
titrée Consolation (1961) exposée sous le numéro 91 
(collection particulière).
400 / 600

33 MAI THU (1906-1980).
Nue à la cage. 
Reproduction sur papier encadrée. 
Dimensions: 53x24 cm (à vue). 
150 / 300

34 MAI THU (1906-1980)
Jeune Vietnamienne au bouquet d’anémones.
Impression sur soie encadrée, signée du cachet de 
l’artiste en bas à droite dans la planche, numérotée 
VI/70 et dédicacée de la main de l’artiste dans la 
marge «A Madame Annik Chesne avec la sympathie 
de l’artiste - MAI THU». 
Dimensions: 20x13,8 cm (à vue). 
700 / 800

35 MAI THU (1906-1980). 
La toilette. 
Impression en couleurs sur soie encadrée dédicacée 
par l’artiste dans la marge «A madame Pivot  
(épouse du célèbre écrivain et critique littéraire) avec 
les compliments de l’auteur Mai THU». 
Début des années 60. 
Dimensions: 65,5x55 cm. 
1 500 / 2 500

36 MAI THU (1908-1980).
La Leçon.
Impression sur papier encadrée, éditée par la maison 
Braun à Paris. Vers 1970. (Bel état). 
150 / 300

37 MAI THU (1908-1980).
La récréation.
Impression sur papier encadrées éditée par la maison 
Braun à Paris. 
Vers 1970. (Bel état). 
200 / 300

38 RARE AFFICHE ORIGINALE 
PELE-MELE D’ŒUVRES DE MAI-THU. 
Plastifiée.  
Très bel état.  
Dimensions: 60x41 cm. 
600 / 800

INDOCHINE
BEAUX TIRAGES ET AFFICHES D’EXPOSITIONS /  
BẢN IN VÀ ÁP PHÍCH ĐẸP

39 AFFICHE ORIGINALE DE L’EXPOSITION «MAI-THU»
organisée par la galerie du Péristyle Salle Gaveau  
45 rue La Boétie, Paris 8e du 15 mars au 16 avril 
(1960). Plastifiée.  
Bel état (papier légèrement froissé dans le bas). 
Dimensions : 53x36 cm.
La Galerie du Péristyle reprend une affiche antérieure 
qui est aussi la plus ancienne des affiches consacrées à 
une exposition de Maï Thu organisée en 1958  
par la Galerie Marforain-Apesteguy,  
91 Faubourg Saint-Honoré.
600 / 800

40 AFFICHE ORIGINALE DE L’EXPOSITION 
«LES ENFANTS DE MAI-THU»
organisée par la galerie du Péristyle Salle Gaveau  
45 rue La Boëtie, Paris 8e du 20 novembre 
au 15 décembre 1963.  
Encadrée (pliures en bas à gauche).
Dimensions : 62x47,5 cm.
150 / 300

41 LOT DE QUATRE AFFICHES D’EXPOSITION 
COMPRENANT:
- NGUYEN HOANG HOANH. Cent peintures inédites du 
Vietnam. Affiche originale en couleurs de l’exposition-
vente organisée en novembre 1981 au forum des Halles 
de Paris. Dimensions: 59x39,5 cm. 
- DINH THO [(Né en 1931) École des Beaux-Arts 
de Saïgon. Dinht Tho - peintures sur soie, huiles. 
Affiche originale de l’exposition consacrée à l’artiste 
en novembre 1975 par la Galerie «La Licorne», 71 
boulevard Raspail, Paris 6e. Dimensions: 58,5x40,5 cm. 
- JEAN VOLANG (1921-2005). Affiche originale de 
l’exposition organisée par la Galerie Guigné, 89 rue 
du Faubourg Saint Honoré, Paris 8e. Dimensions: 
47,5x67 cm. 
- DANG LEBADANG (1921-2015). Affiche originale de 
l’exposition organisée par la Galerie Hautot, 36 rue du Bac, 
Paris 7e. Dimensions: 75,5x48,5 cm. (Pliures et déchirures).
(Bel état général). 
100 / 200
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42 1900.
Album photo présentant diverses vues de Saïgon et 
ses alentours. 
Album de forme oblongue à demi-reliure cuir 
comprenant 50 tirages encollés et légendés dont de 
nombreuses vues de Saïgon, paysages et populations 
de Cochinchine vers 1900.
(Usure à la reliure, photographies légèrement insolées). 
Dimensions: 26,5x19 cm. 
400 / 500

43 1924-1928
Gouvernement Géneral de l’Indochine.
Indochine Française. 
Les races.
Deux albums photographiques oblongs numérotés 
1 et 2 dans un format à l’italienne (28x34 cm), 
titrés en calligraphie. Commande du Gouvernement 
général de l’Indochine entre 1924 et 1928. Chaque 
album contient 20 tirages argentiques légendés à la 
main, soit 40 photographies au total présentées par 
groupes ethniques et par provinces (Méo, Man, Nung, 
Thay, Pakha, Thai blanc, Thai Noir, Lo-Lo, Koui-Chu, 
Yao, Xa-Man, Muong, Annamite, Cambodgiens). 
Fabriqués en faible quantité, ces rares albums 
étaient généralement offerts par le Gouvernement 
d’Indochine aux visiteurs prestigieux. 
(Quelques taches et déchirures à la couverture, 
l’intérieur en superbe état).
Provenance: Collection de M. C. Inspecteur principal 
de 2ème classe de la Garde Indigène et Commandant 
de brigade. 
On joint: 
- CUCHEROUSSET (Henri). L’Indochine d’hier et 
d’aujourd’hui. Intéressant livre broché in-8, 104 pp. 
ornées de 42 illustrations dans le texte et de 8 cartes 
en couleur en fin d’ouvrage. Exemplaire sur papier 
en pâte de bambou des Papeteries de l’Indochine 
(Dapcau vietri) les plats ornés de décors issus du 
Bulletin des Amis du Vieux Hué, le texte français 
traduit en parallèle en annamite par Vu-Cong-Nghi. 
(Accidents à la couverture). 

- Deux tirages argentiques contrecollés sur carton 
figurant deux groupes de femmes des ethnies du Nord 
Vietnam dont les Man Tiên de Bac Kan.
Indochine, vers 1925. Dimensions: 18x13 cm. 
- La chronique coloniale illustrée n°10 du 30 mai 
1937. (Pliure et Déchirures).
Provenance: Collection de M. C. Inspecteur principal 
de 2ème classe de la Garde Indigène et Commandant 
de brigade. 
800 / 1 200

44 1925-1926.
NADAL Fernand, La Cochinchine. 
Album photographique imprimé illustré de 456 
gravures sur cuivre. Introduction par Alexandre 
Varenne, gouverneur général de l’Indochine. Texte de 
Marcel Bernanose. Editions Photo Nadal, Braun & Cie 
Imprimeur, sd. 173 pages. In-folio. in-4 oblong. Texte 
bilingue français-anglais.
Edition originale, brochée, à la couverture illustrée. 
Vaste recueil de gravures photographiques en noir, sépia, 

bistre et sanguine, représentant une à une les différentes 
provinces de la Cochinchine, avec pour chacune, un 
texte de présentation en français et en anglais. 
Dimensions: 37x27 cm. 
(Dos scotché et bords légèrement cornés). 
150 / 300

45 1950. 
Scènes de vie d’Indochine.
Album laqué à l’italienne en bois laqué à décor de scènes 
animées en os contenant 40 tirages photographiques 
représentant des vues et scènes typiques du TONKIN 
(Essentiellement la Baie d’Along, Haïphong et Hanoï). 
Son auteur n’est pas identifié, mais la qualité des 
images ainsi que les tirages soignés des clichés 
laissent penser à un reportage effectué par un 
photographe professionnel.
Dimensions par tirage : 17.5 x 24 cm. 
Dimensions de l’album : 30 x 45 cm. 
Ensemble en très bon état.
300 / 500

INDOCHINE
LA PHOTOGRAPHIE DEPUIS 1880
CHỤP ẢNH TỪ NĂM 1880
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- Un brevet de chevalier de l’Ordre du dragon 
de l’Annam et sa rare fiche justificative d’envoi 
tamponnée par la Résidence Supérieure d’Annam 
datée du 15 septembre 1933. 
Empire d’Annam, Hué. 
Décerné le 11 septembre 1933. 
- Un certificat de connaissances pratiques en langues 
orientales. 
Décerné le 22 avril 1932 par le Gouvernement Général 
de l’Indochine. 
- Un brevet de chevalier de l’Ordre royal du Million 
d’éléphant et du parasol blanc avec son attestation 
d’envoi tamponnée du Résident Supérieur au Laos, un 
rare récipissé de paiement des droits de chancellerie 
pour cette même décoration daté du 17 novembre 
1933 et une lettre dactilographiée 
informant le récipendiaire de 
l’acceptation de sa nomination 
par la Chancellerie du Royaume 
datée du 6 août 1933. 
Laos, Royaume de Luang Prabang. 
Décerné le 26 août 1933.
- Un brevet d’Officier d’Académie. 
Décerné le 16 juillet 1931 par le 
ministère français de l’Instruction 
publique et des Beaux-Arts. 
- Un brevet d’Officier de 
l’Instruction Publique. 
Décerné le 10 juillet 1938 par le 
ministère français de l’Education 
Nationale. 
- Un brevet de médaille de l’Ordre 
royal du Cambodge.

46 1920-1938. 
Ensemble d’environ 80 tirages photographiques  
et cartes postales retraçant vie et carrière de 
Monsieur Antoine Tullié, éminent professeur en 
Indochine (1890-1989) .

- Photo carte postale «Avant-notre départ pour la 
colonie (Saïgon) en Décembre 1919» (pliure).
- Professeur au collège Chasseloup-Laubat à Saïgon 
(1920-1924): La maison rue Vigerie à Saïgon, Le 
professeur et ses élèves...
- Proviseur du lycée de Dalat (Lycée de Dalat, 1932 dont 
un tirage photo Loan (1932-1936), Chutes de Gougah, 
Minorités ethniques, Marché, La route du Cap entre 
Tourane et le Cap Saint-Jacques (1925), Sur le Mékong,
A bord du paquebot L’Athos II, vers Saïgon, 
Plantations d’hévéas...
120 / 200

47 Lot de 9 brevets de décoration civile  
retraçant la carrière de M. Tullié proviseur du lycée de 
Dalat et chef local du service de l’Enseignement 
- Un brevet de l’Ordre Impérial du Kim Khanh 
Empire d’Annam, Hué. 
Décerné le 15 janvier 1937.
- Un brevet de médaille de l’Ordre Royal du Mérite du 
Cambodge. 
Royaume du Cambodge, Phnom Penh. 
Décerné le 20 novembre 1933.
- Un brevet de chevalier de l’Ordre Royal du Million 
d’Eléphant et du Parasol Blanc. 
Laos, Royaume de Luang Prabang. 
Décerné à Madame Tullié le 4 décembre 1929. 

Royaume du Cambodge, Phnom Penh. 
Décerné le 15 avril 1930. 
On joint: 
- Un passeport à l’étranger «pour se rendre en 
Indochine» au nom de M. Tullié octroyé  
le 30 octobre 1919. 
150 / 200

48 1922-1938
KHANH-KY & Cie SAIGON (et divers).
Ensemble de tirages photographiques collés sur 
carton des différentes classes d’élèves entourant leur 
professeur Antoine Tullié par l’agence située  
54 Bd Bonnard à Saïgon.
- Un portrait de M. Antoine Tullié. 

- 1 tirage collé sur carton de Tullié avec S.E et sa 
famille. Envoi à la plume au dos situé et daté Saïgon , 
le 27 novembre 1920.
- Un portrait photographique gravé de la fille du 
Consul du Japon (Hamako) en tenue traditionnelle 
avec dédicace à la plume «A ma chère Madame 
Tullié Saïgon 22 août 1932». Cachet sec du studio 
photographique en idéogrammes (abîmé). 
- Un programme de soirée donnée en l’honneur 
de Leurs Majestés le Roi et la Reine de Siam par le 
Gouvernement Général de l’Indochine à Saigon le  
15 avril 1930. Les thèmes abordés relatifs à l’histoire 
de France au cours des différentes périodes,  
du Moyen Age à 1918, programme composé par  
M. Maurice Devé. 
100 / 150

50 1925-1929 
Souvenirs d’Angkor
Une vingtaine de tirages sur papier albuminé.
On joint trois papiers à en-têtes situés Bungalow 
d’Angkor. En-têtes illustrées en noir et blanc et titrées 
Retour de chasse aux éléphants, Vue du Bungalow 
d’Angkor, Le temple d’Angkor-Watt vu de face.
(Une photo déchirée ).
On joint :
- Angkor et Cambodge
Collections Paulussen-Saigon.
Ensemble de cartes postales sur Phnom-Penh et 
Angkor. Légendées et numérotées de 61 à 120.
42 cartes postales Gillot, imp. Paris.
Dont : Visite d’Angkor par le Maréchal Joffre et 
Monsieur Long, Gouverneur général.
Dimensions : 13,8 x 8,8 cm.
(Manquent n°69, 73, 79, 81, 87, 90, 91, 96, 97, 98, 99, 
101, 103, 107, 115, 116, 117 et 118)
60 / 80

INDOCHINE
SOUVENIRS D’UN ÉMINENT PROFESSEUR
HỒI ỨC VỀ MỘT GIÁO SƯ LỖI LẠC

- 3 photos de classe devant le portique du lycée 
Chasseloup-Laubat, collées sur carton et légendées 
au dos à la plume des noms des élèves. Une photo 
de 1922 avec la pastille de la Maison F. Nadal 
rue Catinat, 2 photos par la Maison MORISE 
photographe japonais à Saïgon. 
- 3 grandes photos de la maison d’Antoine Tullié 
au lycée Chasseloup-Laubat (dont une légendée et 
dédicacée à la plume).
- Une vue aérienne du lycée Chasseloup-Laubat (Air-Asie).
- 2 photos du professeur et de ses élèves devant le 
lycée franco-chinois, dont un tirage collé sur carton 
avec étiquette du photographe THAI SAHN à Cholon; 
légendées au dos des noms des élèves (1922)
- 2 photos de classe du Censeur et ses élèves devant les 
grilles du lycée de Dalat (1928-1929).
- 2 photos des jeunes impétrants avocats (1935) dont 
une collée sur carton de la maison Khanh-Ky
- 1 photo des membres et Directeur de l’Enseignement 
du Laos et à M. Tullié à l’occasion de son départ en 
congé (1938) collée sur carton et 1 photo prise lors du 
déjeuner organisé pour son départ en congé.
On joint les 7 bulletins individuels de M. Tullié de 
1927 à1936 permettant de suivre la promotion de ce 
professeur ainsi que les décorations dont il fut honoré 
au long de sa carrière coloniale.
On joint:
- Saïgon - Cochinchine. Album de  
24 photographies touristiques de Saïgon,  
édité par Photo Nadal Saïgon, Braun & Cie, Imp, s.d. 
Belle impression en héliogravure (gravure en creux). 
Dimensions: 22x28 cm. Etat moyen, piqûres.
60 / 80

49 1920-1937.
Un ensemble d’environ 55 tirages photographiques 
et cartes postales de quelques cérémonies officielles 
à Vientiane où Monsieur Tullié se trouve être le 
directeur de l’enseignement au Laos.
- Visite du Gouverneur Général René Robin, en avril et 
mai 1936. (Visite du Collège Pavie, Sisakhel...). 
- Visite du Gouverneur Général Brévié.
- Visite de l’Amiral Esteva. Jean Pierre Esteva  
est élevé au rang d’Amiral en 1937.
- S.E le prince Tiao Phetsarath.
- Fêtes du scoutisme en juin 1936. avec remise du 
drapeau par Monsieur Eutrope, Résident Supérieur 
au Laos. Dont un grand tirage argentique (une photo 
déchirée. 
- Cérémonie du Boun Bang Faï (mai 1936) : cette 
cérémonie religieuse célébrée au Laos à la pleine lune 
de mai, honore la Naissance du Bouddha ainsi que la 
saison des pluies. A cette occasion, En montant dans le 
ciel, les fusées de bambou fabriquées par les habitants 
sont lancées pour féconder les nuages et déclencher 
la mousson. La cérémonie se déroule autour d’une 
procession de tout le clergé bouddhique.
- Route coloniale n°13, 4 tirages concernant des 
travaux sur la voie fluviale. 
- Fête du Roi de Siam à Saïgon en 1930. Ensemble 
de 5 photographies en noir et blanc contrecollées sur 
carton montrant Monsieur Tullié vêtu en Prince de 
Joinville et sa compagne en Charlotte Corday. 
On joint :
1920-1932
S.E T. Koroki Consul général du Japon à Saïgon.
- Portrait en pied format carte postale du 
photographe MORISE dédicacé à la plume  
«A mon ami Tullie» avec cachet sec.

Monsieur Antoine Tullié, éminent  
professeur en Indochine (1890-1989).
M. Tullié fut professeur à Saïgon et Dalat.Professeur au lycée  
Albert Sarrault à Hanoï, chef local du Service de l’Enseignement du Laos,  
Directeur de l’enseignement à Vientiane (Laos). 
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51 COLLECTION ALBERT SALLET 
(1877-1948).  
Médecin militaire en Indochine. 
Co-fondateur en 1913 de l’Association 
des amis du Vieux Hué Avec Léopold 
Cadière, des Missions Etrangères 
de Paris. Membre correspondant de 
l’École française d’Extrême-Orient. 
Après son départ de l’Armée, il devient 
conservateur du Musée d’art Cham 
de Tourane jusqu’en 1931 à la suite 
de Parmentier, puis Conservateur du 
Musée Georges-Labit de Toulouse. 

Important ensemble de plus de 
400 plaques de verres dont plaques 
stéréoscopiques en 25 boîtes retraçant 
la vie d’Albert Sallet en Indochine, 

de son débarquement au Tonkin en 
1903, son installation en Annam dès 
1907 jusqu’en 1930. Albert Sallet 
dirigera de nombreuse missions 
scientifiques.
Tonkin, Tourane, visite de S.M 
l’Empereur Tu Duc à Tourane 
en 1908, Hanoï, Haïphong, Hué: 
tombeaux et vestiges Cham, Angkor, 
obsèques de S.M Kai-Dinh, collecte 
de talismans dans le cadre de ses 
recherches sur la magie conjuratoire... 
(plaques légendées pour la plupart).
On joint le fascicule de ses 
publications au 1er octobre 1930 
(ethnographie, histoire, sciences 
naturelles et médecines).
1 000 / 1 500

52 1930
Album photographique format à l’italienne 
cartonné à demi-reliure toilée contenant 86 tirages 
encollés, légendés: Hué, la Citadelle, le Palais,  
la Porte du Comat, la Salle de réception, les tombeaux 
royaux, la rivière des parfums, Tourane, Réception du 
Roi de Siam par le Régent, le Régent quittant la fête 
du Nam Giao. Une carte postale de S.M le Régent Ton 
That Tan... 
Dimensions: 20,5x26 cm.
On joint :
- HUE: Le Palais Royal. Album de 13 grands 
tirages argentiques encollés. Complet avec Table 
des planches. Format à l’italienne (dimensions: 
27,5x33,5 cm) en feuilles détachées. (accidents). 
Dimensions des tirages: 16,8x23 cm pour la plupart. 
120 / 150

53	 1919-1930
Rare et important lot d’aquarelles, encres et 
gouaches sur papier de riz à visée conjuratoire ou 
curative comprenant:
- Une vingtaine de peintures figurant des plantes 
contraires aux esprits malveillants. 
- Une trentaine d’amulettes sur papier décorées 
d’idéogrammes conjuratoires à l’encre rouge. 
- Environ 30 encres et gouaches sur papier 
de riz figurant des personnages accompagnés 
d’idéogrammes sensés éloigner les mauvais esprits. 
L’ensemble annoté au crayon au revers et dans la 
marge et tamponné de la marque du fond Sallet.

« Il y a le ciel, il y a l’eau, et la montagne, et la lune, 
et le vent, mais combien d’autres choses sont encore 
ici et là !». 
Cette phrase exprime infiniment le sentiment que 
l’homme de là-bas a de son univers et de de tout 
l’invisible auquel il fait foi». Docteur Albert Sallet, 
extrait d’un travail sur les Esprits malfaisants en 
Annam, 1937. 

Entre 1919 et 1930, le docteur Albert Sallet, médecin 
major en Indochine et co-fondateur de l’Association 
des Amis du Vieux Hué réunit une importante et 
exceptionnelle collection d’objets et de documents 
concernant notamment la médecine en Annam. Il 
apporte ainsi un regard nouveau sur les pratiques 
magiques ayant cour à l’époque et dont Léopold 
Cadière avait déjà témoigné dans une précédente 
étude. Au gré de ses rencontres, il fait réaliser 
notamment à des sorciers annamites, des doubles 
des images associées aux pratiques magiques 
conjuratoires. Des œuvres qui, au delà de leur qualité 
artistique première étaient considérées comme 
sacrées en Indochine. Témoignages exceptionnels 
des pratiques magiques de ces sorciers indissociables 
de la médecine traditionnelle annamite, ces dessins 
étaient à l’origine destinés à être ingérés dans du thé, 
ou accrochés dans la maison.Tantôt placées sous le lit 
du malade, tantôt placardées directement à la porte 
de la demeure ou attachées aux branches d’arbres, 
ces «amulettes» magiques étaient réputées,  
par leurs fonctions curatives, exorcistes et 
conjuratoires, éloigner le mal et les esprits 
malfaisants. Le thay phu thuy, équivalent d’un sorcier, 
était le maître de ces amulettes sacrées qu’il peignait 
au besoin des malades au terme d’une consultation 
qui pouvait être doublée par la venue d’un autre 
intervenant tel que le thay phap ou maître des 
paroles magiques. Ce lot est l’un des plus importants 
ensembles de peintures annamites conjuratoires 
jamais mis aux enchères. 
(Quelques déchirures). 

Provenance: Collection Albert Sallet (1877-1948). 
Médecin militaire en Indochine. Co-fondateur 
en 1913 de l’Association des amis du Vieux Hué 
Avec Léopold Cadière, des Missions Etrangères de 
Paris. Membre correspondant de l’École française 
d’Extrême-Orient.
1 500 / 2 000

Collection Albert Sallet (1877-1948). 
Médecin militaire en Indochine. Co-fondateur en 1913 de l’Association des 
amis du Vieux Hué avec Léopold Cadière, des Missions Étrangères de Paris.  
Membre correspondant de l’École française d’Extrême-Orient.
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INDOCHINE
CARTOGRAPHIE ET PLANS DE L’INDOCHINE
BẢN ĐỒ CŨ CỦA ĐÔNG DƯƠNG

- 1876. Plan de la ville de Saïgon indiquant ses 
nouvelles limites. Lithographie éditée par C. Ardin 
à Saïgon. Carte annotée à plusieurs emplacements 
à l’encre, signée Piquet, directeur de l’intérieur et 
approuvée par le colonel Gouverneur Bossant dont 
la signature apparaît également. Contresignée par le 
secrétaire général. Carte datée du 11 mars 1876 éditée 
à l’échelle 1/ 6 000. Dimensions: 64,5x72,5 cm. 
- 1925. Environs de Saïgon. Carte en deux parties, 
dressée, héliogravée et publiée par le service 
géographique de l’Indochine sous la direction du 
lieutenant colonel Edel, chef de service et éditée en 
février 1925 à l’échelle 1/50 000.  
Dimensions: 87,5x47,5 et 86,5x49 cm. 
- 1945. Saïgon et sa région. Feuille n°13 de la 
carte routière de l’Indochine dessinée par le SGNA 
et publiée par l’institut géographique national en 
septembre 1945. Dimensions: 73x64 cm. 
- 1899. Saïgon. Carte réalisée par le bureau 
topographique des Troupes de l’Indochine sous 
la direction du chef de service le Commandant 
Lubanski. Editée en juillet 1899 à l’échelle 1/ 500 000. 
Dimensions: 57,5x93 cm. 
- 1949. Cholon Ouest. Feuille 230 de la Carte de 
l’Indochine dressée, dessinée et publiée par le 
service géographique de l’Indochine, augmentée des 
corrections de 1949. Éditée en octobre 1949 à l’échelle 
1/100 000. Dimensions: 65,5x46,5 cm. 
- 1949. Cholon Est. Feuille 230 (n°2) de la Carte 
de l’Indochine dressée, dessinée et publiée par le 
service géographique de l’Indochine, augmentée des 
corrections de 1949. Editée en octobre 1949 à l’échelle 
1/100 000. Dimensions: 65,5x46,5 cm. 
(Accidents).
400 / 600

54 1854-1950
Réunion de 8 cartes imprimées en couleur 
du Laos, du Siam, de Birmanie et des régions 
frontalières de l’Indochine comprenant:
- 1899. Bangkok. Carte dressée par le bureau 
topographique des Troupes de l’Indochine sous la 
direction du Commandant Lubanski, chef de service. 
Editée et publiée en juin 1899 à l’échelle 1/500 000. 
Dimensions: 58xs93 cm. 
- 1899. Pak Nam. Carte dressée par le bureau 
topographique des Troupes de l’Indochine sous la 
direction du Commandant Lubanski, chef de service. 
Editée et publiée en juin 1899 à l’échelle 1/500 000. 
Dimensions: 64x92 cm. 
- 1950. Tourakom. Feuillle numérotée 91, issue de la 
Carte de l’Indochine, dressée dessinée et publiée par le 
service géographique de l’Indochine en 1936. Tirage 
d’août 1950 à l’échelle 1/ 100 000.  
Dimensions: 64x66,5 cm. 
- 1950. Vientiane - Ban Keun. Feuille 99 et 107 de la 
Carte de l’Indochine dressée, dessinée et publiée par le 
service géographique de l’Indochine en 1934. Tirage 
d’octobre 1950 à l’échelle 1/100 000. Dimensions: 
96x70 cm. 
- 1899. Vientiane. Carte dressée par le bureau 
topographique des Troupes de l’Indochine sous la 
direction du Commandant Lubanski, éditée et publiée 
en décembre 1899 à l’échelle 1/500 000.  
Dimensions: 60x92 cm. 
- 1899. Khong. Carte dressée par le bureau 
topographique des Troupes de l’Indochine sous 

56 1885-1937.
Rare ensemble de cartes sur Hué et la citadelle 
impériale comprenant:
- Ruines de remparts Chams à Lang Thô dans la 
région de Hué abondamment annotée au crayon, 
à la main par Léopold Cadière. Texte explicatif 
accompagnant les relevés archéologiques et précisant 
notamment la présence et l’emplacement de 
tombeaux et cimetières. Dimensions: 49,5x56,5 cm. 
- Carte routière de l’Indochine, feuille n°7 imprimée 
en couleurs dressée par le Lieutenant colonel Garnier, 
Chef de service à l’échelle 1/ 400 000. Dimensions: 
76x63,5 cm. (Déchirures et réparations à l’adhésif). 
- 1935. Carte géologique à l’échelle présentant la 
répartition des mines et des industries d’après les 
relevés effectués par J. H. Hoffet, assistant au service 
géologique de l’Indochine et des travaux de R. Bourret 
entre 1927 et 1931, le travail graphique exécuté 
par Nguyen Vinh Phung, dessinateur au service 
géologique. Edition de 1935 à l’échelle 1/ 500 000. 
Dimensions: 65,5x57,5 cm. 
- 1937. Hué et arrière pays pour l’association sportive 
d’Annam, dressée, héliogravée et publiée par le Service 
géographique de l’Indochine. Edition de juillet 1937 à 
l’échelle 1/500 000. Dimensions: 58,5x100,5 cm. (très 
accidentée). 
- 1912. Mine de fers de Pho près de Hué. Carte 
imprimée en couleur, dressée sous la direction du 
lieutenant colonnel Aubé d’après les travaux in situ 
de Dauvergne, lieutenant d’infanterie en 1910-1911. 
Carte signée Van Trinh, édiutée en septembre 1912 à 
l’échelle 1/ 100 000. Dimensions: 62x45 cm. (Coupée 
en deux parties, déchirures). 
- De L’Indochine. Carte géologique imprimée 
en couleur, héliogravée et éditée par le service 

la direction du Commandant Lubanski, éditée 
et publiée en juin 1899 à l’échelle 1/500 000. 
Dimensions: 59x92,5 cm. 
- 1854. Le Roiyaume de Siam. Carte dressée sous 
la direction de Montseigneur Pallegoix, évêque de 
Siam d’après ses itinéraires et divers doicuments par 
Charle, géographe, à l’échelle 1/5 000 000. Gravée 
chez Erhard et imprimée par Kappelin.  
Dimensions: 56x40,5 cm. 
- 1939-1945. Birmanie. Carte annotée au crayon à 
l’échelle 1/2 500 000. Dimensions: 89,5x53 cm. 
(Accidents). 
300 / 500

55 1876-1953
Réunion de 10 cartes imprimées en couleur sur 
Saïgon et sa région comprenant :
- 1953. Saigon et Nord de Saïgon. Carte routière 
de documentation militaire dressée, dessinée et 
publiée par le service géographique de l’Indochine à 
l’échelle 1/250 000. Dimensions : 58,5x83,5 cm.
- 1953. De Saïgon au Cap Saint Jacques. Carte 
routière de documentation militaire dressée, 
dessinée et publiée par le service géographique de 
l’Indochine à l’échelle 1/250 000.  
Dimensions : 58,5x83,5 cm.
- 1950. Ba-Tri, Cholon Ouest. Feuille n°236 issue de 
la Carte de l’Indochine, dressée, dessinées et publiée 
par le service géographique de l’Indochine en 1928.
Tirage de septembre 1950 à l’échelle 1/ 100 000. 
Dimensions : 65x46 cm. 
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62 1900-1929
Réunion de 3 cartes imprimées sur 
papier comprenant:
- 1929. Ville de Plei Ku, centre urbain, 
plan parcellaire - 1ère section. Important 
plan dressé par l’ingénieur chef de 
subdivision, daté de septembre 1929 et 
édité à l’échelle 1/2 000.  
Dimensions: 98x135 cm. 
- 1900. Qui Nhon. Carte dressée par 
le bureau topographique des Troupes 
de l’Indochine sous la direction du 
Commandant Lubanski, chef de service, 
éditée en mars 1900 à l’échelle 1/500 000. 
Dimensions: 57x93 cm. 
- Carte routière de Plei Ku et ses environs, 
impirmée en couleur.  
Dimensions: 53x40,5 cm.  (Accidents).
150 / 300

63 1900-1945
Réunion de trois cartes imprimées en 
couleur sur Nha Trang comprenant:
- 1900. Nah Trang. Carte dressée et publiée 
par le bureau topographique des Troupes 
de l’Indochine sous la direction du 
Commandant Lubanski, chef de service. 
Éditée en mars 1900 à l’échelle 1/500 000. 
Dimensions: 58x92 cm. 
- 1945. Carte routière de l’Indochine. 
Feuille numéroté 14, dessinée par le SGNA 
et publié par l’institut géographique 
national en 1945 sur papier entoilé 
marqué de la société de négoce Denis 
Frères fondée en 1862 à Saïgon. 
Dimensions: 73x65,5 cm. (Bel état). 
- Une carte de Nah Trang et  
de sa région Sud. 
Dimensions: 53x50 cm. 
100 / 200

60 1899-1900.
Réunion de deux cartes imprimées en 
couleur comprenant:
- 1899. Korat. Carte dressée par le bureau 
topographique des troupes de l’Indochine sous 
la direction du Commandant Lubanski chef 
de service. Editée et publiée en juin 1899 à 
l’échelle 1/500 000. Dimensions: 58,5x90,5 cm. 
- 1900. Lieng Shui. Carte dressée par le bureau 
topographique des troupes de l’Indochine sous 
la direction du Commandant Lubanski chef 
de service. Editée et publiée en avril 1900 à 
l’échelle 1/500 000. Dimensions: 58x92 cm. 
(Accidents et pliures).
60 / 100

61 1899-1942
Réunion de 5 cartes sur Hanoï et sa région 
comprenant:
- 1942. Plan de la ville de Hanoï dressé, 
héliogravé et publlié par le service 
géographique de l’Indochine en novembre 
1942 à l’échelle 1/10 000. Dimensions: 
67x78 cm. (Renforcée à l’adhesif). 
- 1899. Hanoï. Carte réalisée par le bureau 
topographique des Troupes de l’Indochine sous 
la direction du Commandant Lebreton, chef de 
service. Editée en mars 1899 à l’échelle 1/500 
000. Dimensions: 58,5x93 cm.
- Carte à l’usage du Cercle nautique de Do-Son. 
Do-Son, Apowan et environs. Dimensions: 
39x55 cm. 
- Doson et environs. Carte à l’usage des 
membres du Cercle nautique de Doson dressée 
par Brun, Buisson président. 
On joint:
- Une copie moderne sur papier d’une carte 
d’Hanoi de 1936 éditée par I.D.E.O.  
Dimensions 53x61 cm. 
60 / 80

éditée d’arpès un exemplaire de 1905 du service 
géographique de l’Indochine. reproduction du 
service cartographique des FAEO à l’échelle 1/25 000. 
Dimensions: 61x39,5 cm. 
- 1896. Le Tonkin. Feuille n°2 de la Carte de 
l’Indochine éditée par le bureau topographique des 
Troupes de l’Indochine à l’échelle 1/ 1 000 000.
Tirage sur papier daté de février 1896. Dimensions: 
64x91 cm. (Etat fragmentaire). 
- Carte du Toinkin et de la frontière de Chine éditée 
par Baudoin et Compagnies éditeurs, gravée par L. 
Sonnet à Paris d’arpès les relevés du Commandant 
Bouinais et du Capitaine Schillemans à l’échelle 
1/ 1 000 000. Imprimeries Dufreynois, non datée. 
Dimensions: 55,5x72 cm. 
100 / 200

59 1899-1925
Réunion de 4 cartes imprimées en couleur 
concernant Vinh et sa région comprenant:
- 1899. Vinh Long. Carte dressée par le bureau 
topographique des Troupes de l’Indochine sous la 
direction du Commandant Lebreton, chef de service. 
Tirage de juin 1899 à l’échelle 1/500 000.  
Dimensions: 58,5x92 cm. 
- 1925. Dong-Hoi. Carte dressée héliogravée et publiée 
par le service géographique de l’Indochine sous la 
direction du Lieutenant colonnel Aubé et du chef de 
bataillon Scherdlin d’après les travaux de M. Bernalin, 
Lavallée, Charbonnel, Paris entre 1910 et 1911. 
Dimensions: 64,5x44,5 cm.
- 1899. Vinh. Carte dressée par le bureau 
topographique des Troupes de l’Indochine sous la 
direction du Commandant Lubanski chef de service. 
Editée en novembre 1899 à l’échelle 1/500 000. 
Dimensions: 59x93 cm. 
- 1925. Quang Tri. Feuille n°119 issue de la Carte de 
l’Indochine. Editée en août 1925 à l’échelle 1/100 000. 
Dimensions: 64x44,5 cm. 
100 / 200

l’Indochine à l’échelle 1/3 000 000.  
Dimensions: 81x63 cm. 
- 1950. Indochine. Carte dressée et éditée par le 
service géographique de l’Indochine à l’échelle 1/ 
5 000 000 d’après la version de 1949.  
Dimensions: 41x30,5 cm. 
- 1888. Indochine, Cochinchine, Cambodge, Annam 
et Tonkin. Carte recto verso provenant d’un Atlas 
présentée sur un mpontage en carton.  
Dimensions: 23x17,5 cm. 
- Carte économique de l’Indochine. Dressée et 
éditée par L.Bergelin cartographe. Imprimeries 
Dufreynois, Paris. Dimensions: 56x45 cm. 
- 1927. Indochine géologique. Carte dessinée 
héliogravée et publiée par le service géographique 
de l’Indochine, éditée en décembre 1927 à l’échelle 
1/4 000 000. Dimensions: 60x45,5 cm. 
- Carte servant à suivre la marche des typhons 
ou dépressions signalées par l’observatoire de 
Phu-Lien. Carte météorologique dressée et publiée 
par le service géographique de l’Indochine sous 
la direction du Lieutenant colonel Aubé, chef 
de servvice. Observatoire central de l’Indochine. 
Dimensions 61x55 cm. 
(Accidents).
150 / 200

58 1896-1945
Réunion de 5 cartes sur le Tonkin imprimées en 
couleur comprenant:
- 1905. Tonkin, Phu Ly - Queso. Carte dressée, 
héliogravée et publiée par le service géograpohique 
de l’Indochine, reproduction de 1905 du service 
géographique des FAEO à l’échelle 1/ 25 000. 
Dimensions: 55x37 cm. 
- 1944. Tonkin, Phu Yen. Carte dressée par le service 
géographique de l’Indochine, reproduction de 1944 
du service géographique des FAEO à l’échelle 1/25 
000. Dimensions: 61x37,5 cm. 
- 1945. Tonkin, Province de Nam Dinh. Carte 

géographique de l’Indochine à l’échelle 1/ 500 000. 
65,5x57,5 cm. (Déchirures). 
- 1930. Hué et ses environs. Carte entoilée imprimée 
en couleur par le bureau du tourisme de Hué. Editée 
à Hanoï en 1930 à l’échelle 1/ 15 000. Dimensions: 
101x68 cm. (Très bel état). 
- 1885. Plan de la citadelle de Hué. Dressée d’après 
les documents du général de Courey et les cartes 
de la Marine gravée et publiée par le dépot de la 
guerre. Tirage de daté de novembre 1885 et éditée 
par Lemercier & Compagnie à l’échelle 1/ 7 000. 
(Déchirures). Dimensions: 66x58,5 cm. 
- 1913. De Hué à Thuan An. Carte impirmée en couleur 
issue de la série sur des cartes des Deltas de l’Annam. 
Dressée poar le lieutenant colonel Friquegnon, chef 
de Service, héliogravée et publiée par le Service 
géographique de l’Indochine. Editée en août 1913 à 
l’échelle 1/25 000. Dimensions: 110x81,5 cm. 
- 1909. Centre Annam, Thua Viet province de 
Quang Tri. Carte imprimée en couleur par le service 
géographique de l’Indochine à l’échelle 1/25 000.  
Dimensions: 52x39 cm.  
(Déchirure). 
500 / 800

57 1888-1927
Réunion de 8 cartes imprimées en couleur sur 
l’Indochine comprenant:
- Indochine politique. Carte dressée par les 
cartographes de la société L.Bergelin. Imprimeries 
Dufreynois, Paris. Editée l’échelle 1/4 000 000. 
Dimensions: 56x45 cm. 
- Indochine, Atlas universel Hachette. Carte dressée 
par E.Giffault et D.Aïtoff et gravée par E.Delaune, 
P.Dumas et Vorxet. Imprimeries Dufreynois, Paris. 
Editée à l’échelle 1/5 000 000.  
Dimensions: 44x57,5 cm. 
- 1909. Indochine. Carte des chemins de fer, des 
voies navigables et de l’éclairage des côtes de 
l’Inodchine éditée par le service géographique de 
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72 1945
Lucien BOUCHER (1889-1971) 
Indochine Française. 
Affiche encadrée, signée et numérotée par l’artiste n° 
256/1. 000. Lithographie éditée par l’Association pour 
l’Indochine française en 1945 ou 1946 après l’occupation 
Japonaise de la péninsule le 9 mars 1945. Imprimerie 
Perceval. Dimensions: 104 x 71 cm (à vue). (Bel état). 
1 000 / 1 200

73 TROIS AFFICHES DE PROPAGANDE IMPRIMÉES  
EN COULEUR COMPRENANT:
- LÊ THIÊN, «Bao vê tô quôc», affiche sérigraphiée signée 
en bas à gauche et datée 75. Dimensions: 46x77 cm. 
- Affiche sérigraphiée figurant une composition cinétique 
à l’effigie de Hô Chi Minh titrée «Ac bao thang la thang». 
Dimensions: 73,5x54,5 cm. (Bel état). 
- Affiche sérigraphiée en gris et rouge, non singée,  
titrée «quyet thang luc giac troi». Dimensions: 78x54 cm. 
(Déchirures en marge). 
100 / 150

74 1960
TRANSPORTS AÉRIENS INTERCONTINENTAUX-PARIS
TAI-ASIE. 
Affiche originale. Photo et conception P. Genest.  
Imp. Braun Mulhouse. Début des années 60.
Dimensions : 99x61,5 cm. Bel état (Légères pliures).
80 / 150

INDOCHINE
CARTES ET AFFICHES
BẢN ĐỒ VÀ QUẢNG CÁO

64 1908-1935
Lot de 4 cartes imprimées en couleur sur Tourane 
et ses environs comprenant:
- 1935. Tourane, feuille n°12. Carte en deux parties 
héliogravée et impirmée par le service géographique 
de l’Indochine d’après les explorations et relevés 
de J.. Hoffet assistant au service géologique avec 
l’utilisation des travaux de M. H. Counillon et R. 
Bourret réalisés entre 1927-1931. Edition à l’échelle 
1/500 000 signée Vinh Phuong, dessinateur au service 
géologique. 
Dimensions par carte: 65,5x57,5 et 66x57,5 cm. 
(Déchirures). 
- 1908. Presqu’ile de Son-Tra dans les environs de 
Tourane. Carte n°36 issue de la série sur le Delta de 
l’Annam d’après les relevés de M. Lacoste capitaine 
d’infanterie coloniale chef de brigade, dressée, 
hélmiogravée et publiée par le service géographique 
de l’Indochine sous la direction du lieutenant colonel 
Friquegnon à l’échelle 1/2 5 000. Editée en mars 1908. 
Dimensions: 60,5x81,5 cm. (Déchirures et pliures). 
- 1908. Son-Tra, dans les environs de Tourane. 
Carte n°38 issue de la série sur le Delta de l’Annam 
d’après les relevés de M. Langlet et Jacquin repris 
par M.Grossard et M. Lacoste capitaine d’infanterie 
coloniale et chef de brigade, dressée, hélmiogravée et 
publiée par le service géographique de l’Indochine 
sous la direction du lieutenant colonel Friquegnon à 
l’échelle 1/25 000 et éditée en mai 1908.  
Dimensions: 59x49,5 cm. (Pliures). 
150 / 200

65 1915-1925
Réunion de 4 cartes imprimées en couleur sur Lao 
Bao comprenant:

-1925. Lao Bao. Carte en deux parties réalisée sous 
la direction du chef de bataillon Martelli d’après 
les relevés de M. Montegu, Arpage, Aymé, Marec et 
Lantier sous la direction du capitaine d’infanterie 
coloniale et chef de brigade M. Edel. Dressée, 
héliogravée et publiée par le service géograpghique de 
l’Indochine en septembre 1925 à l’échelle 1/ 100 000. 
Dimensions: 65x45 cm. 
- 1915. Lao Bao. Carte réalisée soius la direction de 
M. Martelli chef de service d’après les relevés de M. 
Montegu, Arpage, Aymé, Marec et Lantier, dressée, 
héliogravée et publiée par le service géograpghique 
de l’Indochine en janvier 1915 à l’échelle 1/100 000. 
Dimensions: 62x43,5 cm. 
- 1925. Lao Bao. Feuille n°124 de la Carte de 
l’Indochine réalisée sous la direction de M. Edel, chef 
de service éditée en septembre 1925 à l’échelle 1/100 
000. Dimensions: 65x45 cm. 
100 / 150

66 1927-1932-1954
Ensemble de trois cartes imprimée en couleur 
comprenant: 
- Carte des voies de communication du Cambodge 
dressée par le Service des Travaux Publics, hélioigravée 
en couleurs par le service géographique de l’Indochine 
en juin 1932 à l’échelle 1/1 000 000. Dimensions: 
64,5x74,5 cm. 
- Carte des voies de communication du Laos et des npays 
voisins figurant l’état d’avancement des travaux en 1927. 
Imprimée par le Service géographique de l’Indochine 
en août 1927, 7ème édition à l’échelle 1/2 000 000. 
Dimensions: 62x62 cm. 
- Cambodge- Laos- Vietnam croquis physique et routier 
dressée, dessinée et publiée par le service géographique 

de l’Indochine de Dalhat en 1938. Exemplaire issus de la 
réédition de 1954 à l’échelle 1/2 000 000.  
Dimensions: 96x70 cm. 
100 / 200

67 1934-1948 
Réunion de deux cartes imprimées en couleurs 
comprenant:
- Dalat et ses Environs. Carte imprimée par A. Portail à 
Saïgon et dressée par S. Picard ingénieur en chef de la 
voierie municipale le 15 décembre 1934 à l’échelle 1/ 15 
000. Dimensions: 56x64,5 cm. 
- Dalat. Carte imprimée, dressée, héliogravée et 
publiée par le Service géographique de l’Indochine 
en 1947. Tirage de novembre 1948 reprenant les 
relevés topographiques de 1946 dressés par la section 
topographique de la batterie D’E.O du groupe 
géographique autonome à l’échelle 1/ 10 000. 
Dimensions: 76x100 cm. 
80 / 120

68 1949-1950 
Exceptionnel et important lot de cartes imprimées  
en couleur issues de la Carte de l’Indochine et restituant 
en quadrillage kilométrique l’essentiel des régions Centre 
et Nord Vietnam. L’ensemble dressé, dessiné et publié entre 
1949 et 1950 par le service géographique de l’Indochine 
d’après les relevés de 1902 à 1933 augmentés des 
corrections apportées notamment par les vues aériennes 
entre 1940 et 1948 et éditées à l’échelle 1/100 000. 
Le lot comprend les localités de Phu-Nho-Quan (Est-
Ouest), Pak-Hin-Boun (Est-Ouest), Hai Phong (Est-Ouest), 
Vang-Vieng (Est-Ouest), Ninh-Binh (Est-Ouest), Paksane 
(Est-Ouest), Nam-Dinh (Est-Ouest), Dinh-Lap (Est-Ouest), 
Bai-Thuong (Est-Ouest), Ban-Sot (Est-Ouest), Lang-Son 
(Est-Ouest), Luc-An-Chou (Est-Ouest), Bac-Kan (Est-
Ouest), Keng-kabao, Thakhek, Savannakhet, Ha-giang 
(Est), Ban-Toung (Est) et Muong-May (Est). 
Hauteur par carte: Entre 58 et 62 cm. 
Largeur par carte: Entre 48 et 52 cm.
(Accidents et pliures). 
400 / 600

69 1950-1960
Ensemble de 3 cartes routières en couleur 
comprenant: 
- Une carte de Phan Rang. Dimensions: 114x110 cm. 
- Une carte de Barn Me Thuot. Dimensions: 53x77,5 cm. 
- Une carte de Phan Ri et sa région.  
Dimensions: 8/7,5x49 cm. Indochine, vers 1950-1960. 
(Accidents). 
50 / 80

70 1934
CARTE DE LA COCHINCHINE.
Carte imprimée et rehaussée en couleur, éditée en 1934 
et indiquant le tracé des canaux au Nord et au Sud.  
Échelle : 1/800 000.
(Pliée, légèrement insolé, déchirure en marge)
60 / 80

71 1938
CARTE SCOLAIRE DE L’INDOCHINE FRANÇAISE. 
Carte imprimée en couleur n°20. - n°20 bis. par A. 
Gibert, Librairie Delagrave. Légendée en bas à gauche. 
Echelle : 1 / 1.600 000e. Vers 1938. 
Dimensions : 102 x 123 cm.
(Couleurs légèrement passées, usures aux coins). 
300 / 400
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INDOCHINE
SOUVENIRS HISTORIQUES FRANÇAIS
KÝ ỨC LỊCH SỬ PHÁP

75 ANONYME, vers 1885. 
La prise de Sontay. 
Importante gouache et encre sur coton encadrée 
figurant une bataille (probablement la prise de 
Sontay, une des 3 célèbres batailles de la conquête 
du Tonkin) entre l’armée française commandée 
par l’Amiral Courbet et l’armée impériale des 
Qing épaulée des Pavillons Noirs lors de la guerre 
franco-chinoise de 1883-1885. Réalisée dans la 
tradition de l’imagerie populaire vietnamienne, 
cette peinture est similaire à celles conservées au 
Musée de l’Armée à Paris. 
Indochine, dernier quart du XIXe siècle. 
Dimensions: 122x76 cm (à vue). 
(Bel état. Quelques rousseurs). 
1300 / 1 500

76 E. THOUVENOT. École française de la seconde 
moitié du XIXe siècle.
Linh-Tap (soldat indochinois).
Crayon, encre, lavis d’encre et aquarelle sur papier 
contrecollé sur carton, signé en bas à droite figurant 
un soldat tonkinois décoré de la médaille de l’armée 
de terre commémorant la conquête du Tonkin 
(1885). 
Dimensions : 14,5x10 cm.
150 / 200

77 1887. Médaille en bronze de l’Exposition 
de 1887 à Hanoï. Sur l’Avers: Tête laurée avec 
Concorde inscrit en visière et République Française 
sur le pourtour signée E.A OUDINE F. Au revers: 
Hanoï Exposition de 1887 dans une couronne 
ouverte de feuilles de chêne et de laurier. Protectorat 
de l’Annam et du Tonkin.
Diamètre : 72mm. Poids: 183.20 gr.
(Légère usure et petite déformation). 
200 / 250

78 1931
Souvenirs de l’Exposition 
coloniale comprenant:
Un cendrier et presse-papier 
de l’Exposition coloniale 
internationale de Paris 
(1931) représentant le 
pavillon du Cambodge, 
avec la reproduction du 
temple d’Angkor Vat.
- On joint un flacon à parfum asiatique, en os et 
laiton à décor d’un oiseau et de poissons.
Dimensions du cendrier: 14x10,5 cm. 
Hauteur: entre 6 et 8 cm. 
30 / 50

79 Lot de souvenirs de l’Exposition Coloniale de 
1931 sur l’Indochine comprenant: 
- Un cadre à poser en verre peint et nacre figurant la 
reproduction du temple d’Angkor lors de l’Exposition 
Coloniale de 1931. Dimensions: 17x22 cm. 
- Une boîte couverte circulaire en aluminium à décor 
d’un médaillon centrale représentant le pavillon de la 
Cochinchine. Diamètre: 14 cm. (Enfoncements). 
50 / 80

80 1904-1923
Ensemble de 5 brevets de décorations décernées 
à M. Barthélémy Gazano, Administrateur de 1ère 
classe des Services civils, délégué du directeur général 
des finances et de la comptabilité à Saïgon, directeur 
des Bureaux du Gouvernement de la Cochinchine puis 
Président de la Commission municipale de Cholon.
- ORDRE DU DRAGON D’ANNAM. 
Brevet de Chevalier daté du 21 décembre 1923. 
Dimensions: 37,5x47 cm. 
- ORDRE ROYAL DU CAMBODGE.
Brevet de Médaille d’Or (réservée aux Mandarins) 
et décerné en date du 31 janvier 1904 par le 
Roi Norodom 1er. Texte en français et en thaï. 
Dimensions: 49,5x57 cm.
Brevet d’Officier daté du 4 septembre 1923. 
Dimensions: 50x65,5 cm. 
Brevet de Commandeur en date du 16 septembre 
1927. Dimensions: 50x65 cm 
- ROYAUME DE LUANG-PRABANG. Ordre des Millions 
d’éléphants et du parasol blanc.
Brevet daté du 25 juillet 1923.  
Dimensions: 49x64,5 cm. 
(Pliures et déchirures).
On joint un important ensemble de documents 
retraçant tout la carrière de M. Gazano depuis son 
diplôme de bachelier en 1890, les avis des différentes 
nominations (légion d’Honneur,  
ordre du Cambodge...).
250 / 400

81 Annam. Ordre Impérial du Dragon d’Annam. 
Étoile d’officier en argent à huit pointes diamantées 
partant d’un médaillon central ovale émaillé bleu cerclé 
d’émail rouge à base guillochée, surmontée d’une 
couronne impériale et d’un dragon émaillé formant 
bélière. Sur son ruban d’origine vert à liserés jaunes.
Hauteur: 8,5 cm. Poids brut: 32,5 gr. 
(Légers manques d’émail).
150 / 250

VENDREDI 14H00
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- Un brevet de l’Ordre du Mérite Agricole du Sowathara. 
Cambodge. 
Décerné le 6 janvier 1936. 
(Accidents, déchirures et manques). 
400 / 600

85 Grande broderie de remerciement en soie à 
décor central d’idéogrammes en fils métalliques 
encadré d’une frise cousue de miroirs, les bordures 
ornées de chaque côté des huit immortels sur fond 
jaune, la partie haute brodée de deux dragons 
d’Annam affrontés parmi les nuées chassant la 
perle sacrée, la partie basse à décor de deux phœnix 
encadrant un symbole tho.
Indochine, 1951. 
Dimensions: 214x98,5 cm. 
Provenance: Militaire en poste à Nam Dinh.
150 / 200

86 1954
Golden Jubilee de S.M Sisavang Vong.
Album de 6 planches de timbres collés sur feuille 
cartonnée sous serpente. La couverture vernie rouge 
titrée et frappée de l’emblème doré du Royaume du Laos.

1963-1968
Royaume du LAOS
Ensemble de 11 enveloppes 1er jour, dont 
Inauguration de l’Hôtel des Postes à Vientiane le 6 
avril 1967. 
On joint:
- 2 planches de timbres du Laos pour l’année 
internationale des Droits de l’Homme (1968) et le 
nouveau siège de l’OMS (1966)
10 enveloppes de réexpidion oblitérées de Vientiane 
et d’indochine.
On joint:
- Un livret touristique format à l’italienne 
(Dimensions: 26x36 cm) sur le Laos, La Terre, 
le peuple , Ses traditions sous la Monarchie 
constitutionnelle de S.M Savang Vatthana. Impression 
couleur (s.d) vers 1960-1970. Petites taches sur la 
couverture.
- Un rare petit livre broché de l’institut bouddhique 
de Vientiane, Imprimerie Tonkinoise LÊ-VAN-PHUC, 
80 rue du Chanvre, Hanoï. Intéressant fascicule 
comprenant de nombreuses estampes colorées 
présentant les divinités laotiennes. 
150 / 300

82 Rare broderie en satin rouge encadrée à décor 
en marqueterie de paille figurant un palais parmi les 
bambous, la scène centrale accompagnée d’un texte en 
idéogrammes ceinte d’une frise de grecques. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Dimensions: 29x41 cm. 
(Manques). 
100 / 200

83 Paire d’éléphants en marbre de Tourane rehaussé 
à l’encre noire. 
Indochine, vers 1930-1940. 
Hauteur: 9 cm. Longueur: 12 cm. 
-On joint deux éléphants en marbre gris.
Indochine, vers 1930-1940.
Hauteur: 15 cm. Longeur: 17 cm.
Provenance: Général Gustave Maignan (1880-1945) en 
poste en Indochine dans les années 30. 
40 / 50

84 1931-1941
Lot de 7 brevets de décorations militaires, civils 
et agricoles décernés à M. Gauthier. R.M.E, tour à 
tour Administrateur délégué à l’intérieur, résident 
de France à Oui-Nhon, Inspecteur des affaires 
administratives du Haut Laos et chef de Cabinet du 
résident supérieur du Cambodge. 
- Ordre Royal du Million d’Eléphants et du Parasol 
Blanc. Royaume de Luang Prabang, Laos. 
Décerné le 11 octobre 1941.
- Ordre du Dragon d’Annam. 
Brevet d’officier décerné le 20 juin 1931. 
- Ordre Impérial du Mérite Agricole d’Annam. 
Décerné le 14 octobre 1936. 
- Ordre du Kim Khanh de 1ère classe. Empire d’Annam. 
Décerné le 8 octobre 1932.
- Un brevet de l’Ordre Royal Du Sowathara. 
Cambodge.
Décerné le 15 avril 1940.
- Un brevet d’officier de l’Ordre Royal du Cambodge, 
Cambodge.
Décerné le 22 janvier 1940. 

87 PAUL DUCUING (1867-1949). 
Portrait de S.M. Sisowath Monivong, 
roi du Cambodge. 
Buste en bronze à patine dorée, titré «S.M. Sisowath 
Monivong, roi du Cambodge» en relief et signé sur 
le coté droit par l’artiste. Cachet en creux à l’arrière 
de la fonderie «Lamy - cire perdue». 
Indochine, 1922-1924. 
Hauteur: 29 cm. 
Présenté pour la première fois aux enchères, ce 
rare exemplaire est typique de l’œuvre de Paul 
Ducuing et plus généralement de la statuaire de la 
période coloniale. Sculpteur diplômé de l’école des 
Beaux-Arts de Paris et artiste officiel sous la IIIe 
République, il est également un proche d’Albert 
Sarraut, Gouverneur d’Indochine. Alors directeur des 
travaux de biscuits à la Manufacture de Sèvres, poste 
qu’il occupera jusqu’en 1927, l’artiste qui bénéficie 
du soutien du Gouverneur est envoyé en mission 
en Indochine, de décembre 1921 à décembre 1924 
afin d’honorer plusieurs commandes officielles 
d’importance. Ainsi est-il concomitamment mandaté 
dès 1921 par le Gouvernement afin de réaliser le 
buste de S.M. l’Empereur Khai Dinh d’une part, 
présent qui accompagnera le jeune prince Vinh 
Tuy lors de son séjour en France, mais aussi le 
buste du roi du Cambodge, en costume royal et à 
l’européenne comme sur l’exemplaire que nous 
présentons. La fonte à la cire perdue fut réalisée par 
la fonderie Lamy à partir d’une épreuve en plâtre 
comme pour le buste de Khai Dinh réalisé la même 
année et dont un exemplaire est encore aujourd’hui 
conservé au Musée du Quai Branly.
1 000 / 1 500
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S.M. Sisowath Monivong, 
Roi du Cambodge
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88 CHARLES BARBANT (1844-1921). 
Vue de Hué. 
Gravure en noir et blanc encadrée. D’après un dessin 
de Taylor réalisé d’après un tableau de Gaston Roullet 
(1847-1925). 
Dimensions: 17,5x23 cm (à vue). 
50 / 80

89 REGNE DE S.M. L’EMPEREUR MINH MANG
(1820-1841). 
Rare coffret rectangulaire en émaux phap lam sur 
cuivre, peint en polychromie, le couvercle à décor 
d’un dragon d’Annam à quatre griffes entourant la 
prise centrale prenant la forme de pétales de fleur 
en argent bas titre, la scène centrale ceinte d’une 
frise ornée de rinceaux fleuris sur fond rose. Les 
cotés à décor de réserves, la face avant ornée de 
dragons affrontés chassant la perle sacrée parmi 
les nuées évanescentes sur fond vert, la face arrière 
figurant deux qilin dans un paysage arboré. Les 

parties latérales du coffret décorées d’un phœnix et 
d’une tortue émergeant des flots sur fond blanc. Le 
couvercle ceinturé d’une frise de grecques et cerclé 
de cuivre. Marque Minh Mang au revers à deux 
caractères sur fond blanc. 
Les ateliers impériaux d’émaux sur cuivre ou «phap 
lam ty tuong cuc» furent fondés par décret de S.M. 
l’Empereur Minh Mang à Hué afin de répondre 
aux besoins de la Cour. S’inspirant de la technique 
importée de Chine par le biais des artisans venus 
édifier les palais royaux de Hué au cours de son 
règne, les émaux en phap lam sont rares et étaient 
essentiellement produits à destination des dignitaires 
et de la famille royale. Le coffret que nous présentons 
ne fait pas exception: probablement réalisé pour un 
personnage de haut rang, la qualité de ses décors et 
son iconographie sont typiques de la période Minh 
Mang. S’y réunissent les quatre animaux célestes 
et sacrés du Vietnam à savoir: le dragon, symbole 
du pouvoir impérial et personnification du Fils du 

Ciel, le qilin, animal auspicieux apportant la bonne 
fortune, le phœnix, symbole de paix et de noblesse, 
communément associé à l’impératrice et aux 
princesses et enfin la tortue, symbole de longévité. 
Ces quatre animaux sacrés sont selon la légende 
responsables de la création du monde. 
Indochine, travail des ateliers impériaux de Hué pour 
la Cour, XIXe siècle. 
Hauteur: 7 cm. Longueur: 14 cm. Profondeur: 8,5 cm. 
(Bel état général. Quelques manques). 
5 000 / 8 000

INDOCHINE
SOUVENIRS DE LA COUR D’ANNAM
KÝ ỨC TRIỀU ĐÌNH AN NAM
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91 RÈGNE DE S.M. L’EMPEREUR TU DUC 
(1847-1883). 
Vase balustre en cuivre émaillé peint à décor 
polychrome de symboles shuangxi (double 
bonheur), de rinceaux fleuris, de pivoines, 
pampres et grenades, le pied et le col ornés de 
feuilles d’acanthes. 
Indochine, ateliers de Hué, 
milieu du XIXe siècle. 
Hauteur: 32,5 cm. 
(Légers manques et enfoncements). 
1 200 / 1 500

92 RÈGNE DE S.M. L’EMPEREUR TU DUC 
(1847-1883). 
Rare assiette creuse sur talon à bordure chantournée 
en cuivre émaillé polychrome «phap lam» rehaussé 
de dorure, à décor de fleurs épanouies, de rinceaux, 
de grenades et de pêches de longévité sur fond 
bleu nuit. La partie centrale ornée d’un médaillon 
figurant des lettrés attablés dans un jardin, l’aile à 
décor de dragons affrontés chassant la perle sacrée 
parmi les nuées. La base émaillée bleue ornée de 
chimères et rinceaux stylisés. 
Indochine, seconde moitié du XIXe siècle. 
Diamètre: 23 cm. 
(Bel état général. Quelques manques et légères 
restaurations). 
600 / 800

93 Service à alcool comprenant 4 tasses et un 
plateau en cuivre émaillé peint en polychromie 
de rinceaux fleuris sur fond jaune, le centre à décor 
d’une fleur épanouie, la base émaillée de couleur 
mauve. Indochine, travail de Hué, première moitié du 
XXe siècle. 
Diamètre du plateau: 15 cm. Hauteur des tasses: 3 cm. 
(Bel état). On joint:
- Une boite couverte sur piédouche en émaux sur 
cuivre à décor de fleurs et motifs géométrisants sur 
fond turquoise bordée d’une frise de lingzhi stylisés. 
Longueur: 10,5 cm.  
(Accident en bordure). 
200 / 300

90 REGNE DE S.M. L’EMPEREUR MINH MANG 
(1820-1841).
Lot de cuivres émaillés en émaux «phap lam» 
comprenant : 
- Deux tasses et leurs sous-tasses le fond bleu à décor 
de rhizomes de bambou et de fleurs. L’ensemble 
marqué sous la base en rouge à deux caractères en 
idéogrammes.
- Une petite tasse à alcool et un petit bol, le fond bleu 
à décor segmenté agrémenté de fleurs et de rhizomes 

de bambou, le dessous marqué en rouge à deux 
caractères en idéogrammes.
- Une petite tasse en émaux sur cuivre à décor de 
grenade et fleurs sur fond jaune, le pied orné de 
pétales de lotus stylisés. 
Indochine, travail des ateliers de Hué, XIXe siècle.
Dimensions : Hauteur : de 3.2cm à 4cm. Diamètre : 
de 4.5cm à 6.5cm. Longueur des sous-tasses : 11cm.
500 / 800

Règne de S.M. L’Empereur Minh Mang  
(1820-1841)

Règne de S.M. L’Empereur Tu Duc
(1847-1883)

94 Boite à 3 compartiments en cuivre émaillé à 
décor polychrome sur fond vert de fleurs et de rinceaux 
scandé de symboles Thô et de cartouches à motifs de 
scènes animées de personnages. Le couvercle orné d’un 
médaillon central figurant une scène de musiciens 
devant un ensemble architecturé. Le piédouche à décor 
de pétales de lotus et de motifs géométriques. Marque 
sigillaire rouge Qianlong à quatre caractères sur fond 
blanc à la base. Probablement Chine pour le Vietnam, 
seconde moitié du XIXe siècle.  
Dimensions: 13x10,2 cm. 
(Quelques rayures, légers manques et possibles 
restaurations).
400 / 600
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à Tourane, visite au tombeau de son père, réception 
à la Résidence supérieure par le Résident supérieur 
d’Annam Yves Charles Chatel, le Gouverneur général 
d’Indochine Pierre Pasquier et Maurice Graffeuil, 
remise des décorations, revue militaire... 
(Légers accidents en marge de quelques tirages, 
manque sur la couverture).
400 / 600

100 1924- 1927. 
Fêtes du Nam-Giao.
Deux livrets de reportage photographique.
- Mars 1924. Reportage du photographe Dang-Chau 
Rue Dông Ba à Hué. Livret format à l’italienne 
(dimensions: 16x21,5 cm) contenant 24 tirages 
encollés (dimensions: 11,5x17 cm). S.M Khai-Dinh 
dans son palanquin.

- 18 mars 1927.
Fêtes célébrées par S.A.R Ton That Han Régent de 
l’Empire d’Annam.
Reportage réalisé par le photographe Tang Vinh 
rue Paul Bert à Hué. Livret format à l’italienne 
(dimensions: 15,8x22,4 cm) contenant 31 tirages 
argentiques encollés. 
Ton That Han asssure les fonctions de Régent de 1925 
(date de la mort de Khai Dinh) à 1932, date du retour 
de France de S.M. Bao Dai. A ce titre il représente le 
souverain aux cérémonies de la cour durant cette 
période (funérailles du souverain, intronisation...).
Les deux reportages relatent les processions et 
cortèges dan la citadelle, sur l’Esplanade du Nam 
Giao et scènes de sacrifice des bœufs (tables à 
offrandes).
200 / 400

98 1924-1926
S.M Khai-Dinh Empereur d’Annam.- Octobre 1924
Fête du quarantenaire. Reportage photographique 
par Dang-Chau rue Dong-Ba à Hué. Livret format à 
l’italienne (dimensions: 16x21,5 cm) contenant 22 
tirages encollés (dimensions: 11,5x17 cm). Citadelle 
de Hué, prosternation des mandarins, le prince 
héritier et le futur Régent, Arc de Triomphe, Musiciens 
et troupes théâtrales, chaloupe de la Reine-Mère sur la 
Rivière des Parfums...
- 29 janvier 1926
Les Funérailles de S.M. Khai-Dinh. Reportage 
photographique par Dang-Chau rue Dông Ba à Hué. 
Livret format à l’italienne (dimensions: 15,7x21,2 cm) 
contenant 25 tirages encollés (dimensions: 
12x16,5 cm) environ. Processions, cortège funéraire 
de la Citadelle au tombeau, cortège officiel en 
présence du Gouverneur général d’Indochine 
Alexandre Varenne et du Résident Supérieur d’Annam 
Pierre Pasquier.
300 / 500

99 1926
S.M. BAO DAI Empereur d’Annam (1926-1945).
- Fête d’intronisation du 8 janvier 1926. Reportage 
photographique par Dang-Chau rue Dông-Ba 
à Hué. Livret format à l’italienne (Dimensions: 
21,7x15,7 cm) contenant 12 tirages sur papier 
albuminé (dimensions: 11x17 cm).
Prosternation des Mandarins et cortège officiel 
en présence du Gouverneur général d’Indochine 
Alexandre Varenne et du Résident supérieur d’Annam 
Pierre Pasquier à la Cour Impériale de Hué. (Quelques 
pages du livret déchirée et manques).
- Réception de S.M Bao-Dai Empereur d’Anam du 8 
au 11 septembre 1932. Reportage photographique par 
le studio Tang-Vinh Photo rue Paul Bert à Hué. Livret 
format à l’italienne (Dimensions: 21,5x15,2 cm) 
contenant 20 tirages sur papier argentique 
(dimensions: 11,4x17 cm). Arrivée de S.M Bao Daï 

95 Vers 1920. Règne de S.M. l’Empereur Khai Dinh  
(1916-1925).
Rouleau de décret impérial. 
Accompagné de ses textes d’ordonnances calligraphiés à 
l’encre noire en sino vietnamien sur papier Do de couleur 
jaune d’or d’Annam, à décor de motifs estampés de couleur 
argent figurant un dragon impérial évoluant parmi les nuées 
évanescentes et de phœnix, tortues, qilin et dragons au revers 
parmi les symboles Tho. Sceau impérial rouge de la cour 
d’Annam. Indochine, Annam.  
Dimensions: 52x134 cm.
500 / 600

96 Règne de S.M. l’Empereur Khai Dinh 
(1916-1925).
Paire de sentences en bois laqué noir et doré à décor 
d’idéogrammes et d’un rare fond incisé de phœnix parmi 
les nuées. 
Le texte sous forme de poème en sino vietnamien 
formulant les traditionnels vœux aux ancêtres. 
Indochine, règne de S.M. l’Empereur Khai Dinh. 
Hauteur: 201 cm. Largeur: 27,5 cm. 
(Accidents et fentes). 
400 / 600

Règne de S.M. l’Empereur Khai Dinh (1916-1925) 
97 1922
S.M Kai-Dinh, Empereur d’Annam  
(1916-1925).
Deux photos cartes postales de l’arrivée 
de S.M Kai-Dinh à Saïgon le 22 mai et 
son départ pour Marseille le 25 mai 1922 
(avec un tirage sur papier albuminé).
-On joint un tirage sur papier albuminé 
du paquebot des Messageries Maritimes. 

1932
S.M Bao Daï, Empereur d’Annam.
Ensemble de 8 tirages argentiques de la 
Maison F. NADAL. autour de la visite de 
S.M BAO DAI au lycée de Dalat.
Deux photos avec le cachet sec du 
studio, les autres marquées au tampon 
au dos F.NADAL, 118 rue Catinat Saïgon. 
(Formats divers, un cliché très abîmé 
dans le bas).
- On joint un retirage sur papier photo: 
S.M Bao Daï aux côtés du Résident 
supérieur en Annam Yves Châtel.
80 / 120

Règne de S.M. L’Empereur  
Bao Daï (1926-1945)
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101 1932 
HUONG KI. Photographe officiel de la 
cour à Hanoï
Le retour de S.M Bao Daï en Indochine. 
L’Empereur arpente son royaume de 
l’Annam au Tonkin, à la rencontre de ses 
sujets.

Album de photographies titré «Hommage 
respectueux de la maison Huong Ky Photo 
à M. Le ministre de l’Éducation nationale 
en souvenir du voyage de S. M BAO DAI 
au Tonkin», la couverture aux couleurs 
impériales à décor de dragons d’Annam 
parmi les nuées. 
Rarissime album oblong de la maison 
Huong Ky Photo regroupant plus de 
400 photographies (9 x 14 cm) dont 
plusieurs grands formats, sur la visite de 
S.M. Bao Dai dans le Tonkin, notamment 
plusieurs clichés pris à l’Ecole des Beaux 
Arts d’Indochine en compagnie de 
Victor Tardieu, fondateur de l’institution 
ou encore du Gouverneur général de 
l’Indochine, Pierre Pasquier. La qualité 
exceptionnelle de ces photographies et 
leur diversité font de cet ensemble un 
témoignage unique de l’événement dont 
plusieurs clichés sont totalement inédits. 
Dimensions de l’album: 28x38 cm.
(Accidents et manques à l’album,  
photographies en bel état).

HUONG KY PHOTO. 
Reportage photographique officiel et inédit 
par l’agence HUONG KY à Hanoï.
Album cartonné, format à l’italienne 
(Dimensions: 37x27,5 cm) d’environ 428 
tirages argentiques collés (La plupart au 
format 8,5x13,5 cm). Couverture ornée de 
papier Do de décret impérial en caractères 
sino-vietnamiens et titré Hommage 

respectueux de la Maions Huong Ky A M. 
le ministre de l’Education Nationale En 
souvenir du voyage de S.M Bao Daï au 
Tonkin. Cordelette de coton aux couleurs 
impériales rouge et or.

Après 9 années d’absence durant lesquelles 
le jeune Empereur parfait son éducation 
à Paris sous le tutorat de M. Charles, le 
8 septembre 1932, S.M Bao Daï accoste 
dans la rade de Tourane à bord de l’Aviso 
colonial Dumont d’Urville. Il rentre en 
Indochine pour prendre ses fonctions 
d’Empereur et parcourt, son Royaume en se 
rendant à Hué puis dans le Tonkin.
L’occasion pour le gouvernement de la 
IIIe République d’organiser festivités et 
cérémonies en grande pompe.
Arrivée à bord de l’Aviso Colonial « 
Dumont d’Urville « ;  
réception par l’Etat-Major, revue militaire 
en présence du Gouverneur Pasquier, 
rassemblements populaires, courses 
hippiques, délégation de scouts, visites 
d’écoles, d’ateliers d’artisans, société 
des distilleries tonkinoises, concours 
athlétiques, magistrats, visite de l’Ecole des 
Beaux-Arts en présence de son directeur 
Victor Tardieu, commerces à Hanoï,  
foire régionale…
La plupart des photos inédites et rare 
témoignage de l’Ecole des Beaux-Arts 
détruite par les bombardements en 1942.

En 1932, le gouvernement d’Édouard 
Herriot décide de rebaptiser l’instruction 
publique «éducation nationale». Anatole 
de Monzie est le premier ministre à porter 
cette nouvelle titulature. 
(Photos en bel état malgré quelques unes 
accidentées et crayonnées).
8 000 / 10 000
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S.M. L’Empereur Bao Daï :  
le retour en Annam. 1932
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104 M. REDIER (XXe siècle)
Vue de cases Muong. 
Réunion de deux aquarelles sur papier signées en bas à 
gauche datées janvier et mars 1929 et situées «Muong 
Thang - Haut Tonkin». Partiuclièrement détaillées, ces 
deux œuvres sont un témoignage précieux sur le mode 
de vie et l’architecture de l’ethnie Muong ou Hmong, 
l’une des plus importantes de la cinquantaine d’ethnies 
répertoriée au Vietnam. 
Dimensions: 42,5x32,5 cm. 
150 / 200

105 Lot de 5 peintures sur papier comprenant:
- Une petite aquarelle sur papier signée, située et datée en 
bas à droite «Dans le Haut Laos, Case de Mr (...) médecin 
du port (...)» Octobre 1894.  
Dimensions: 20,5x13 cm. 
- Une aquarelle figurant des sampans sur un bras du 
Mékong signée d’un monogramme et datée en bas à droite 
1946. Dimensions: 31x23 cm. (Trous de punaises aux coins). 
- T. DECORPS (XXe siècle).  
3 aquarelles représentant des paysages d’Indochine, 
signées et datées respectivement 64 et 72.  
Dimensions: 38x46 cm et 37x58 cm.
80 / 100

106 STACHA HALPERN (1919-1969).
Hongai - Tonkin - Baie d’Along.
Pointe sèche et aquatinte contresignée  
et numérotée 3/25. 
Dimensions: 19x26 cm (à vue).
Né à Zolkiew en Pologne (actuelle Ukraine) en 1919, Halpern 
a étudié les Beaux-Arts à Lviv (Pologne) avant l’invasion 
nazie. Il immigre en 1939 à Perth avec ses frères avant de 
déménager à Melbourne. Il y étudie notamment la sculpture. 
Il effectue une grande partie de sa carrière en Australie et 
voyage en Europe où il expose. Certains de ses travaux sont 
conservés dans les collections publiques australiennes.
200 / 250

103 École française des peintres voyageurs. 
Porteuses tonkinoises sur la route 
d’un village. 
Aquarelle sur papier encadrée, 
monogrammée PP 
en bas à droite. 
Bel encadrement en bois et stuc doré. 
Vers 1930.
Dimensions: 31,5x47 cm (à vue). 
120 / 150

102 Gaston ROULLET (1847-1925). 
Peintre officiel de la marine en Annam et au Tonkin. 
Le Fleuve Rouge - Hanoï. 
Huile sur toile encadrée signée et datée 1886 en bas 
à droite, figurant une scène d’accostage d’un bateau 
à vapeur battant pavillon français auprès duquel 
naviguent des sampans aux abords d’Hanoï. 
Dimensions: 55x31,5 cm. 
(Manques, restaurations et rentoilage). 
800 / 1 000

INDOCHINE
LA PEINTURE FRANÇAISE EN INDOCHINE  
CÁC NGHỆ SĨ NGƯỜI PHÁP Ở ĐÔNG DƯƠNG
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107 FREDERIC BERNELLE (1884-1954).
Jonques de mer d’Annam. 
Huile sur panneau signée en bas à gauche. 
Dimensions: 50x72 cm.
1 000 / 1 200

108 Victor TARDIEU (1870-1937). 
Directeur de l’Ecole des Beaux-Arts de l’Indochine.
Paysage arboré probablement dans les environs 
d’Orlienas.Huile sur carton encadrée et signée à 
gauche. 
Dimensions: 38x33 cm. 
600 / 800

109 ROGER BAUDRY (1908-1981).
Pêcheurs et jonques en baie d’Along.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Dimensions: 60x73 cm.
250 / 300

110 MARIETTE RICHARD-BOUDET  
(1894 - XXe).
Ecole française des peintres 
voyageurs. Baie d’Along. 
Aquarelle sur papier signée en haut à 
gauche du cachet de l’artiste et datée au 
dos 23/02/36. Dimension: 33x29 cm.
Femme artiste orientaliste, Mariette 
Richard-Boudet expose notamment à 
la Galerie Georges Petit à Paris en 1929 

des vues du Maroc. Elle est l’épouse de 
Paul Boudet (1888-1948) archiviste-
paléographe arrivé à Hanoï en 1917 en 
tant que pensionnaire de l’EFEO puis 
directeur du nouveau Service des archives 
et bibliothèques de l’Indochine. Il est par 
ailleurs directeur de la revue Extrême-Asie 
qui, fondée en 1924, fusionne en 1926 
avec la Revue indochinoise. 
50 / 60

111 SUZANNE BONNAL DE NOREUIL  
dite Nguyen Viet Chu (1888-C. 1960).
La Pagode de la Littérature - Pavillon de l’Eloquence à Hanoï 
et le Palais Royal de Phnom Penh.
Paire d’huiles sur carton dans leur encadrement d’origine, 
l’une signée en haut à droite Nguyen Viet Chu, la seconde 
signée en bas à gauche,  
contresignée au verso du nom en idéogrammes de l’artiste et 
datée 1926. Dimensions: 50x56 cm.
600 / 800
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113 Joseph INGUIMBERTY 
(1896-1971).
Professeur à l’Ecole des Beaux-Arts de 
l’Indochine.
Le gardien de buffles. 
Fusain sur papier signé en bas 
à gauche figurant au recto un 
gardien de buffles dans un paysage 
arboré et au verso diverses esquisses 
préparatoires comprenant notamment 
des scènes de plage en France, 
probablement aux environs  
de Deauville. 
Dimensions: 19,5x26 cm.
200 / 400

114 École des peintres voyageurs. 
Portrait de jeune femme d’Hanoï. 
Huile sur carton toilé, daté en haut  
à droite du «21 mai» figurant une 
jeune femme assise,  
vêtue du traditionnel ao dai.
Première moitié du XXe siècle,  
vers 1920-1930. 
Dimensions: 52,5x32,5 cm. 
(Légers manques). 
Non signée, l’œuvre n’en reste pas 
moins saisissante par ses jeux de 
contrastes et la qualité de ses détails. 
De la discrète mais scintillante 
boucle d’oreille, à la brillance de la 
chatoyante soie verte du traditionnel 
ao dai, tout dans cette œuvre concourt 
à rendre compte d’une réalité 
ethnographique, dans la posture, 
l’attitude aussi bien que dans la 
réalisme des traits de la jeune femme. 
Son chignon singulièrement noué «à 
l’ancienne» comme le rappellent les 
gravures de la «Monographie dessinée 
de l’Indochine - Cochinchine» 
publiée en 1935 par l’Ecole d’Art de 
Gia Dinh laisse entrevoir l’origine 
cochinchinoise du sujet. Thème 
courant de l’iconographie de la 

période, les portraits de jeune femme 
en ao dai seront particulièrement 
magnifiés par le travail de célèbres 
artistes de l’Ecole des Beaux-Arts de 
l’Indochine tels Nam Son ou Mai Thu. 
1 500 / 2 000

115 François de Marliave  
(1874-1953). 
Membre de la Société Nationale des 
Beaux-Arts et Prix de l’Indochine 
1911.
Angkor, le 16 avril 1920.
Pierre noire sur papier encadrée, 
signée, située et datée en bas à droite.
Dimensions: 39x57 cm (à vue).
400 / 600

116 GEORGES BARRIERE  
(1881-1944).
École française des peintres voyageurs 
d’Indochine.
La porteuse d’eau. 
Crayon et sanguine sur papier encadré, 
signé et daté 31 en bas à gauche.
Dimensions: 26x19,5 cm. 
150 / 300

117 ECOLE DES PEINTRES 
VOYAGEURS.
Portrait de minorité. 
Crayon et pastel sur papier encadré, 
monogrammé en bas à droite.
Indochine vers 1940.
Dimensions :22.5x18 cm (à vue).
200 / 300

118 ECOLE FRANÇAISE DES 
PEINTRES VOYAGEURS.
Portrait de femme cambodgienne.
Sanguine, fusain et rehauts blancs sur 
papier, monogrammé JPGD en bas à 
gauche et daté 1963.
Dimensions: 35x27 cm.
200 / 300

112 Alix AYMÉ (1894-1989).
Professeure à l’Ecole des Beaux Arts 
de l’Indochine. 
Double portrait d’enfants laotiens.
Dessin à la mine de plomb, pastel et 
encre de Chine sur papier encadré, 
signé et situé «Luang Prabang» en 
bas à gauche.
Dimensions: 44 x 27 cm. 
(Petits accidents dans le bas de la 
feuille). 

L’œuvre s’inscrit dans la période 
laotienne d’Alix Aymé. Alors chargée 
par la France de confectionner 
le décor du futur pavillon du 
Laos de l’exposition coloniale de 
1931, l’artiste est mandatée par 
l’administration coloniale pour la 
réalisation de grandes fresques au 
sein du nouveau palais royal de 
Luang Prabang. Devenue proche 
de la famille du roi Sisavang 
Vong, Alix Aymé entreprendra en 
outre plusieurs expéditions au 
sein des régions les plus reculées 
du petit royaume, expéditions au 
cours desquelles elle mène un 
véritable travail ethnographique 
en esquissant notamment les 41 
toiles qui composeront le décor du 
pavillon de l’exposition coloniale. 
La finesse des détails de cette œuvre 
rendent compte de cette ambition 
de l’artiste de retranscrire sur le 
papier la réalité anthropologique et 
ethnographique du pays. 
5 000 / 8 000

112
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Alix Aymé
(1894-1989)
Luang Prabang
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120 ANDRÉ DELACROIX (1878-1934). 
École des Beaux-Arts d’Alger vers 1899. 
Angkor Vat au crépuscule.
Huile sur toile titrée Cour intérieure du temple 
d’Angkor Vat, signée et datée au revers sur la toile et 
le châssis 16 et 17 mars 1916. Dimensions: 61x37,5 cm. 
(Quelques sauts de peinture et restaurations). 
Après de nombreux voyages à travers l’empire colonial, 
André Delacroix séjourne longuement au Tonkin et au 
Cambodge, période au cours de laquelle il réalise de 
nombreuses œuvres vigoureusement saluées par la critique. 
Il expose régulièrement au Salon annuel d’Hanoï entre 
1911 et 1913 jusqu’à recevoir une distinction honorifique 
de la part de S.M. l’Empereur d’Annam Duy Tân. Célébré en 
particulier pour ses œuvres dédiées aux temples d’Angkor, 
ces dernières sont cependant rares sur le marché. En effet, 

119 André MAIRE (1898-1984). 
Ecole des peintres voyageurs. 
Taureau Nandin dans les ruines 
d’Angkor.
Pierre noire et sanguine, signée et 
située «Angkor» en bas à gauche.  
Vers 1955.
Dimensions: 50,5x32 cm. 

De son second voyage au 
Cambodge André Maire rapporte 
un grand nombre de feuilles. 
Les ruines d’Angkor le fascinent 
toujours autant et l’artiste croque 
inlassablement le site au fil de ses 
déambulations en compagnie de son 
ami Henri Marchal, conservateur du 
site et membre éminent de l’Ecole 
française d’Extrême-Orient. 
Les figuiers étrangleurs, leurs lianes 
vertigineuses qui engloutissent les 
ruines des temples lui permettent 
de laisser libre cours à des visions 
parfois poétiques et fantasmées qu’il 
associe à des études précises de la 
statuaire étudiée dans les musées en 
rêvant parfois d’état archéologique 
qu’il replace dans ses compositions, 
comme ici le majestueux taureau 
Nandin, taureau sacré de Shiva dont 
l’attitude simplement agenouillée 
est différente sur le site de Preah-Kô 
à Angkor.

Bibliographie: Lorédana Harscoët-
Maire, André Maire, l’Itinéraire 
décoratif d’un peintre voyageur. 
édition Gallimard, 2008.
800 / 1 200

Angkor vu par les peintres
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une importante partie de son travail réalisé à Pnom Penh 
fut détruit lors du naufrage du Magellan, torpillé en 1917. 
Cette œuvre de 1916 constitue dès lors un rare témoignage 
de la production de cette artiste au Cambodge. 
1 000 / 1 500

121 ROGER BAUDRY (1908-1981).
Bonzes en prière.
Huile sur panneau signée en bas à gauche et située Angkor. 
Dimensions : 44x36,5 cm.
250 / 300

122 ROGER BAUDRY (1908-1981).
Bonzes dans les ruines du Bayon.
Huile sur panneau signée en bas à droite.
Dimensions: 75x170 cm.
500 / 800
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124 Jules MONGE (1855-1934). 
Autel à Bouddha. 
Huile sur toile encadrée, signée en bas à droite, datée 
et située en bas à gauche Saïgon 1930.
Dimensions: 81x65,5 cm. 
(Restaurations). 
600 / 800

125 JEAN-LOUIS PAGUENAUD (1876-1952).
Peintre officiel de la Marine.
Mandarin annamite.
Dessin à l’encre et rehauts d’aquarelle 
signé en bas à droite. Dimensions : 30 cm x 21 cm
Peintre voyageur, Paguenaud se forme auprès du 

peintre académique William Bouguereau dont il 
suit les cours à Bordeaux avant de poursuivre sa 
formation à l’Académie Julian à Paris. En 1922 il est 
nommé peintre de la Marine, nommination qui lui 
vaudra la formule de Paul Valéry «Amiral des Peintres 
et peintre des Amiraux». Sa fascination pour l’Orient 
s’exprime dans son œuvre qu’il expose dès 1905 au 
Salon des Indépendants.
900 / 1 000

126 ECOLE DES PEINTRES VOYAGEURS.
Porte d’une ville du Nord Vietnam. 
Aquarelle sur papier encadré signée en bas à droite 
(signature illisible) figurant la porte d’une ville 

possiblement à la frontière chinoise. 
Indochine vers 1930.
Dimensions : 28x22cm.
150 / 200

127 JOSEPH RUEDOLF (1876-1957).
Ecole française des peintres voyageurs  
d’Extrême Orient.
La bolée de riz.
Aquarelle signée en bas à droite, localisée en bas à 
gauche : « Une bonne bolée de riz - Phnom Penh - 
Cambodge «.
Dimensions : 45 cm x 36,5 cm
1 000 / 1 200

124

123 Léon FELIX (1869-1940). 
L’offrande à Bouddha. 
Huile sur toile encadrée, signée en bas 
à droite figurant une jeune femme 
apportant une coupe de fruits au pied 
d’un autel. 
Dimensions: 64x54,5 cm. 

Léon Félix est envoyé dès juillet 
1917 au cours de la Première Guerre 
mondiale en mission officielle pour 
l’Armée française d’Orient. Il réalise 
à cette occasion de nombreux dessins 
et croquis de tenues traditionnelles 
cambodgiennes et vietnamiennes. Ses 
tableaux sur le thème de l’Indochine 
restent cependant relativement rares sur 
le marché. . 
3 000 / 3 500
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131 LOUIS ROLLET (1895-1988).
Ecole française des peintres voyageurs. 
Marché aux fleurs.
Huile sur toile signée en bas à droite. 
Dimensions: 54x65 cm. (Accidents et manques). 
Elève de Charles Fouqueray qui lui donna le goût 
des voyages, Louis Rollet expose au Salon des 
artistes en 1921 et au Salon des Indépendants 
à partir de 1926. Il est récompensé du Prix de 
l’Indochine en 1930. Il sera par ailleurs professeur 
de dessin et de peinture à l’Ecole des Beaux-Arts de 
l’Indochine à Hanoï.
1 500 / 2 000

132 LOUIS ROLLET (1895-1988).
École française des peintres voyageurs. 
Char à buffles.
Huile sur isorel encadrée et signée en bas à droite. 
Dimensions: 27x35 cm.
600 / 800

128 Joseph GILARDONI (1882-1961).
Les danseuses. 
Huile sur panneau encadrée, 
signée en bas à gauche. 
Dimensions: 50x49 cm. 
300 / 500

129 JOSEPH GILARDONI (1882-1961).
École française des peintres voyageurs  
d’Extrême Orient.
Procession à Cholon.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Dimensions: 46x55 cm.
Cité par Nadine André-Pallois « 
L’Indochine : un lieu d’échange culturel 
? - Les peintres français et indochinois (fin 
XIXe - XX e siècle) « édité aux Presses de 
l’Ecole Française d’Extrême-Orient.
500 / 600

Joseph Gilardoni
(1882-1961)

Louis Rollet 
(1895-1988)

128

130 JOSEPH GILARDONI (1882-1961).
Ecole française des peintres voyageurs  
d’Extrême Orient.
Scène de rue à Cholon.
Huile sur panneau signée en bas à droite.
Dimensions: 55x46 cm. 
500 / 600
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134 Henri MEGE (1904-1984). 
Professeur à l’Ecole des Beaux-Arts de l’Indochine.
La panne du vieux car chinois. Impression sur papier, 
titrée dans la planche, signée en bas à droite dans la 
marge à l’encre de chine. 
Dimensions: 48x64 cm.
(Déchirures en marge). 
200 / 300

135 HENRI MEGE (1904-1984).
Professeur à l’Ecole des Beaux-Arts de l’Indochine.
Les flamboyants. 
Huile sur toile signée en bas à droite et contresignée à 
l’arrière. Indochine, XXe siècle. 
Dimensions: 46x61 cm. 
4 000 / 6 000

136 HENRI MEGE (1904-1984). 
Professeur à l’Ecole des Beaux-Arts de Saïgon  
de 1950 à 1956. 
Effets de nuit. 
Huile sur panneau signée en bas à droite, 
dédicacée à l’arrière, datée et située dans les 
«environs du Viviers 1949». 
Dimensions: 61x27,5 cm. 
Provenance: F. Goddard, ingénieur des chemins 
de fer en Indochine, originaire de Savoie et ami 
d’Henri Mège.
1 000 / 1 200

137 HENRI MEGE (1904-1984).
Professeur à l’Ecole des Beaux-Arts de Saïgon  
de 1950 à 1956. 
Le Lac Saint André et le Granier  
par un après-midi d’automne couvert.
Huile sur panneau signée en bas à gauche,  
située et contresignée au dos.
Dimensions: 38x55 cm.
1 500 / 2 000

138 HENRI MEGE (1904-1984). 
Professeur à l’Ecole des Beaux-Arts de Saïgon de 
1950 à 1956. 
Paysage automnal de Savoie. 
Huile sur panneau signée en bas à gauche. 
Importante dédicace à l’arrière adressée à 
Monsieur Goddard relative aux années passées à 
Vinh en Annam. 
Dimensions: 38x46 cm. 
Provenance: F. Goddard, ingénieur des chemins 
de fer en Indochine originaire de Savoie et ami 
d’Henri Mège.
1 500 / 2 000

139 HENRI MEGE (1904-1984). 
Professeur à l’Ecole des Beaux-Arts de Saïgon de 
1950 à 1956. 
Chemin de campagne au clair de lune. 
Huile sur panneau signée en bas à gauche. 
Dimensions: 27x22,5 cm. 
Provenance: F. Goddard, ingénieur des chemins 
de fer en Indochine originaire de Savoie et ami 
d’Henri Mège.
600 / 800

Henri Mege
(1904-1984)
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153 Lot de 6 boîtes à bétel en argent  
800 °/°° comprenant:
- Une boîte en forme de chien de fô couché à décor 
ciselé. Poinçon d’orfèvre «PAUNG» au dessous. 
Longueur: 12 cm.
- Un ensemble de trois boîtes en forme de citrouille 
à décor ciselé de motifs floraux dont une poiçonnée 
PAUNG. Diamètres: 8, 4,5, 6 cm. 
- Deux boîtes zoomorphes en argent ciselé, l’une 
en forme de coq l’autre en forme de canard. L’une 
poinçonnée DAC. Longueur: 7,2 et 9 cm. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Poids total: 380,4 g.
100 / 200

154 Nécessaire de fumeur en argent 800°/°° 
comprenant:
- Un étui à cigarettes à décor finement ciselé d’un 
dragon parmi les nuées. Dimensions: 11x9 cm. 
- Un cendrier quadrangulaire à décor ciselé de 
bambou et de dragon parmi les nuées. Dimensions: 
10,5x10,5 cm.
- Un briquet à décor de dragon et d’un écusson vierge. 
Hauteur: 5,5 cm.
- On joint une paire de porte plumes en argent ciselé 
l’un à décor de dragons chassant la perle sacrée, 
l’autre à décor d’enroulements feuillagés stylisés. 
Longueur: 16 cm. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Poids total: 244 g. 
(bel état général, quelques enfoncements). 
100 / 120

155 Pipe à opium en bambou et métal argenté 
incrusté de deux cabochon de verre à l’imitation de la 
turquoise et de la tourmaline, les embouts en ivoire. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Longueur: 56 cm. 
(Le fourneau manquant). 
150 / 200

149 Bol à offrande en argent 925°/°° bas titre à 
riche décor ciselé et repoussé figurant dans des 
réserves les douze animaux du zodiaque, le col orné 
de frises de palmes et motifs géométriques incisés, 
la panse agrémentée d’une frise d’inspiration 
khmère en relief. La base ciselée d’un médaillon à 
décor de cheval galopant. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 11 cm. Diamètre: 23 cm. 
80 / 120

150 Lot en argent comprenant: 
- Une soucoupe à décor finement ciselé de dragons 
enchâssant dans leurs griffes un médaillon central 
orné d’un symbole Thô. 
- Une théière tripode miniature, la panse à décor de 
deux dragons, le couvercle orné de fleurs. 
- Un petit pot tripode à décor d’un dragon parmi les 
nuées. 
- Un bouchon de flacon à décor de rinceaux et d’un 
dragon, la partie supérieure ornée d’un symbole Thô. 
- Un bougeoir, le pied à décor d’un rhizome, la partie 
haute ornée de réserves figurant des dragons parmi 
les nuées (montage postérieur sur un socle en bois 
sculpté). 
Indochine, vers 1900. 
On joint: 
- Une salière en verre, la monture en argent à 
décor ajouré de sapèques et idéogrammes. 
Poids total brut: 323,3 g. 
200 / 400

152 Théière à long col en argent, la panse à 
décor de bambous, le talon orné d’une frise de 
chauves souris stylisées en relief, le bec verseur en 
forme de rhizome. Signature à quatre caractères sous 
la base. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Hauteur: 24 cm. Poids. 524,6 g. 
200 / 300

147 Important lot en argent 800 °/°° comprenant: 
- Douze petites cuillères en argent ciselé, le manche à décor 
de dignitaires et de personnages d’opéra. Longueur: 14 cm. 
- Douze piques à décor incisé de petits métiers. 
Poinçon d’orfèvre à deux caractères à l’arrière. 
Longueur: 12 cm. 
- Six porte-couteaux à décor ciselé de deux 
personnages formant pieds. Longueur: 9 cm. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Poids total: 417 g. 
80 / 100

148 Rare vase double gourde quadripode  
en argent à décor en relief d’un dragon ciselé survolant 
les flots tumultueux et chassant la perle sacrée, le col 
orné de palmes et d’une frise de rinceaux stylisés. Le 
reste du décor agrémenté de bambous, de lotus et de 
fleurs épanouies finement ciselés en relief. Signé sous la 
base «S Siên, Hué» et contresigné en idéogrammes. 
Par la qualité de son décor et sa forme originale inspirée de 
la porcelaine, ce vase produit à Hué est un véritable tour de 
force de la part du maître orfèvre. Les reliefs contrairement 
aux productions habituelles de la période n’ont pas été 
produits par un travail de sculpture et bosselage dans la 
masse mais par l’adjonction de délicates plaques d’argent 
finement ciselées. La réalisation d’une extrême finesse 
nécessitait donc une parfaite maîtrise technique afin de ne 
pas briser la fine feuille d’argent. 
Indochine, travail de Hué. Fin du XIXe- début du XXe 
siècle. Hauteur: 15,5 cm. Poids: 216,2 gr. 
(Enfoncement et manque). 
500 / 600

décor ajouré de dragons parmi les nuées. 
- Un ensemble de six baguettes en os, la monture en 
argent à décor d’annelets. 
Poids total brut: 453.2 g.
150 / 200

145 Paire de vases balustre  
en argent 800°/°°. 
La panse richement ciselée de scènes de vie et 
rinceaux fleuris dans des réserves, les anses à décor de 
feuilles stylisées. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 24 cm.  
Poids total: 603.4 g. 
(Légers enfoncements).
250 / 300

146 Important lot en argent 800°/°° comprenant:
- Un ensemble de six tasses et six sous tasses à décor 
ciselé d’oiseaux sur des bambous, les sous tasses 
à décor de branchages fleuris, le centre orné d’un 
médaillon figurant un idéogramme. 
- Un passe thé à décor de porteurs d’eau en relief, le 
manche figurant un dignitaire tenant un sceptre ruyi. 
- Une pelle à tarte à décor ajouré et ciselé de fleurs 
et branchages, orné en son milieu d’un symbole Tho 
dans un médaillon. 
- Une pince à sucre zoomorphe à décor de dragons 
ciselés et d’écussons vierges. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Poids total: 1143,4 g. 
300 / 500

142 Poudrier en argent 800°/°° à décor finement 
ciselé de chrysanthèmes et incrusté d’un disque en 
jade vert, le médaillon central ceint d’une frise de 
grecques. Le revers figurant un caractère Fu. 
Indochine, vers 1920. 
Diamètre: 8,5 cm.  Poids: 102,3 g.
60 / 80

143 Une brosse en argent ciselé 800°/°°  
à décor de personnages évoluant parmi  
des pagodes. 
Indochine. XXe siècle. 
Longueur: 17 cm. Poids: 40.3 g. 
On joint:
- un collier torque des Minorités du Nord  
en argent bas-titre à 3 rangs.  
Vietnam, XXe siècle. 
Diamètre: 17 cm. Poids: 278.2 g. 
40 / 50

144 Un ensemble en argent 800 °/°° comprenant: 
- Un service à liqueur comprenant six petits verres 
ciselés à décor de bambous et rinceaux fleuris 
présentés sur un plateau en argent à décor de fleurs de 
lotus, reposant sur quatre pieds. 
- Une boîte circulaire à décor de fleurs dans des 
réserves, le centre du couvercle orné d’un symbole 
Tho. 
- Un petit pot couvert cylindrique, la prise en pointe, 
décoré sur son pourtour de branchages de cerisier en 
fleurs et d’oiseaux. 
- Un petit étui à poser de forme quadrangulaire à 

140 Ensemble de bijoux en argent  
800°/°° comprenant: 
- Un bracelet manchette à décor ciselé de feuillages 
stylisés. Poinçonné. 
- Un bracelet rigide articulé en argent à décor 
compartimenté certi de cornaline et ciselé de scènes 
de danseuses et divinités.
- Une broche à décor de feuillages stylisés et de fleur 
ceint d’une bordure plane géométrisante. 
- Une paire de boutons de manchettes à décor ciselé 
de dragons. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Poids brut: 189,5 g.
On joint, une pince à cravate à motifs feuillagés et 
géométriques en argent bas-titre.  
Poids: 10,5 g. 
80 / 100

141 Bracelet manchette articulé en argent  
800 °/°° en deux tons. Décor gravé et 
compartimenté en dégradé figurant Hanuman et sept 
apsaras dansantes en clair sur fond sombre. XXe siècle
Largeur: 18 cm. Hauteur: entre 2,5 et 6,5 cm.
Poids: 56,9 g
60 / 80

INDOCHINE
BIJOUX ET ARGENTERIE
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160 VAN THAI (XXe siècle). 
Deux aquarelles encadrées signées en bas à droite et 
en bas à gauche VAN THAI. L’une figurant la porte 
Ngo Mon de la Cité impériale de Hué, la seconde 
figurant une scène de rue. Indochine, vers 1930.
Dimensions: 63x49 cm. 
300 / 500

161 VAN TUY ? 
La Pagode au pilier unique. 
Huile sur toile signée en bas à gauche figurant la 
pagode Chua Mot Cot à Hanoï dite «pagode au pilier 
unique». 
Vers 1930-1940.
Dimensions: 54,5x81 cm. 
500 / 800

158 NGUYEN PHUC (XXe siècle). 
Village de pêcheur sur le Fleuve Rouge. 
Gouache sur papier signée en bas à gauche. 
Indochine, vers 1940. 
Dimensions: 59x39 cm. 
(Quelques taches et déchirures en bordure). 
60 / 100

159 VAN THUÂH (XXe siècle).
La pagode du grand bouddha.
Aquarelle sur papier encadrée signée en bas à gauche 
figurant le temple Quán Thánh à Hanoï dite «Pagode 
du grand bouddha». 
Indochine, Tonkin, début du XXe siècle. 
Dimensions: 32,5x24,5 cm (à vue). 
100 / 200

156 NGUYEN DUONG (XXe siècle). 
Les jonques dans la Baie d’Along. 
Huile sur toile encadrée signée en bas à droite. 
Vers 1930-1940. 
Dimensions: 55,5x85 cm. 
400 / 600

157 NGUYEN PHUC (XXe siècle). 
Trois gouaches sur papier signées et datées en bas 
à droite 42, l’une figurant une scène de vie près 
d’un village, la seconde des sampans sur un bras 
du Mékong et la troisième contrecollée sur panneau 
représentant des maisons sur pilotis aux abords d’un 
fleuve. Dimensions: L’une de 43,5x32,5 cm, les deux 
autres 43,5x32,5 cm.
400 / 600

INDOCHINE
PEINTURE VIETNAMIENNE  
HỌA SĨ VIỆT NAM 
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163 NGUYEN NAM SON (1890-1973).
Portrait d’élégante tonkinoise,1938.
Sanguine et mine de plomb sur papier encadré, signé 
et daté en bas à droite 1938. 
Dimensions: 81x54.5 cm.
Provenance: 
- Collection de Nguyen Vàn Lam, Hanoï.
- Collection privée, acquis auprès du précédent.
Exposition :
«Paris Hanoï Saïgon», du 20 mars au 17 mai 1998 au 
Pavillon des Arts à Paris. 

Second dessin de Nam Son présenté dans cette 
vacation, l’œuvre est comme la précédente, typique 
de la production de l’artiste. Possiblement inachevé 
ou volontairement laissé ainsi selon la technique du 
non finito, le dessin est remarquable de délicatesse. 
La jeune femme est assise, le bras replié sur le dossier 
de la chaise simplement esquissée de traits à la mine 
de plomb, simples mais d’une grande précision. La 
main gracieusement pendante, le modèle semble 
arborer une attitude similaire à celle des portraits de 
maîtres européens. 

La scène est un instantané de la vie quotidienne: 
la jeune femme esquissant un léger sourire paraît 
s’être interrompue dans sa lecture dont les pages 
discrètement suggérées sur ses genoux viennent se 
confondre avec le drapé quasi à l’antique de son ao 
dai rehaussé de craie blanche. 

Bibliographie :
Paris, Hanoï, Saigon: L’aventure de l’art moderne du 
Viêt Nam, Pavillon des Arts, Paris Musées, p.58. 1998.
30 000 / 40 000

162 NGUYEN NAM SON (1890-1973).
Portrait d’un moine. 
Sanguine, mine de plomb et fusain signé et daté 1939 
en bas à gauche. Papier marouflé sur toile.
Dimensions: 65x50 cm. 
Provenance: Collection de Nguyen Vàn Lam, Hanoï, 
offert le 19/04/1994. (Manques, pliures et tâches). 

Né en 1890 à Hanoï, Nam Son, de son vrai nom Nguyen 
Van Tho est aujourd’hui reconnu comme l’un des plus 
importants maîtres de l’histoire de l’art vietnamien. 
Très tôt alors qu’il étudie au lycée du protectorat, ses 
aptitudes en dessin se font jour. Ayant contribué à 
illustrer manuels et revues il rencontre Victor Tardieu 
récompensé du prix de l’Indochine en 1920 qui devient 
son ami et mentor. A son contact, Nam Son s’essaye 
aux techniques européennes, notamment à la peinture 
à l’huile et commence à exposer ses oeuvres dès 1923. 
Fruit de l’amitié qu’ils partagent, l’Ecole des Beaux-Arts 
de l’Indochine est créée un an plus tard , institution dont 
Nam San sera lui même professeur. 
Le dessin que nous présentons est un véritable 
manifeste du travail de Nam Son. Si son talent 

s’est exprimé par les techniques et les supports les 
plus divers telles la peinture sur soie ou la peinture 
à l’huile, l’artiste n’en est pas moins resté un 
dessinateur né : de la précision de son trait se dégage 
des portraits saisissants, pris sur le vif dans des 
compositions minimalistes mais édifiantes. 
Des lignes simples mais précises viennent ici tracer 
le moine représenté de trois quarts, la main droite 
tendue venue esquisser d’un geste doux le prana 
mudra, symbole de vie. Comment ne pas lire 
également dans ce geste, le symbole de la bénédiction 
héritée de la tradition iconographique catholique, 
culture dont est pétri l’artiste. 
Le vêtement succinctement suggéré par des gestes 
rapides à la mine de plomb contraste avec la carnation 
du personnage rendue tangible par l’usage savant de la 
sanguine et de quelques rehauts de craie blanches. 

Très proche d’une autre oeuvre de Nam Son conservée 
dans la collection de M. Ngo Kim Khoi intitulée 
«portrait d’un vieillard» et datée de 1938, ce dessin 
d’une grande finesse laisse transparaître la volonté 
toujours affirmée de l’artiste de saisir avec naturalisme 

les détails de ses sujets. Des sujets du quotidien que 
le talent du dessinateur vient sublimer. D’admirables 
élégantes aux scènes de rue les plus communes, l’art de 
Nam Son a toujours résidé dans sa capacité à déceler la 
beauté que la quotidienneté dissimule bien souvent. 

Issue de la collection de Nguyen Van Lam, l’oeuvre 
bénéficie d’une provenance attestée au revers par une 
dédicace à l’encre datée du 19 avril 1994. Le Café Lâm, 
institution mythique d’Hanoï rassemblait en ses murs 
une importante et extraordinaire collection d’oeuvres 
de grands maîtres dont plusieurs dessins de Nam Son 
comme le confirment les témoignages de l’époque. 
Véritable creuset de la vie artistique vietnamienne de la 
période, à l’image des cafés de Montmartre à la Belle 
Epoque, ce fut l’un des lieux majeurs de la redécouverte 
de l’art vietnamien notamment dans les années 90.
Son état de conservation présente les dommages 
habituels des dessins de cette collection si particulière. 
Simplement punaisés, les dessins de cette collection 
racontent la vie du café et de la création artistique au 
gré des dons des artistes parmi les plus talentueux.
15 000 / 18 000

Collection 
Nguyen  
 
Vàn Lam 
Nam son  
(1890-1973).
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164 NGUYEN MAI THU  
(XXe siècle). 
Actif à Hanoï entre  
1935 et 1954. 
Baie d’Along. 
Huile sur toile encadrée 
signée en bas à droite. 
Vers 1940. 
Dimensions: 54,5x70 cm. 
(Rentoilage). 
3 000 / 5 000

165 NGUYEN MAI THU  
(XXe siècle). 
Peintre actif à Hanoï entre 
1935 et 1954. 
Jonques dans un  
paysage montagneux. 
Huile sur toile signée en 
bas à droite figurant des 
sampans amarés et une 
jonque navigant dans un 
paysage de montagnes 
probablement dans la 
région du Delta du Fleuve 
Rouge. 
Indochine, vers 1940. 
Dimensions: 29,5x36 cm. 
150 / 300

Nguyen  
Mai Thu

167 NGUYEN MAI THU (XXe siècle). 
Peintre actif à Hanoï entre 1932 et 1954. 
Femme lavant son linge sous un bananier. 
Huile sur toile encadrée signée en bas à droite figurant une Tonkinoise lavant son linge 
aux abords d’une pagode que l’on distingue au second plan et qui pourrait être la 
pagode des fleurs qui se trouvait à proximité du jardin botanique de Hanoi. Vers 1935. 
Dimensions: 85x65,5 cm. 
4 000 / 6 000

166 NGUYEN MAI THU  
(XXe siècle). 
Peintre actif à Hanoï entre 1935 et 1954. 
Jonques et sampans.
Huile sur toile signée à droite figurant un port.
Vers 1940. 
Dimensions: 26x37,5 cm. 
600 / 800
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168 LÊ PHO (1907-2001).
École des Beaux-Arts de l’Indochine. Promotion 1930.
Jeunes femmes au bouquet. 
Gouache et encre sur soie signée en bas à droite 
en idéogrammes et en lettres cursives dans son 
encadrement d’époque en velours et bois doré à 
l’imitation du bambou. Vers 1955. 
Dimensions: 42x41 cm. 
Dimensions avec cadre: 55x55 cm. 
Provenance: Galerie Romanet, collection personnelle 
du galeriste. 
L’oeuvre figurera au catalogue raisonné de l’artiste 
en cours de préparation par Monsieur Alain Le Kim, 
ayant droit de l’artiste. 

Lê Pho s’installe définitivement en France 
à partir de 1937. 
La rencontre avec Matisse est décisive et amorce 
une révolution picturale dans son oeuvre. Plus tard, 
d’autres événements successifs viendront bouleverser 
sa vie tout en faisant évoluer son art. 
Résolument influencé par les impressionnistes de 
manière générale, par Bonnard également, son style 
qui traduisait l’univers des lettrés confucianistes mue 

vers une palette riche de couleurs.
L’oeuvre que nous présentons traduit ce parcours 
artistique mouvementé, et marque l’aboutissement 
d’une recherche picturale typique de la « période 
Romanet ». 

Les couleurs fondues des premiers temps ne sont 
plus de mise ici, les contrastes sont marqués. Le 
bouquet chatoyant magnifié par le vase en porcelaine 
wucai envahit l’espace au point d’occuper une place 
centrale dans la composition. Plus qu’un portrait de 
femmes le sujet est bien la préparation d’un bouquet 
vers lequel toutes les lignes viennent converger. 
Le cadrage très resserré de cette scène en fait un 
instantané doux et intimiste, un moment suspendu 
au geste élégant de la femme au premier plan. Rien 
ne semble pouvoir troubler cette mélancolie latente 
empreinte de poésie. 

Tandis que la jeune femme au second plan semble 
s’afférer, tenant de sa main gauche de quoi 
agrémenter un peu plus l’imposant bouquet, celle 
qui occupe le premier plan arbore une attitude 
résolument différente. Pensive, appuyée de sa main 

droite sur la table, elle vient saisir avec délicatesse 
entre ses doigts une fleur de delphinium. Comment 
ne pas faire le lien avec la symbolique florale dans 
laquelle le delphinium est la fleur de l’attachement et 
de la tendresse, tout comme la couleur bleue évoque 
la mélancolie et l’amour ? Le langage silencieux des 
fleurs est bien connu de Lê Pho qui leur fait toujours 
la part belle dans ses compositions et particulièrement 
durant cette période. Les fleurs, qui soulignent 
l’expression tendre des visages féminins, occupent 
une place centrale dans la culture vietnamienne. Les 
références florales sont abondantes dans les textes, 
omniprésentes lors du Têt et largement représentées 
dans le langage courant. 

Le titre du tableau pourrait être Mat hoa littéralement 
«visage fleuri» qualifiant un beau visage féminin. 

Comme toujours chez Lê Pho la culture vietnamienne 
se fait jour, la forme changeante, le fond constant et 
imprégné d’un héritage de lettré comme un lien 
envers une tradition que l’artiste a toujours su 
conserver. 
300 000 / 500 000

Lê Pho (1907-2001)
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169 VU CAO DAM (1908-2 000).
Bouquet de pivoines, vers 1949. 
Huile sur soie encadrée, signée en bas à gauche. 
Dimensions: 55x46 cm. 

Les bouquets de fleur sont rares dans l’Oeuvre de Vu Cao Dam 
et d’autant plus sur le marché. 
L’artiste a choisi ici de représenter des pivoines, reines 
des fleurs en Chine comme au Vietnam où l’on qualifie 
ces dernières par l’expression «hoa vương». Symbole 
de prospérité, d’honneur et parfois associée à l’amour, la 
pivoine acquiert ses lettres de noblesse sous la dynastie Song 
(960-1279), période à partir de laquelle, qualifiée de fleur de 
«prestige et de richesse», elle devient un motif récurrent dans 
l’iconographie. Associant sa maîtrise de la peinture sur soie 
à sa fine connaissance de la peinture de lettré, Vu Cao Dam 
nous livre ici une œuvre à la fois moderne et résolument 
héritière d’une culture millénaire. 
A rapprocher également de la peinture sur soie « Pivoines » de 
1941 figurant un bouquet similaire et exposée à la fondation 
Yannick et Ben Jakober de Maillorque.

Le bouquet de pivoines que nous présentons est très similaire 
à celui proposé dans la vente Sotheby’s «Modern And 
Contemporary Southeast Asian Paintings» du 6 avril 2014,  
lot n°326.

L’œuvre figurera au catalogue raisonné en cours  
de préparation par Madame Yannick Vu,  
ayant droit de l’artiste. 

50 000 / 80 000
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Vu Cao Dam (1908-2000).
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174 BAO CHAN ? (XXe siècle). 
Jeune femme à la fleur de lotus. 
Peinture sur soie marouflée sur papier, signée en bas 
à gauche du nom et du cachet de l’artiste, figurant 
une femme vêtue d’un ao dai blanc assise parmi les 
lotus au printemps. Vietnam, vers 1970. 
Dimensions: 57,5x36,5 cm. 
500 / 600

170 Jeune élégante de Saïgon 
endormie. 
Huile sur toile encadrée signée en bas à gauche 
(signature illisible). 
Indochine, vers 1940-1950. 
Dimensions: 45,5x37,5 cm. 
(Légers manques et usures). 
200 / 400

171 Jeune femme d’Hanoï à la fleur 
de flamboyant. 
Petite peinture sur soie encadrée, représentant une 
jeune femme en tenue traditionnelle (Ao Dai) aux 
abords du lac Hoan Kiem dit lac de l’épée restituée à 
Hanoï. Non signée.
Indochine, vers 1950.
Dimensions 34x27 cm. 
80 / 100

172 NGO TU SAM (1920-1972). 
Chemin d’un village du Tonkin et pêcheur sur un bras 
du Fleuve Rouge. 
Ensemble de deux peintures sur soie encadrées, 
contrecollées sur papier, signées en haut à droite du 
cachet en rouge de l’artiste et inscrites d’un poème 
calligraphié à l’encre noire.  
Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 22,5x31,5 cm.
300 / 500

173 TRUONG VAN Y (1935). 
Ecole des Beaux-Arts de Gia Dinh (Promotion 1959). 
La Joueuse de luth. 
Peinture sur soie encadrée, signée en bas à droite. 
Cachet de l’artiste. 
Dimensions: 37x57cm (à vue). 
400 / 600

175 Nguyen Hoang Hoanh (1937). 
Ecole des arts appliqués  
de Gia Dinh. 
La flûtiste au clair de Lune. 
Peinture sur soie encadrée,  
signée avec sceau en bas à gauche.
Dimensions: 80x58 cm (à vue). 
800 / 1 000

173
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177 Jean VOLANG (1921-2005). 
École des Beaux-Arts de l’Indochine. 
Promotion 1942.
Loisirs de Dames. 
Huile sur toile encadrée signée en bas 
à droite et titrée au dos figurant des 
femmes attablées observant un coucher 
de soleil. 
Dimensions: 54x73 cm. 
4 000 / 6 000

178 Vo Lang dit Jean Volang 
(1921-2005). 
Promotion de l’Ecole des Beaux-Arts 
d’Indochine en 1942. 
L’Allée à Mouffetard 
Huile sur toile encadrée,  
signée en bas à droite. 
Dimensions: 73x59,5 cm.
1 000 / 1 500

179 Vo Lang dit Jean Volang 
(1921-2005). 
Promotion de l’Ecole des Beaux-Arts 
d’Indochine en 1942. 
Chevaux dans une prairie.
Huile sur toile encadrée,  
signée en bas à droite. 
Dimensions: 50x69,5 cm.
2 000 / 3 000

180 Vo Lang dit Jean Volang  
(1921-2005). 
Promotion de l’Ecole des Beaux-Arts 
d’Indochine en 1942. 
Couple de chevaux dans un  
paysage nuageux. 
Huile sur toile encadrée,  
signée en bas à gauche. 
Dimensions: 54x65 cm.
2 000 / 3 000

176 Vo Lang dit Jean Volang (1921-2005). 
Promotion de l’Ecole des Beaux-Arts d’Indochine en 1942. 
Portrait de femme au chapeau. 
Huile sur toile encadrée, signée en bas à droite.
Dimensions: 92x73 cm. 
8 000 / 12 000

Vo Lang dit Jean Volang (1921-2005). 

180179

177 178
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181 Vo Lang dit Jean Volang (1921-2005). 
Promotion de l’Ecole des Beaux-Arts d’Indochine  
en 1942. 
Port de Balbrigan. 
Huile sur toile encadrée, signée en bas à gauche et 
titrée à au dos. 
Dimensions: 50,5x65 cm.
(Un léger manque). 
3 000 / 5 000

182 Vo Lang dit Jean Volang (1921-2005). 
Promotion de l’Ecole des Beaux-Arts d’Indochine  
en 1942. 
Port au soleil couchant. 
Huile sur toile encadrée, signée en bas à gauche. 
Dimensions: 54x65 cm.
3 000 / 5 000

183 TRAN DUY (1920-2014).
École des Beaux-Art de l’Indochine.  
Classe préparatoire 1945.
Paysage animé à la pagode.
Peinture sur soie encadrée figurant un paysan 
portant des paniers et un buffle dans un paysage de 
bambous. Signée en bas à droite du nom et du cachet 
de l’artiste.
Dimensions: 46x32 cm.
2 000 / 4 000

184 CONG THANH (XXe siècle). 
Buffles et porteuse dans la région d’Hanoï. 
Peinture sur soie encadrée,  
signée et datée en bas à droite 82. 
Dimensions: 39,5x54 cm. 
300 / 500

185 LÊ CHÂN (1940-2004). 
Sampans dans le Delta du Fleuve Rouge.
Peinture sur soie encadrée, signée en bas à droite du 
nom et du cachet en rouge de l’artiste. 
Vers 1980. 
Dimensions: 37,5x48 cm. 
150 / 200
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189 BEKY (XXe siècle). 
- Scène de maternité.
- Mère nourrissant sa fille. 
Réunion de deux encres et couleurs sur soie  
encadrées et signées en bas à droite sur l’une  
et en bas à gauche sur la seconde. 
Dimensions: 79x54 cm (à vue) et 55x42,5 cm (à vue). 
200 / 300

190 BEKY (XXe siècle). 
Porteuse de fruits et nu féminin. 
Réunion de deux encres sur soie encadrées 
 et signées en bas à gauche. 
Dimensions: 34x23,5 cm (à vue). 
150 / 300

191 BEKY (XXe siècle). 
Scène de rue en Annam. 
Encre sur soie encadrée signée en bas à droite. 
Dimensions: 89,5x49 cm. 
150 / 200

186 LE QUOC LOC  
(1918 - 1987).
Still life cactus. 
Gouache sur papier signée en bas 
à gauche du cachet et du nom 
de l’artiste et datée 1979, le verso 
peint d’une scène d’inspiration 
soviétique. 
Dimension: 42 x 49 cm.
400 / 600

187 DINH THO  
(né en 1931). 
École des Beaux-Arts de Saïgon. 
Bonsaï et fruits. 
Huile sur toile encadrée et signée 
en bas à gauche du nom et du 
sceau de l’artiste. 
Vers 1970-1980. Dimensions: 
25x25 cm.
400 / 600

188 To OANH (Né en 1937).
École des Arts Appliqués de Gia-
Dinh. Promotion 1955. 
Cortège de mariage. 
Peinture sur soie, signée et datée 
88 en bas à gauche. 
Dimensions: 65,5x47 cm. 
(Légère déchirure à gauche et 
trous d’épingles). 
800 / 1 000

Beky
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192 TRAN VAN THO (1917- XXe siècle). 
Chevaux au galop. 
Peinture sur soie encadrée signée en bas à droite du 
nom et du cachet de l’artiste en rouge.
Dimensions: 36x52,5 cm. 
800 / 1 200

193 BUI XUAN PHAI (1920-1988).
Portrait de petite fille.
Dessin à l’encre sur papier signé et daté 70 
en bas à droite. 
Dimensions: 10x8 cm. 
Provenance: Collection de Thomas Ulbrich, Studio 
Tho, Hanoï-Berlin.
Dessin publié dans «Bui Xuan Phai (1920-1988)»  
par Nha Xuat Ban My Thuat, p 40.
600 / 800

194 P. THAM (XXe siècle). 
Gardien de buffles près d’un 
village de Cochinchine. 
Huile sur toile encadrée, signée en bas à droite.
Indochine, seconde moitié du XXe siècle. 
Dimensions: 52x80 cm. 
(Manques de matière et craquelures). 
300 / 500

195 NGUYEN VAN NGÔN ou NGOC (?).
Scène de marché. 
Huile sur isorel encadrée, signée et datée en 
haut à gauche 62. 
Indochine, 1962. 
Dimensions: 57,5x77,5 cm. 
300 / 500

196 VUONG (XXe siècle).
Scène de marché.
Peinture sur soie encadrée, signée en bas à 
gauche du nom et du cachet rouge de l’artiste. 
Vietnam, vers 1980/1990. 
Dimensions: 27 x 36 cm (à vue).
100 / 120
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197 NGUYEN VAN THINH (1912 - ?).
Homme Hmong jouant du lusheng.
Huile sur panneau encadrée signée du cachet de 
l’artiste en rouge en bas à gauche.
Étiquette d’exposition à l’arrière du tableau. 
Vietnam, 1959.
Dimensions: 75,5x58 cm. 
3 500 / 4 000

198 HA VAN VUONG (1914-1990).
Porteuse de pierres.
Huile sur panneau signée en bas à gauche et datée à 
l’arrière 12/1971. 
Dimensions: 120x60 cm. 
Provenance: Christie’s London,  
15 juillet 2005, lot 200.
1 000 / 1 500

199 École moderne vietnamienne. 
Jeune mère et son nouveau né parmi les jonques. 
Huile sur toile encadrée, signée en bas à droite, 
figurant une jeune femme des minorités portant un 
enfant dans son dos. Vers 1970. 
Dimensions: 49,5x74,5 cm. 
300 / 500

200 École moderne vietnamienne. 
Jeune garçon annamite dans un décor de marine. 
Huile sur toile encadrée signée en bas à gauche. 
Vers 1970. 
Dimensions: 60,5x75,5 cm. 
300 / 500

201 TAN HUNG (XXe siècle). 
Actif dans les années 60-70. 
Soldats traversant une rizière. 
Gouache sur papier encadrée signée et datée 68 en 
bas à gauche. 
Dimensions: 28x40,5 cm. 
200 / 300

202 DIEM PHUNG THI (1920-2002). 
Mandarin annamite de Hué.
Lithographie signée dans la marge en bas à droite, 
dédicacée au Professeur Bao en milieu de marge et 
numérotée 15/90 en bas à gauche.
Dimensions: 75x55 cm.

Diem Phung Thi découvre sa vocation à 
Paris à l’âge de 39 ans et abandonne son 
métier de dentiste pour étudier avec le 
sculpteur Antoniucci Volti. Elle commence 
par travailler la terre et le bois, puis la 
pierre et le marbre qu’elle sculpte selon 
des formes simples et rendues amovibles. 
De nationalité française, l’artiste revient 
vivre au Viêt Nam en 1992 où elle fait don 
de son œuvre à la ville de Huê (création 
en 1994 de la Fondation Diem Phung Thi 
située au sein du Musée des Beaux-Arts 
de Hué).
300 / 400
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206 Important pot couvert en porcelaine  
dit «bleu de Hué» à décor bleu blanc de canards 
parmi les lotus, les lèvres cerclée de métal. 
Indochine, fin du XIXe siècle. 
Hauteur: 24 cm. Diamètre: 23 cm. 
(Eclats au couvercle). 
800 / 1 200

205 Vase soliflore en porcelaine bleu et blanc dit 
«bleu de Hué» à décor d’un dragon à quatre griffes et 
phénix dans les nuées. Marque à deux caractères «Noi 
phu» sous la base.
Indochine, dynastie Nguyen, début du XIXe siècle.
Hauteur : 20 cm. (Défaut de cuisson).
800 / 1 000

203 Lot comprenant:
- Une pipe à eau en porcelaine  
bleu blanc dit «bleu de Hué» à décor d’une 
scène de pêcheur sous un pin accompagné 
d’un poème calligraphié, la monture en 
alliage cuivreux patiné. Marque au dessous à 
quatre caractères en bleu sous couverte. 
Indochine, fin du XIXe- début du XXe siècle. 
Hauteur: 12,5 cm. 
(éclat). 
- Une petite tasse en porcelaine bleu 
blanc dite «bleu de Hué» à décor de deux 
personnages au bord d’une rivière animée 
d’un sampan, la scène accompagnée d’un 
poème calligraphié. Marque Noi Phu à deux 
caractères en bleu sous couverte sous la base.
Indochine, fin du XIXe-début du XXe siècle. 
(Fêle et petit éclat). 
100 / 150

204 Pipe à eau de forme balustre en 
porcelaine bleu blanc dit «bleu de Hué» à 
décor de pin et de bambous accompagnés 
d’un poème calligraphié et marqué d’une 
feuille d’Arthémisia. Le fourneau en alliage 
de cuivre. 
Indochine, fin du XIXe siècle. 
Hauteur: 15 cm. 
(Infimes éclats). 
150 / 200

INDOCHINE
BLEUS DE HUÉ ET CÉRAMIQUE
LAM HUẾ, GỐM SỨ

207 Pipe à eau en porcelaine 
bleu blanc dit «bleu de Hué» à 
décor de bambous et de fleurs 
parmi les rochers, la monture en 
alliage cuivreux. 
Marque shou en bleu sous couverte 
à la base. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 11 cm.
(Accident à la monture). 
300 / 500

208 Grand bol circulaire en porcelaine 
bleu blanc dit «bleu de Hué» à décor sous 
couverte d’un phœnix et de deux rouleaux 
enrubannés, symbole de l’un des huit trésors 
du bouddhisme (babao). La lèvre cerclée de 
métal, le pied court annulaire. Marque «Noi 
Phu» en bleu sous couverte à la base. 
Indochine, fin du XIXe siècle. 
Diamètre: 18,5 cm. Hauteur: 9,5 cm. 
(Fêle et quelques légères égrenures). 
400 / 500
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209 Ensemble de quatre bols couverts et leur sous 
tasse en porcelaine dits «bleus de Hué» à décor de 
fleurs épanouies et de poèmes calligraphiés. Marque 
au double cercle à quatre caractères en bleu sous 
couverte à la base. 
Indochine, fin du XIXe siècle. 
Hauteur totale: 10 cm. Diamètre: 9,6 cm.
(Restaurations sur un bol et un couvercle, un bol 
cassé, infimes éclats). 
300 / 500

210 Coupelle en porcelaine bleu blanc dit «bleu de 
Hué» à décor de deux dragons affrontés à cinq griffes 
chassant la perle sacrée parmi les nuées, la lèvre 
cerclée de métal. Marque à quatre caractères en bleu 
sous couverte à la base. 
Indochine, XIXe siècle. 
Diamètre: 11 cm. 
(Bel état). 
600 / 800

211 Vase double gourde en porcelaine bleu blanc 
dit «bleu de Hué» à décor en partie basse de daims 
et d’un paysage lacustre en partie haute, l’ensemble 
accompagné d’un poème calligraphié. Le col agrémenté 
d’une monture en alliage cuivreux. Marque sous la base 
à quatre caractères en bleu sous couverte. 
Indochine, XIXe siècle. 
Hauteur: 23,5 cm. 
500 / 600

212 Coupelle en porcelaine bleu blanc  
dit «bleu de Hué», à décor de réserves sur fond de 
motifs fleuris, figurant des lettrés sur une barque aux 
abords d’une pagode, la scène centrale agrémentée 
d’un poème calligraphié. La bordure cerclée de métal. 
Au revers, la marque Chenghua niên ché  
(fait sous le règne de Chenghua). 
Indochine, XIXe siècle.
Diamètre: 17 cm. (Infime fèle). 
600 / 800

213 Coupelle en porcelaine bleu blanc dite «bleu 
de Hué», à décor de deux canards parmi les lotus et 
d’un poème calligraphié, la lèvre cerclée de métal. 
Marque Hoan N’goc littéralement «jade précieux» en 
bleu sous couverte au revers. Présence d’une signature 
incisée en partie inférieure droite.
Indochine, XIXe siècle. Diamètre: 17 cm. 
(Bordure accidentée et cheveux). 
300 / 400

214 Coupelle en porcelaine bleu blanc dit «bleu 
de Hué» à décor de crabes et de lotus, la lèvre cerclée 
de métal. Marque Hoan N’goc littéralement «jade 
précieux» en bleu sous couverte au revers. Présence 
d’une signature incisée en partie infèrieure. 
Indochine, XIXe siècle. Diamètre: 16 cm. 
(Défaut de cuisson, léger fêle et petit éclat). 
400 / 600

215 Bol en porcelaine bleu blanc dit «bleu de 
Hué». La panse à décor de réserves sur un fond de 
symboles de longévité répétés, l’intérieur à décor d’un 
médaillon figurant Shou Lao sur une aigrette volant 
au dessus des flots. La lèvre bordée d’une frise à décor 
de rinceaux fleuris stylisés. Marque sous la base. 
Indochine, XIXe siècle, dans le goût de la période 
Chenhua. Diamètre: 21,5 cm. 
(Infime éclat au talon). 
150 / 200

216 Lot comprenant: 
- Un bol sur talon en porcelaine bleu et blanc dit 
«bleu de Hué» à décor de personnages implorant le 
Dieu du Sol sous des pins de longévité et d’une scène 
lacustre animée au centre. Marque à quatre caractères. 
Chine, fin du XIXe et début du XXe siècle. 
Diamètre: 14,5 cm. (Egrenures et petites restaurations). 
- Deux bols en porcelaine bleu et blanc dit «bleu 
de Hué» à décor de motifs stylisés. Marque de 
manufacture sous la base.
Indochine, XXe siècle. Diamètre: 14,4 cm. 
(Egrenures et petites restaurations). 
250 / 400

217 Bol en porcelaine bleu blanc dit «bleu 
de Hué» à décor intérieur d’un médaillon 
central figurant Shou Lao auréolé chevauchant 
une grue parmi les nuées. La partie extérieure 
à décor de quatre réserves sur un fond de 
caractères de longévité. 
Marque apocryphe Chenghua à six caractère à 
l’arrière en bleu sous couverte. 
Indochine, XIXe siècle. 
Diamètre: 21,5 cm. 
200 / 300

218 Bassin à bord évasé en porcelaine bleu 
blanc dit «bleu de Hué», la panse à décor de 
dignitaires entourant Shou Lao. La lèvre bordée 
d’une frise ornée de champignons lingzhi 
stylisés. Marque Chenghua sous la base à quatre 
caractères dans un double cercle en bleu sous 
couverte.
Indochine, XXe siècle. 
Hauteur: 12,5 cm. Diamètre: 26 cm. 
(Fèle en étoile au dessous). 
200 / 300

219 Lot comprenant:
- Une coupelle en porcelaine bleu blanc dit 
«bleu de Hué « cerclée de métal à décor de 
deux personnages chantant sur une barque au 
retour de pêche et titré en idéogrammes. Marque 
à quatre caractères «collection Neu Sau» sous 
la base. 
Indochine, XXe siècle. 
Diamètre: 11,7 cm. 
(Défaut de cuisson et restauration).
- Une coupelle en porcelaine bleu blanc 
dit «bleu de Hué « à décor d’orchidées, titrée 

«printemps» en sept idéogrammes et d’un 
dragon au revers. Marque à deux caractères 
«Ngoc Quy» (bijou de jade). 
Indochine, fin du XIXe siècle. Diamètre : 
14 cm. 
(Défaut de cuisson, égrenures et fêles au niveau 
de la base).
400 / 600

220 Lot comprenant:
- Un bol et une coupelle en porcelaine bleu 
et blanc dit «bleu de Hué» à cerclage en 
métal à décor de chauves-souris. Marque à 
deux caractères «Ngoc Quy» (bijou de jade). 
Indochine, fin du XIXe siècle. 
Diamètre: entre 12 et 13 cm. 
(Défaut de cuisson).
- Une coupelle en porcelaine bleu et blanc 
dit «bleu de Hué» à cerclage en métal à décor 
de pivoines, oiseaux et quatre idéogrammes 
(richesse et longévité). Marque à deux 
caractères NOI PHU. 
Diamètre: 13 cm. 
- Petit bol à thé et sa sous-tasse en 
porcelaine bleu blanc dit «bleu de Hué» 
à décor de vases. Marque de manufacture au 
dessous.
Indochine, fin du XIXe-début du XXe siècle.
Diamètre du petit bol à thé: 7 cm. Diamètre de 
la tasse: 11,6 cm. 
(Fêles, petits restaurations et égrenures).
- Un bol en porcelaine bleu et blanc dit 
«bleu de Hué» cerclé de métal à décor de sept 
sages dans une forêt de bambou. Marque à 
deux caractères NOI PHU à la base. 
- Une coupelle en porcelaine bleu et blanc 

dit «bleu de Hué» cerclée de métal à décor de 
sept sages dans la forêt de bambou sous la lune. 
Marque apocryphe à six caractères à la base. 
Indochine, XXe siècle. 
Diamètre: entre 9,6 et 12,5 cm.
600 / 800

221 Paire de coupelles en porcelaine bleu 
blanc dit «bleu de Hué» à décor de phœnix 
et d’idéogrammes Tho stylisés, symboles de 
longévité. Marque au double poisson dans un 
double cercle à la base. 
Diamètre: 16,5 cm. 
150 / 200

222 Pipe à eau en porcelaine bleu et blanc 
dit «bleu de Hué» à décor de pêcheurs, 
de deux Immortels et d’un poème en 
idéogrammes. Monture de cuivre avec poignée 
mobile. Marque à quatre caractères Nha Choi.
Indochine, début du XXe siècle.
Hauteur: 9,5 cm.
100 / 200

223 Lot en porcelaine bleu et blanc dit 
«bleu de Hué» comprenant:
- Un godet à décor de pêcheur. Marque Ngoc 
sous la base. 
Diamètre: 6,5 cm. (Fêle et défaut de cuisson). 
- Un couvercle à monture métallique, à décor 
de deux enfants. Marque du four sous la base.
Diamètre: 8,5 cm. (Défaut de cuisson). 
-Deux couvercles en porcelaine à décor de 
fleurs. Marque Guangxu sous la base.
Diamètre: 9,8 cm. (Éclats et défaut de cuisson). 
60 / 80
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224 Émile BOUDON (né entre 1884 et 1885). 
Enfants annamites jouant. 
Rare et important biscuit de porcelaine signé, daté et 
situé en creux «Hanoï, 1914» figurant deux jeunes 
enfants du Tonkin observant une grenouille. 
Hauteur: 23 cm. Longueur: 39 cm. 

Ce rare tirage en biscuit est probablement une épreuve 
issue d’un plâtre réalisé en 1914 par Boudon alors 
en voyage en Indochine. On retrouve dans cette 
charmante scène sans doute prise sur le vif toute la 
dextérité de l’artiste dans la représentation naturaliste 
des personnages. Une précision qu’il doit sans doute 
à sa formation auprès de Thomas Lamotte qui 
maîtrise parfaitement l’art du modelage. Si l’Oeuvre 
de Boudon est pour l’heure essentiellement connue 
par le biais de portraits et bustes en bronze, ce biscuit 
représentant une scène de genre semble quant à lui 
être l’exception qui confirme la règle. 
On ne connait pour l’heure qu’une seule autre 
épreuve de ce biscuit, actuellement conservée dans les 
collections du Mobilier National et acquise le 11 mars 
1935 sous le numéro d’inventaire GML-4697- 000.
1 000 / 1 500

225 Sculpteur au travail. Biscuit figurant un 
homme sculptant un panneau en forme de rouleau 
déployé inscrit d’une calligraphie chinoise réhaussée 
à l’encre. Signé et daté NG V TAN & Cie à Haiphong, 
Tonkin.
Indochine, vers 1930.
Dimensions: 14x17 cm. 
(Restauration à l’outil tenu dans la main droite).
300 / 500

226 Jeune Tonkinoise allaitant son enfant. 
Biscuit de porcelaine vernissé, incisé sous la base de 
l’inscription «Fât anh lan anh» et numéroté N°2. 
Indochine, vers 1930. 
Dimensions: 11x16x12 cm.
Bel état.
300 / 500

227 Statuette en grès porcelaineux figurant un 
fumeur de pipe à eau. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur: 19 cm. 
200 / 300

228 École des Arts Appliqués de Gia Dinh.
Important groupe en terre cuite patinée représentant 
le travail du riz.
Indochine, 1ère moitié du XXe siècle.
Dimensions: 24x25,5x21 cm. Hauteur : 24 cm. 
400 / 600
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229 NGUYEN QUANG MAU (XXe siècle). 
Le retour du lauréat. Vers 1945.
Rare et important ensemble de quatre 
panneaux en bois laqué polychrome et rehauts 
de dorure, signé en bas à droite «Ng Mau», 
figurant trois mandarins à cheval traversant 
un pont accompagnés de leur suite arborant 
drapeaux et parasols. 
Dimensions par panneau: 100,5x50 cm. 

L’œuvre présentée ici est un véritable manifeste 
du travail de l’artiste. Par son format et la 
qualité de ses décors ce laque unique dans 
la production de Nguyen Quang Mau est 
assurément l’une de ses réalisations les plus 
importantes. Les scènes de procession sont 
un thème récurrent de la période. Tantôt 
représentation d’un cortège de mariage ou de 
lauréat, tantôt représentation de la suite d’un 
dignitaire, le traitement du sujet est ici magnifié 
par la virtuosité du maître laqueur dans un goût 

typique de la production des ateliers supérieurs de 
la laque de l’Ecole des Beaux Arts d’Indochine. 
ette oeuvre majeure est à rapprocher de plusieurs 
autres laques au poncif similaire dont un 
exemplaire réalisé par Dinh Van Dan. Elle peut 
également être comparée au laque réalisé  par 
Tran Van Can en collaboration avec Nguyen 
Khang intitulé «L’arrivée de la mariée et de sa 
procession» présenté chez Sotheby’s  
le 29 avril 2007.
20 000 / 30 000

INDOCHINE
L’ART DE LA LAQUE AU VIETNAM / NGHỆ THUẬT SƠN MÀI Ở VIỆT NAM
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232 TRAN DUY LIÊM (1916-1994)  
et BUI VAN KINH (1920- ?). 
École des Arts décoratifs de Gia Dinh, promotion 1937. 
Les baigneuses. 
Important panneau en bois laqué polychrome à 
rehauts or et argent. 
Indochine, vers 1940
Dimensions: 100,5x75 cm. 

Réalisé vers 1940, le traitement du sujet est 
résolument influencée par le mouvement Art Déco: 
Simplification des formes, traitement en aplats et jeux 
de contrastes s’y conjuguent pour sublimer le thème 
classiquement européen des baigneuses. 

A la nudité soulignée par les trois jeunes femmes 
entourées des ondulations que leurs mouvements 
créent à la surface de l’eau, s’associe le motif du lotus 
symbole de pureté, d’élégance et de perfection. Au 
premier plan cette association se fait plus forte, une 
jeune femme allongée tenant délicatement cette fleur 
dont les pétales à la couleur claire se confondent 
avec celle de sa peau. Presque dissimulée parmi les 
feuillages, une autre femme à la robe rouge lui fait 
face. Peut être représentation de l’Occident, peut être 
allégorie de la volupté ou du désir amoureux, elle 

participe de l’influence résolument Art Déco de ce 
panneau. Ce laque est un rêve. Au réel s’y substitue 
une vision onirique et fantasmée laissant entrevoir à 
la peau claire des jeunes femmes dénudées quelques 
merveilles rehaussées de paillettes d’or et d’argent que 
la jungle dense vient enfermer comme dans un écrin.

Entre marqueterie et œuvre picturale: 
Tran Duy Liem et Bui Van Kinh ont tous deux étudié à 
l’Ecole des Arts décoratifs de Gia Dinh.  
L’enseignement de la technique de la laque y était 
également dispensé, tout comme à Thu Dau Mot bien 
que l’école ait été résolument tournée vers les arts 
décoratifs. Cette approche explique peut-être le style qui 
évoque une marqueterie d’essences de bois divers.

Duy Liêm, de son vrai nom Tran Duy Liêm est né en 
1916 à Phan Thiet dans une famille aisée et influente 
de la région. Il est diplômé de l’Ecole des Arts 
Décoratifs de Gia Dinh en 1937 soit la même année 
que Bùi Van K?nh avec lequel il produira le laque 
que nous présentons. Duy Liêm est essentiellement 
connu pour avoir réalisé des modèles à l’usage 
d’ateliers d’artistes. Les œuvres signées de sa main 
et produites par lui même sont donc rares et ce, bien 
que ses cartons aient été largement répandus dans les 

productions du Sud Vietnam. Quant à Bui Van Kinh, 
sa carrière laissa elle aussi une marque importante: 
directeur de l’atelier de laque de la compagnie de 
décoration d’intérieur «Le Bucheron» son travail, 
moins connu cependant que l’œuvre de son 
collaborateur est plus celui d’un exécutant, le poncif 
du laque que nous présentons ayant assurément été 
réalisé par Duy Liêm. 

Tran Duy Liêm est un artiste singulier dont 
l’apport à l’histoire de l’art vietnamien est encore 
à revaloriser. Un article du chercheur Pham Cong 
Luan intitulé «Duy Liem - The artist of populace» 
mettait notamment en exergue l’importance de sa 
contribution dans les productions du Sud Vietnam 
et l’influence qu’il a eu sur l’art contemporain en 
Indochine. Nhat Uyen, beau fils de l’artiste écrivait 
par ailleurs que ce dernier est resté très présent dans 
les mémoires des Vietnamiens du Sud notamment 
pour les couleurs vives et les lignes quasi cubistes 
qui faisaient de ses œuvres des pièces uniques dans 
l’immense production de la période.  
Une de ses réalisations a longtemps orné et orne peut 
être encore aujourd’hui le bureau du premier Ministre 
de Malaisie. 
40 000 / 60 000

230 NGUYEN QUANG MAU (XXe siècle). 
Sampans sur un fleuve. 
Panneau en bois laqué polychrome  
et rehauts or signé en bas à droite. 
Dimensions: 40x80 cm. 
(Bel état). 
3 000 / 5 000 

231 LÊ THY (1919-1961).
Ecole des Beaux Arts de l’Indochine.
La Baie d’Along. 
Panneau en bois laqué polychrome et doré 
signé en bas à droite. 
L’œuvre fut très probablement réalisée dans 
la période suivant le coup de force japonais 
de mars et la Révolution d’août 1945. En 
effet, consécutivement à la fermeture de 
l’Ecole des Beaux-Arts d’Indochine dans 
laquelle il étudiait sous la direction de Nam 
Son, Lê Thy retourne travailler à Saïgon et 
fréquente notamment les ateliers de Thu 
Dau Mot. Les laques qu’il produit alors 
sont marqués par une simplification des 
formes et une inspiration quasi Art Déco. 
Cette insipiration cottoie sur cette œuvre 
les classiques fonds or de ses débuts. Il 
deviendra à partir de 1947 l’un des maître-
laqueurs les plus en vue de Vietnam du Sud. 
Indochine, vers 1950.
Dimensions: 50x70,5. 
400 / 600
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234 MINH NGOC (XXe siècle).  
Gardien de buffles sous la mousson.
Important panneau en bois laqué polychrome, signé 
en bas à droite.  Indochine, vers 1960-1970. 
Dimensions: 59,5x120,5 cm. 
(Usures et manques aux coins). 
300 / 500

233 DINH VAN LICH (1916 - ?)
École des Beaux Arts de l’Indochine 
Section Laque. 
Vue d’un village du Tonkin. 
Panneau en bois laqué polychrome et or figurant 
un village bordé de bananiers, de palmiers et de 
bambous. Signé et daté en bas à droite 57. 
Dimensions: 55x37 cm. 
(Fissures au dos du panneau). 

Lui-même fils de peintre reconnu, Dinh Van Lich 
appartient à une fratrie de laqueurs ayant contribué 
au développement de l’art de la laque dans le village 
spécialisé de Ha Thái, entre 1937 et 1954. Il est en effet 
le frère cadet des laqueurs Dinh Van Dàn et Dinh Van 
Thành. Les liens plus particuliers de ce dernier avec 

l’Ecole des Beaux-Arts d’Indochine sont connus puisque 
Dinh Van Thành joua un rôle de premier plan dans 
la redécouverte et l’enseignement de la laque comme 
médium artistique, aux côtés de Joseph Inguimberty. Il 
voyagea à Paris pour l’exposition coloniale de 1937.

Artiste laqueur de premier plan, Dinh Van Lich a très 
probablement travaillé aux côtés des meilleurs artistes 
de l’Ecole des Beaux-Arts de l’Indochine tel que Pham 
Hau. Sa production personnelle, signée de son nom et 
parfois de son cachet, date essentiellement du début 
des années 1950. Elle fut sans doute réalisée dans les 
ateliers familiaux à Hanoï ou autour de Ha Thái, son 
village d’origine qui est encore aujourd’hui le village 
spécialisé des artisans de la laque.
3 000 / 5 000

235 DINHN VAN DAN (XXe siècle).
Le petit gardien de buffle. 
Petit panneau en bois laqué polychrome  
et or signé du cachet de l’artiste à droite. 
Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 29x35 cm. 
800 / 1 000

236 École Nationale de l’artisanat de Hanoï.
Scène de rizière.
Panneau en bois laqué polychrome signé en bas à gauche «TH». 
Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 59,8x38 cm.
400 / 600
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238 NGUYEN SON (XXe). 
École de Thu Dau Môt.
Village de pêcheur. 
Panneau en bois laqué polychrome et 
or encadré, signé en bas à droite. 
Proche stylistiquement d’un 
triptyque réalisé par le même artiste 
et à la même époque ayant servi 
à l’ornementation du mobilier de 
l’hôtel du Commandant supérieur des 
troupes françaises en Cochinchine, 
devenu à partir de 1954, l’ambassade 
de France au Sud-Vietnam jusqu’en 
1975, ce laque évoque un village 
probablement situé au Nord Vietnam. 
Indochine, vers 1940-1945.
Dimensions: 60,5x48 cm. 
4 000 / 6 000

239 École de Saïgon.
Baie de Ha Long, le vieux port de 
Cat Ba.
Important panneau en bois laqué 
polychrome et doré réalisé d’après 
une carte postale de V. Fauvel des 
années 1930, signé en bas à droite du 
cachet rouge de l’artiste ou  
de l’atelier (illisible) et  
daté 1951 ou 1957.
Dimensions: 53x99,7 cm.
Anciennement monté en table.
2 000 / 4 000

237 TRAN PHUC DUYEN (1923-1993).
École des Beaux-Arts de l’Indochine (1945-1945) puis 
Ecole des Beaux-Arts de Paris (1955-1959). 
Rare boîte carrée en bois laqué polychrome et 
or, signée en bas à droite et datée 55, contresignée au 
dessous. Le couvercle à décor d’un paysage du Tonkin 
figurant un village bordé de bambous et de bananiers, 
l’arrière plan composé de montagnes rehaussées d’une 
délicate poussière de nacre aux reflets irisés. L’intérieur 
laqué rouge marqué «Tran Phuc Duyen artiste-laqueur 
Hanoï Vietnam 146 Avenue du Grand Bouddha». 
Hauteur: 5,3 cm. Longueur: 21 cm. Largeur: 20 cm.
(Très bel état général. Une fissure au dessous et un 
léger manque à une arrête). 
8 000 / 12 000
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240 LÊ VAN KHA (XXe siècle). 
Lotus et carpes koï. 
Panneau en bois laqué polychrome et rehauts de 
dorure signé et daté 53 en bas à droite. 
Egalement traité en 1952 par Dinh Minh (1923-2004), 
le sujet pourrait être une référence au lâcher de carpes 
lors de la fête du Têt. 
Dimensions: 71x50 cm. 
3 000 / 5 000

241 NGUYEN HUU ĐE (XXe siècle).
École de Hanoï.
Porteuses et buffles dans une rizière du Tonkin. 
Panneau en bois laqué polychrome et rehauts or 
signé en bas à droite du cachet sigillaire de l’artiste en 
idéogrammes. Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 49x70,5 cm.
Provenance: Ingénieur en Indochine vers 1930 ayant 
acheté les laques directement auprès de l’atelier de 
l’artiste par la suite. Dans la famille par descendance. 
(Superbe état). 
2 000 / 3 000

242 NGUYEN HUU ĐE (XXe siècle).
École de Hanoï.
Porteuses de palanches de retour des champs. 
Panneau en bois laqué polychrome et rehauts or 
signé en bas à droite du cachet sigillaire de l’artiste en 
idéogrammes. 
Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 49x70,5 cm.
Provenance: Ingénieur en Indochine vers 1930 ayant 
acheté les laques directement auprès de l’atelier de 
l’artiste par la suite. Dans la famille par descendance. 
(Superbe état). 
2 000 / 3 000

243 Ecole de Thu Dau Mot. 
Scène de marché flottant sur le Mékong. 
Panneau en bois laqué polychrome à fond doré 
figurant un chargement de marchandises apportées 
par une porteuse sur des sampans. 
Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 61x44 cm. 
500 / 600
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244 MAI TRUNG THU, 
dit MAI-THU (1906-1980)
Ecole des Beaux-Arts de l’Indochine. Promotion 1930.

Lotus.
Rare laque polychrome et feuille d’or sur panneau, 
monogrammée en bas à droite.
Dans un coffret gainé de soie verte et titré LAQUE DE 
MAI-THU. Panneau collé sur support.
Dimensions du panneau: 19x13,5 cm. Dimensions du 
coffret: 34x24,5 cm (bordure insolée).

En 1961, Mai-Thu réalise une suite d’illustrations de 
Poème sur soie du poète Pham Van Ky (1910-1992).
L’ouvrage contenant la suite sur soie est tiré à 550 
exemplaires.
25 grands coffrets numérotés contenaient la suite 
sur soie et une laque dans un coffret titré Laque de 
MaI-Thu. 
2 exemplaires A et B contenaient quant à eux la suite, 
une aquarelle et deux laques dans des coffrets titrés.
Notre laque dans son coffret faisait partie d’un coffret 
plus important contenant le poème illustré.
Il peut s’agir d’une des deux laques figurant dans un 
des 2 exemplaires imprimés sur Japon ou de la laque 
d’un des 25 exemplaires numérotés.

Bibliographie: MAI-THU Echo d’un Vietnam rêvé. 
Catalogue de l’Exposition au Musée des Ursulines à 
Mâcon en 2021. Un exemplaire exposé sous le numéro 
67 du catalogue.

Nous remercions Madame Mai Lan Phuong qui a 
permis l’identification de ce coffret.
3 000 / 5 000
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245 Nguyen QUANG BAO (1929-?). 
École des Beaux-Arts de l’Indochine, section laque.
Scènes d’offrande à la pagode.
Deux panneaux en bois laqué polychrome et or 
formant pendant. Un panneau avec cachet de 
l’artiste en bas à droite.
Dimensions: 35x50 cm.
6 000 / 8 000

*246 ALIX AYME (1894-1989).
Professeur à l’École des Beaux-Arts  
de l’Indochine. 
Portrait de jeune fille sur fond fleuri,  
vers 1950-1960. 
Panneau en bois laqué polychrome à 
rehauts dorés signé en bas à droite. 
Dimensions: 46,5x35 cm. 
(Légères craquelures au centre et à droite, 
panneau légèrement voilé).

Alix Aymé est l’une des pionnières de l’art 
de la laque en Indochine, technique qu’elle 
développe et promeut aux côtés de Joseph 
Inguimberty dès les années 30. Le portrait 
que nous présentons peut être vu comme un 
archétype de son art, véritable croisement 
entre la tradition asiatique et la culture 
européenne. 
Véritable fenêtre sur le fond or en arrière-
plan agrémenté de fleurs, l’alcôve que l’on 
retrouve bien souvent dans les portraits de 
l’artiste semble agir comme une auréole 
qui vient mettre en valeur le délicat visage 
de la jeune fille. Les bras croisés, la tête 
légèrement penchée, l’attitude oscille entre 
pose et spontanéité. Le rouge chatoyant des 
coquelicots de l’arrière-plan vient rappeler le 
rouge carmin des lèvres du modèle esquissant 
un léger sourire. Son regard se veut à la fois 
doux et perçant, les pupilles rehaussées d’une 
délicate dorure. Il se dégage de la scène une 
intimité que l’artiste s’est toujours efforcée à 
retranscrire dans ses compositions.
Notre tableau évoque d’autres portraits 
réalisés dans les mêmes années par 
l’artiste et l’utilisation de la dorure est une 
des caractéristiques du travail d’Alix Aymé. 
Sa maîtrise des fonds or et argent rappelle 
l’influence des maîtres laqueurs japonais 
dont elle avait fait la rencontre quelques 
années auparavant. Ici le fonds or est 
travaillé en couches épaisses, incisées pour 
traduire l’effet de matière de l’ao daï. 
Héritière des Nabis, élève de Maurice Denis, 
Alix Aymé se veut autant dessinatrice que 
coloriste et c’est sans retenu, dans un refus 
de la pure imitation qu’elle utilise une 
gamme chromatique profonde où l’or 
prédomine, donnant à la composition une 
chaleur et une lumière que l’alcôve semble 
contenir. 

Très probablement réalisée entre 1950 et 
1960, cette œuvre appartient à la période 
française de l’artiste alors de retour 
d’Indochine après la Seconde guerre 
mondiale. Les sujets asiatiques restent 
pour autant son sujet de prédilection, 
sujet qu’elle décline à partir d’anciens 
croquis réalisés au cours de sa période 
vietnamienne. 
8 000 / 10 000

Alix Aymé (1894-1989).
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247 NGUYEN THANH LÊ (1919-2003). 
Scène de récolte dans une rizière. 
Panneau en bois laqué polychrome et rehauts de 
dorure, signé en bas à droite.
Indochine, vers 1950.
Dimensions: 30x40 cm. 
250 / 300

248 MINH TAN (XXe siècle)
La baie d’Along.
Important panneau en bois laqué polychrome et or, 
signé en bas à droite. Encadré.
Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 80x50 cm. 
500 / 800

249 NGOC AN (XXe siècle) 
École du Sud Vietnam, vers 1960.
Les petits gardiens de buffles. Panneau en bois laqué 
polychrome. Dimensions : 60,5 x 100,5 cm. 
Provenance: Directeur des Postes à Hanoï vers 1935. 
Dans la famille par descendance.
500 / 800

250 NGUYEN TIEN LOI (?)
École des Beaux-Arts d’Indochine. 
Sampans et gardiens de buffles.
Grand panneau en bois laqué à décor de sampans 
et de gardiens de buffles aux abords d’un village de 
Cochinchine. Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 62x120 cm. 
(Usures aux coins). 
1 000 / 1 500

251 Ecole de Thu Dau Mot. 
Les aurevoirs du départ de pêche. 
Panneau en bois laqué polychrome et or figurant 
deux jeunes femmes et une enfant sur les berges d’un 
fleuve saluant le départ des pêcheurs au matin. 
Indochine, vers 1950. 
Dimensions: 50x65 cm. 
200 / 300

252 LÊ THY (1919-1961)
Pêcheur sur un bras du Mékong. 
Porteurs près d’un village. 
Paire de panneaux en bois laqué polychrome et doré, 
signés en bas à gauche. 
Indochine, vers 1950-1960. 
Dimensions: 40,5x60 cm. 
500 / 600
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257 HOANG NGOC (XXe siècle). 
Tigre attaquant un cerf. 
Important panneau à 4 feuilles en bois laqué à décor 
polychrome et doré d’une scène de chasse figurant 
un tigre attaquant un cervidé dans un décor forestier 
jouxtant une cascade. 
Signé en bas à gauche Hoàng NGOC.
Dimension: 98 x 160.5 cm.
12 000 / 15 000

253 NGUYEN QUANG MAU (XXe siècle). 
Les poissons. 
Panneau en bois laqué à fond rouge 
signé en bas à droite du cachet de l’artiste, 
figurant des poissons dorés parmi les algues. 
Indochine, vers 1950-1960. 
Dimensions: 51,5x38 cm. 
Bel état. 
400 / 600

254 Nguyen DUY (XXe siècle). 
Les poissons argentés. 
Panneau en bois laqué sur fond rouge à 
décor polychrome signé en bas à droite. 
Vers 1950/1960.
Dimensions: 40x51 cm. 
(Usure aux angles). 
300 / 400

255 École de Thu Dau Mot. 
Ensemble de 4 tables gigognes laquées à 
décor de poissons, les pieds à sabots en 
laiton. 
Vietnam, vers 1970.
Hauteur entre 32 et 45 cm.  
Diamètre entre 34 et 64 cm. 
(Accidents et traces d’usage). 
150 / 300

256 DVCOM (XXe siècle). 
Sampan vauguant aux abords d’une rizière. 
Panneau en bois laqué polychrome et 
doré figurant un sampan navigant sur un 
bras du Mékong. 
Indochine, vers 1950/1960.
Dimensions: 46,5x65,5 cm. 
(Usures aux angles). 
400 / 600
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262 Atelier Thanh Lê 
Maîtres-laqueurs actifs à Saïgon entre 1948 et 1975. 
École de Thu Dau Mot.
Scène de village animée.
Panneau en bois laqué polychrome et or signé en 
bas à droite.
Dimensions: 60x120 cm.
800 / 1 000

263 Atelier Thanh Lê (1919-2003)
École de Thu Dau Mot.
Maîtres-laqueurs actifs à Saïgon entre 1948 et 
1975.
Paysage du Tonkin.
Panneau en bois laqué polychrome, signé en bas 
à droite.
Indochine, vers 1960.
Dimensions: 60,5x120 cm.
400 / 600

264 LAM SON (XXe siècle - actif vers 1960). 
Le flutiste gardien de buffles.
Panneau en bois laqué polychrome s 
igné en bas à droite. Vietnam, vers 1960.
Dimensions: 50x79,5 cm. 
(Usures et rayures). 
150 / 200

265 TRUONG VAN THANH (XXe siècle). 
La pagode de la Dame Céleste.
Panneau en bois laqué à décor polychrome sur 
fond rouge et doré figurant la pagode de Thiên Mu 
ou pagode de la Dame Céleste, la plus ancienne 
pagode à étages de Hué. 
Indochine, vers 1950.
Dimensions: 80x50 cm. 
Bel état. 
500 / 800

258 NGUYEN THU (Né en 1930). 
Cervidés aux abords 
d’une rivière. 
Important panneau en bois laqué polychrome et 
rehauts dorés, signé en bas à droite et inscrit de la 
devise Fu Lu et Shou en idéogrammes (bonheur, 
prospérité et longévité). Les cervidés représentés en 
relief argenté. Indochine, seconde moitié  
du XXe siècle. Dimensions: 60x120 cm. 
(Manques et accidents). 
200 / 400

259 KHANG (XXe siècle) 
La montée à la pagode.
Panneau en bois laqué polychrome  
sur fond noir. 
Vers 1950
Cachet zoomorphe en bas à droite,  
pouvant se lire «(son bac) Khang». 
Dimensions : 70x105 cm.
(Petits accidents et restauration). 
5 000 / 8 000

260 MY NGHE (XXe). 
École Nationale de 
l’Artisanat de Hanoï.
Deux boîtes en bois laqué noir, le couvercle 
à décor polychrome figurant sur l’un la 
Baie d’Along, sur l’autre deux porteuses aux 
abords d’un village. L’une signée au dessous  
«My Nghê Viêtnam Thang Long M». 
Vietnam, vers 1965. 
Dimensions: 4,5x20,5x15,6 cm et 
3,5x21x16 cm. (Légers éclats). 
80 / 120

261 Petit vase balustre en bois laqué 
rouge et coquilles d’œufs sur socle, la 
panse à décor de bambous dorés et d’un 
poème calligraphié. Marqué au dessous 
«Saigon V-N»  
et signé. 
Vietnam, vers 1960. 
Hauteur: 23 cm.
(Accidents). 
50 / 60

I N D O C H I N E  1 0 2  L Y N D A  T R O U V É
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266 THANH LAP (XXe siècle). 
La Pagode au Pilier unique. 
Important panneau en bois laqué polychrome 
et rehauts or à décor partiellement composé 
d’incrustations de coquilles d’œufs. Signé et situé en 
bas à droite VN (Vietnam) 2-5-1961
Dimensions: 61x122 cm. 
400 / 600

267 HOANG NGOC (XXe).
Ecole de Thu Dau Môt.
Sampans et jonques sur le Fleuve Rouge. 
Panneau en bois laqué polychrome signé  
en bas à droite.
Vers 1960. 
Dimensions: 50x81 cm.
400 / 600

272 Panneau en bois sculpté et ajouré à décor 
d’incrustations de nacre provenant d’un écran 
anciennement transformé. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Dimensions: 80x76 cm. 
(Manques et fissures). 
- On joint un porte courrier à quatre 
compartiments en bois incrusté de nacre à décor de 
rinceaux feuillagés. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Dimensions: 23x30x16 cm. 
(Quelques manques, plusieurs éléments de nacre 
à recoller). 
50 / 80

273 Petit cabinet en bois exotique,  
la façade à deux portes et un tiroir en bois 
sculpté et ajouré à décor d’incrustations 
de nacre figurant un dignitaire et sa suite 
chevauchant dans un paysage arboré. 
Indochine, début du XXe siècle, 
Dimensions: 64,5x50,5x26 cm. 
(Accidents et manques). 
100 / 120

268 Atelier Thanh Lap (seconde moitié du XXe siècle)
École de Thu Dau Mot 
Les sœurs Trung conduisant l’armée. Vers 1960.
Panneau en bois laqué polychrome, signé en bas à droite.
Dimensions: 60x120,5 cm.
Les deux dames Trung sont des personnages 
historiques ayant repoussé victorieusement pendant 
trois ans les attaques chinoises au Vietnam. Elles 
sont aujourd’hui considérées comme des héroïnes 
nationales vietnamiennes.
200 / 300

269 HOANG NGOC (XXe).
Ecole de Thu Dau Môt.
Chevaux galopant.
Panneau en bois laqué à fond noir, signé en bas à 
droite, marqué sur le cadre du tampon de la Société 
des Artistes Français 1971. Dimensions : 61,5x90 cm.
500 / 800

270 Atelier de Thanh Lê (1919-2003). 
Chevaux galopant. 
Important panneau en laque polychrome et rehauts 
de dorure figurant les huit chevaux du bonheur 
flanqués de deux poèmes calligraphiés. 
Vietnam, seconde moitié du XXe siècle. 
Dimensions: 60x120 cm. (Manques aux angles). 
200 / 300

271 Portrait de femme au lotus. 
Panneau en bois laqué polychrome réalisé en laque Son 
Mai. Présence d’une petite plaquette de cuivre cloutée en 
bas à droite inscrite «Lacquer Son mai - Bao Loc». 
Vietnam, vers 1980-1990. 79,5x49 cm. 
100 / 200

INDOCHINE
OBJETS EN NACRE
ĐỒ KHẢM XÀ CỪ

274 Lot comprenant: 
- Une boîte ronde couverte 
en bois exotique à décor de 
rinceaux fleuris et pampres 
de vignes en incrustations de 
nacre. 
- Une boîte rectangulaire  
en bois exotique,  
le couvercle à décor d’un 
paysage animé en incrustations 
de nacre.  
Hauteur: 8 cm.  
Longueur: 19 cm.  
Profondeur: 11 cm. 
Indochine, début du XXe siècle. 
On joint:
 - Une pipe à eau en bois 
exotique.  
Hauteur: 20 cm. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 11,5 cm.
(Nombreux accidents  
et manques). 
60 / 80
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275 Petit plateau rectangulaire en bois exotique 
à riche décor d’incrustations de nacre de papillons, 
insectes et fleurs.
Indochine, vers 1900.
Longueur: 32.5 cm. Largeur: 19 cm. 
(Éléments recollés, une fente dans le bois et d’infimes 
manques).
100 / 200

276
Écran de table de lettré en bois exotique à décor 
d’incrustations de nacre, le panneau central orné 
d’une scène animée de personnages. Le piètement 
chantourné à décor d’une frise de symboles taoïstes et 
de rinceaux entourant un idéogramme Tho.
Indochine, fin du XIXe-début du XXe siècle.
Hauteur: 65 cm. Longueur: 40 cm. 
(Accidents et manques). 
100 / 200

277 Lot de deux panneaux en bois et incrustations 
comprenant:
- Un panneau rectangulaire à décor en incrustations 
de nacre et de laiton d’un échassier parmi les lotus 
accompagné d’un poème calligraphié.  
Dimensions: 65x17 cm.

- Un panneau en bois en forme de rouleau déployé 
sculpté et ajouré à décor en incrustations de nacre de 
dignitaires dans un paysage arboré. Indochine, début 
du XXe siècle. 
Dimensions: 68,5x50 cm. 
(Manques et accidents). 
80 / 100

278 Socle de présentation en bois exotique à 
décor en incrustations de nacre de phœnix parmi les 
nuées encadrant au centre le caractère thô dans un 
médaillon orné de rinceaux fleuris. 
Indochine, vers 1900. 
Hauteur: 16,5 cm. Longueur: 47 cm.  
Largeur: 15 cm.
(Manques). 
600 / 800

279 Croix en bois de fer à riche décor 
d’incrustations de nacre figurant rinceaux fleuris, 
pampres et feuilles de vigne symbolisant l’Eucharistie. 
Indochine, Tonkin, fin du XIXe siècle. 
Dimensions: 45x25 cm. 
(Quelques manques de nacre, légers manques de bois 
à l’arrière). 
120 / 150

280 Importante boîte rectangulaire en bois à décor 
de marqueterie de laiton, de cuivre et d’étain figurant 
des oiseaux parmi des branchages fleuris finement 
ciselés, accompagnés de poèmes calligraphiés en 
idéogrammes. L’intérieur compartimenté agrémenté 
de tissus. 
Indochine, vers 1920-1930. 
Hauteur: 10 cm. Longueur: 49 cm. Largeur: 13,5 cm. 
(Infimes manques et couvercle légèrement voilé). 
80 / 100

281 Belle tenture en satin jaune brodée en 
polychromie d’un dragon sacré terrassant un tigre, 
dans un entourage de bambous, orchidées et  
chauve-souris. 
Indochine, vers 1920. 
Dimensions: 76x72 cm. 
(Déchirures). 
150 / 200

282 Coffret de forme carrée en bois richement 
sculpté sur chaque face. Le couvercle à décor d’un 
médaillon central figurant un dragon émergeant des 
nuées faisant face à une carpe émergeant des eaux, 
cette dernière ayant la faculté de se transformer en 
dragon selon le mythe de l’Empereur de Jade. Les 
parties latérales finement sculptées de rinceaux fleuris 
et d’animaux. 

Signé au dessous en sino-vietnamien. 
Indochine, vers 1900.
Hauteur: 11 cm. Longueur: 24,5 cm.  
Profondeur: 24,5 cm. 

- On joint un petit coffret entièrement sculpté à décor 
de pagodes parmi les rinceaux. 
Hauteur: 5 cm. Longueur: 20 cm.  
Profondeur: 14 cm. 
(Fissure).
180 / 200

283 Réunion de deux imposants cadres en bois 
ajouré et sculpté à décor foisonnant de chauves 
souris parmi les nuées et rinceaux stylisés. La vue 
ceinte d’une double baguette à décor d’incrustations 
d’os partiellement teint. 
Indochine, début du XXe siècle.
Dimensions: 72x89 et 60x74 cm. 
600 / 800

284 Important cadre en bois sculpté et ajouré à 
décor foisonnant de phœnix parmi les nuées et les 
rinceaux fleuris, la vue ceinte d’une double baguette 
en bois incrusté d’os partiellement teint. 
Indochine, début du XXe siècle.
91x106 cm. 
500 / 600

INDOCHINE
BRONZES ET OBJETS D’ART
ĐỒ ĐỒNG VÀ TÁC PHẨM NGHỆ THUẬT
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286 Émile BOUDON 
(né entre 1884 et 1885). 
Portrait d’enfant vietnamien en bronze 
à patine brune monté sur un support en 
plexiglas.
Signé, daté et situé sur le côté Hanoï 1914.
Dimensions de la tête:  
11.5x14x6.5 cm
1 500 / 2 000

287 DUC THUAN (XXe siècle).
Buste d’enfant souriant en bronze à patine 
brune signé sur le côté.
Hauteur : 21 cm. 
(Enfoncement, usure et trou résultant d’un 
ancien montage au niveau  
de la tête).
500 / 600

285 Émile BOUDON (né entre 1884 et 1885). 
Portrait en buste d’un jeune vietnamien.
Bronze à patine verte signé «Sculpté et fondu par 
Émile Boudon 1920» à l’arrière.
Présenté sur un socle en bois exotique sculpté 
d’une frise de grecques dans le style de Hué.
Hauteur: 47 cm. Longueur: 34 cm. 
Hauteur totale: 54 cm. 

Émile Boudon est né à Lyon entre 1884 et 1885. 
Très jeune il intègre l’Ecole des Beaux-Arts 
de Lyon et devient l’élève de Thomas Lamotte 
(1866-1951) qui l’initie à l’art du modelage. 
Sculpteur talentueux, le jeune artiste se spécialise 
dans la fonte de bronzes d’art et participe à 
plusieurs reprises à des salons à Lyon en exposant 
notamment un buste de fillette en plâtre et un 
portrait d’enfant en bronze. Bénéficiant d’une 
bourse de voyage il se rend en Indochine, en 
particulier à Hanoï où il élabore des portraits en 
plâtre, dont il fait par la suite réaliser plusieurs 
tirages en bronze à la cire perdue. Prenant 
essentiellement pour sujet des locaux, l’artiste 
s’efforce de retranscrire dans ses œuvres un 
certain naturalisme avec une précision quasi 
ethnographique. Une précision sans doute héritée 
de son professeur qui préférait au style épuré en 
vogue, le réalisme et le naturalisme. 
Récompensé en 1924 de la mention honorable 
par la SAF, Boudon réalise par la suite plusieurs 
bustes en bronze dont un exemplaire actuellement 
présenté dans les collections du Musée du Quai 
Branly à Paris. 
Référencé parmi les artistes de La Société coloniale 
des artistes français, Boudon a bénéficié d’une 
certaine fortune critique en son temps. Si l’on 
connaît quelques exemplaires en bronze de son 
Œuvre, on sait également que des tirages en biscuit 
ont été produits en particulier par Sèvres, tirages 
dont le mobilier National conserve un exemplaire 
au numéro d’inventaire GML-4697- 000. 
Nous présentons dans cette même vacation un 
de ces très rares tirages en biscuit réalisé par la 
manufacture de porcelaine.
10 000 / 15 000

Émile Boudon
(né entre 1884 et 1885 - ?).
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295 Élégante vitrine en bois exotique  
à 2 portes vitrées en partie haute et 2 portes sculptées 
de motifs de lotus et branches de chrysanthèmes en 
partie basse. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 147 cm. Longueur: 78 cm. Profondeur: 
23,5 cm. (Petits accidents).
Provenance: Directeur des Postes à Hanoï vers 1935. 
Dans la famille par descendance.
300 / 400

296 DUC LOI (XXe siècle). 
Ecole des Arts appliqués de Bien Hoa. 
Tête de jeune laotienne. 

Buste en bronze à patine brune sur socle cubique en 
bois noirci. Signé à l’arrière du cou à gauche. 
Hauteur: 26 cm. 
800 / 1 200

297 Ecole des arts appliqués de BIEN HOA.
Tête de jeune laotienne en bronze. 
Bronze à patine brune sur socle en bois laqué noir.
Hauteur: 32 cm. 
200 / 400

298 École des Arts Appliqués de BIEN HOA. 
Buste de femme tonkinoise. 
Buste en bronze à patine brune figurant une jeune 

Tonkinoise, les cheveux attachés en chignon. Présenté 
sur son socle d’origine en bois noirci sculpté.
Indochine, vers 1930/1940.
Hauteur du buste: 15 cm. Hauteur totale: 18.5 cm.
250 / 300

299 ECOLE DES ARTS APPLIQUES DE GIA DINH. 
Buste de tonkinoise. 
Bronze à patine médaille sur son socle d’origine en 
bois exotique. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur: 26 cm. Hauteur totale: 31,5 cm. 
(Usure). 
400 / 600

288 Paire de petits cabinets à deux portes 
 et un tiroir en bois incrusté de nacre à décor 
de fleurs, papillons et rinceaux et de scènes de 
mandarins dans des paysages. Le fronton à décor de 
réserves quadrangulaires entièrement couvertes de 
plaques de nacre incisées. L’ensemble reposant sur 
des pieds galbés, les montants également à décor 
d’incrustations de nacre. 
Indochine, vers 1940. 
Hauteur: 60 cm. Longueur: 48 cm. Largeur: 26 cm. 
(Quelques manques, fissures et traces d’humidité). 
300 / 500

289 Un petit vase balustre en bronze à décor 
niellé d’argent et de cuivre, la panse à décor de 
réserves, l’une figurant des guerriers sur un sampan, 
la seconde un personnage à cheval accompagné de sa 
suite. Le col légèrement évasé flanqué de deux prises 
en forme de têtes d’éléphants stylisées retenant des 
anneaux. Le socle à décor ajouré. 
Indochine, vers 1920.
Hauteur: 22,5 cm. 
(Accidents au socle). 
100 / 200

290 Rare vase balustre sur talon en bronze 
à décor niellé d’argent et de cuivre, la panse 
ornée de motifs archaïsants dans des réserves, le col 
doublement annelé à décor de frises de grecques et 
rinceaux stylisés alternés de symboles Tho. Cachet 
d’atelier incrusté d’argent à la base. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 25,5 cm. 
300 / 400

291 Ensemble de trois vases sur talon à long 
col étroit en bronze patiné, le décor niellé de 
cuivre et d’argent figurant des fleurs et scènes 
animées accompagnées de poèmes calligraphiés. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 21 et 38 cm. 
120 / 150

292 ECOLE DES ARTS APPLIQUES DE BIEN HOA. 
Tête de Guanyin en bronze à patine noire sur socle, 
marquée en creux à l’arrière du cou. 
Indochine, vers 1930.
Hauteur: 24,5 cm. 
(Bel état). 
800 / 1 000

293 Brûle parfum tripode en bronze sur socle à 
décor niellé d’argent et de cuivre. La panse ornée 
de symboles géométriques scandés de réserves 
figurant des symboles Tho parmi les branchages 
fleuris, le couvercle à prise en forme de chien de 
fô assis. Le socle imitant une feuille de lotus aux 
nervures niellées d’argent. Cachet d’atelier sous 
la base. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur totale: 28,5 cm. 
500 / 600

294 Coupe sur talon à bordure polylobée 
reprenant la forme d’une fleur de lotus en bronze à 
décor niellé d’argent figurant des cavaliers. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Diamètre: 18,5 cm.
100 / 150
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303  ECOLE DES ARTS APPLIQUES  
DE GIA DINH.
Fillette Meo.
Buste en bronze à patine brune figurant une 
petite fille issue de la minorité Meo, marqué en 
creux à l’arrière Meo et numéroté 108.
Indochine, vers 1930.
Hauteur: 28,5 cm. Longueur: 17,5 cm.
1 000 / 1 500

304 École des Arts Appliqués de Gia Dinh. 
Le pêcheur de crevettes.
Importante statue en bronze à patine brune 
figurant un pêcheur tenant d’une main son 
panier et de l’autre une canne à pêche. 
Indochine, 1ère moitié du XXème siècle. 
Hauteur : 50 cm.
900 / 1 000

305 École des Arts Appliqués de Gia Dinh.
Le pêcheur.
Importante statue en bronze à patine brune 
figurant un homme indochinois de retour  
de pêche.  Hauteur : 50 cm.
(Bout de la canne à pêche légèrement accidenté 
et légère usure à la patine).
800 / 1 000

306 Grande tenture brodée de fils 
métalliques dorés. 
Le centre orné d’un médaillon dans lequel 
viennent s’enrouler deux dragons aux yeux de 
verre dans les nuées, chassant la perle sacrée. 
Le décor central encadré de rinceaux fleuris et 
de quatre aigrettes dans les coins. L’ensemble 
présenté suspendu à un support en bois tourné 
à décors de rinceaux. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Dimensions: 175x175 cm. 
(Bordures fusées). 
400 / 600

307 Jeune femme annamite 
dans un pousse-pousse. 
Bronze à patine brune. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Dimensions: 14,5x25 cm. 
60 / 100

300 ECOLE DES ARTS APPLIQUES DE GIA DINH. 
Le fumeur de pipe à eau.
Important bronze à patine brune sur socle en bois 
exotique figurant un paysan accroupi auprès de son 
non toi posé à terre et d’une houe traditionnelle 
servant au labour des rizières. 
Indochine, vers 1920-1930. 
Hauteur: 22 cm.  
Longueur: 30 cm. 
1 000 / 1 200

301 ECOLE DES ARTS APPLIQUES DE GIA DINH.
Jeune femme à la mandoline. 
Statue en bronze à patine brune figurant  
une jeune femme assise habillée du traditionnel  
ao dai et jouant de son instrument. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur: 21 cm.  
Diamètre: 23 cm. 
(Belle patine d’origine). 
800 / 1 000

302 KINICHIRO ISHIKAWA (1871-1945).
Bronze à patine brune figurant un dignitaire annamite 
descendant un escalier flanqué de part en part de dragons. 
Signé à l’arrière à droite «K.M. Ishikawa», numéroté 
28, situé et daté «Rue des stores Hanoï 1919». Très rare 
exemplaire précisant l’adresse complète du sculpteur. 
Dimensions: Hauteur: 30.5 cm.  
Largeur: 24 cm. Profondeur: 20 cm. 
(Belle patine, légère usure au chapeau et tablette 
manquante). 
2800 / 3 000
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312 Grand vase balustre en grès porcelaineux 
à décor bleu et blanc de dragons parmi les 
nuées, l’arrière orné d’un texte en idéogrammes 
calligraphiés. Signé au dessous. 
Indochine, fin du XIXe-début du XXe siècle. 
Hauteur: 50,5 cm. 
(Fêles au col et cheveux). 
100 / 150

313 Deux pipes à eau en grès craquelé à décor de 
chiens de Fô en relief. Le col cerclé de métal. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Hauteur: 10 cm. 
(Accidents et manques). 
30 / 50

314 BAT TRANG.
Vase balustre à long col en grès émaillé, la panse à 
décor d’un pêcheur sous un arbre en relief et d’un 
poème calligraphié en idéogrammes.
Indochine, fours de Bát Tràng, première moitié du 
XXème siècle. 
Hauteur: 32 cm. (Petite restauration au col). 
150 / 300

315 BIEN HOA. 
Grand vase ovoïde à col resserré en grès partiellement 
émaillé noir sur fond beige figurant les sœurs Trung 
chevauchant des éléphants au cours d’une bataille 
contre l’occupation chinoise. Le pied et le col ornés de 
frises de fleurs. Indochine, vers 1950. 
Hauteur: 48 cm. 
600 / 800

316 BIEN HOA. 
Vase en grès émaillé blanc à décor ajouré de dragons 
affrontés chassant la perle sacrée dans les nuées. 
Indochine, XXe siècle. 
Hauteur: 44 cm. 
200 / 300

317 Ecole des Arts appliqués de BIEN HOA. 
Vase en grès émaillé à décor foisonnant blanc sur 
fond beige de personnages, animaux et motifs 
archaïsants.
Indochine, vers 1950.
Hauteur : 40 cm.
(Restauration au niveau du col et éclat).
100 / 200

308 École des Arts Appliqués de 
Gia Dinh. 
Couple de paysans. 
Paire de statues en bronze à patine 
brune figurant deux paysans 
indochinois portant des paniers. 
Indochine, vers 1930.
Hauteur: 30 cm et 29 cm.
500 / 800

309 ECOLE DES ARTS APPLIQUES 
DE BIEN HOA. 
Le fumeur d’opium. 
Bronze à patine brune. 
Indochine, vers 1930.
Hauteur: 16 cm. Longueur: 16,5 cm. 
400 / 600

310 ECOLE DES ARTS APPLIQUES 
DE BIEN HOA.
Buste de Tonkinois. 
Bronze à patine brune figurant un 
vieillard en tenue tradionnelle, le 
chignon enrubanné. 
Indochine, vers 1930.
Hauteur: 23 cm. 
500 / 600

311 ÉCOLE DES ARTS APPLIQUÉS 
DE HANOÏ. 
Paire de bustes en bronze à patine 
brune. 
L’un figurant un vieil homme à la longue 
barbe, les cheveux en chignon, le second 
figurant une femme du Nord.
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Hauteur: 10,2 et 9,5 cm. 
150 / 200

INDOCHINE
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321 Ecole des Arts Appliqués de Bien Hoa. 
Statue de Shou Lao.
Statue en grès partiellement émaillé polychrome 
figurant Shou Lao souriant tenant dans sa main 
gauche la pêche de longévité et dans la main droite 
le bâton noueux des Immortels. Marque en creux de 
l’Ecole de Bien Hoa sous la base. 
Indochine, vers 1930. 
Hauteur: 43 cm (Manque au bâton noueux et éclat). 
500 / 600

322 CAI MAI. 
Paire de jardinières sur sellettes en grès à décor 
émaillé polychrome de personnages, fruits et 
motifs feuillagés sur fond crème. Les sellettes à base 
hexagonale ornées de motifs stylisés et ajourés. 
Indochine, milieu du XXe siècle.
Hauteur totale: 101 cm. 
(Accidents et manques). 
300 / 400

323 École des Arts Appliqués de BIEN HOA. 
Paire d’éléphants en grès partiellement émaillés 
polychromes. 
Indochine, première moitié du XXe siècle. 
Hauteur : 58.5 et 60.5 cm.
(Petits manques et restaurations).
700 / 800

318 BIEN HOA. 
Vase en grès émaillé à décor de scènes de vie dans 
des réserves. Les prises à têtes de chiens de fo 
stylisés retenant des anneaux, la panse et le col 
abondamment agrémentés de rinceaux fleuris stylisés. 
Indochine, XXe siècle. 
Hauteur: 49 cm. 
200 / 400

319 BIEN HOA. 
Vase double gourde en grès émaillé à décor 
partiellement ajourée de rinceaux stylisés et 
d’idéogrammes de longévité et de bonne fortune. La 
partie supérieure abondamment ornée de fleurs et 
spirales sur fond bleu. 
Indochine, XXe siècle. 
Hauteur: 48 cm. (Trou d’origine au dessous). 
400 / 600

320 Vase ovoïde en grès craquelé, la panse à 
décor godronné ornée de fleurettes. 
Vietnam, fours de Thanh Hoa, dynastie Ly, XIIe - XIIIe 
siècle.
Hauteur: 17,5 cm. 
(Eclats à la base et au col, défauts de cuisson). 
60 / 100
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333 Important brûle parfum tripode en bronze sur 
une base circulaire, le couvercle à décor de chien de 
fô formant prise, ajouré de symboles tho. Les prises 
latérales en forme de nuées évanescentes sortant de 
la gueule d’un qilin, la partie supérieure des pieds à 
décor de têtes de chiens de fô. 
Marque d’atelier sous la base.
Indochine, Vers 1920-1930. 
Hauteur: 50 cm. Bel état. 
400 / 600

334 Bouddha en bronze représenté assis en 
position bhumisparsha mudra ou prise de la 
terre à témoin sur un socle à double gradins. 
Laos, XIXe siècle. Hauteur: 31 cm. 
200 / 300

335 Brûle parfum tripode et son socle en 
bronze ajouré à décor de bambous,  
les prises en forme de rhizomes. Marque 
d’atelier au revers. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur totale: 15,5 cm.  
Diamètre: 18,5 cm. 
150 / 200

336 Femme Jaraï en bois monoxyle. 
Sculpture de tombeau figurant une femme les 
mains jointes, le collier en zinc. Ethnie Jaraï, 
Annam. Milieu du XXème siècle. Hauteur : 
159 cm.
1 000 / 1 200

337 Statue de gardien du foyer en pierre 
figurant un chien assis. Traditionnellement 
placés à l’entrée des maisons ou des temples, 
les chiens de pierre sont particulièrement 
vénérés dans la région de Hanoï. Considérés 
comme génies tutélaires dans les villages, ils 
sont réputés éloigner les mauvais esprits par 
leurs aboiements et apporter la bonne fortune 
au foyer. 
Indochine, XVIIIe-XIXe siècle. 
Hauteur: 32 cm. Poids: 11 kg. 
800 / 1 000

324 Autel des ancêtres en bois laqué rouge, noir 
et or à décor sculpté et ajouré. Le plateau flanqué aux 
angles de sculptures saillantes figurant des dragons 
stylisés parmi les nuées, l’entablement orné de bas reliefs 
de frises de grecques et de nœuds de fortune sculptés. 
Indochine, fin du XIXe- début du XXe siècle. 
Dimensions: 121,5x143x67,5 cm. 
600 / 800

325 Bouddha en bois laqué doré.
Représenté assis en maravijaya tenant de sa main 
gauche un manuscrit. Indochine, vers 1900. 
Hauteur: 53 cm. 
400 / 600

326 Important bouddha en bois laqué. 
Assis en padmasana sur une base lotiforme les mains 
sur les genoux en dhyani mudra, posture de méditation. 
Le torse orné d’une svastika symbole d’éternité. 
Indochine, fin du XIXe- début du XXe siècle. 
Hauteur: 64 cm. (Tête recollée et manques). 
600 / 800

327 Important panneau en bois laqué, sculpté et 
doré, figurant un rouleau déployé, la partie centrale 
et les deux parties latérales inscrites des traditionnels 
vœux en caractères chinois incrustés de nacre. 
Hauteur: 88 cm. Longueur: 170 cm.
(Accidents et manques). 
600 / 800

328 Paire de bougeoirs de temple en bronze à 
patine doré. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Hauteur: 44,5 cm. 
200 / 300

329 DAC (XXe siècle),  
Ecole Française d’Extrême Orient (?). 
Tête de bouddha en bronze à patine verte dans le goût de 
la statuaire khmère. Cachet en creux de l’artiste à l’arrière 
de la nuque DAC. Présence d’une ancienne étiquette à 
l’intérieur du cou. Indochine, 1ère moitié du XXe siècle. 
Hauteur: 25 cm. 
300 / 500

INDOCHINE
DÉVOTION / SỰ TẬN TÂM 330 Important brûle-parfum tripode en bronze, 

le couvercle à décor de chien de fô formant prise, 
ajouré de symboles tho. Les prises latérales en forme 
de nuées évanescentes sortant de la gueule d’un qilin. 
Sur une base circulaire Marque d’atelier au dessous. 
Indochine, Vers 1920-1930. 
Hauteur: 50 cm. (Quelques rares enfoncements). 
200 / 300

331 Imposant socle en bois laqué, sculpté et doré 
à décor de réserves figurant des dragons sortant des 
flots et des nuées, les pieds sommés de têtes de chiens 
de Fô la gueule ouverte. Indochine, XIXe siècle. 
Hauteur: 11 cm. Longueur: 48 cm.  
Profondeur: 39 cm.
(Accidents, manques et restaurations). 
60 / 80

332 Deux bouddhas en bois laqué rouge et or 
représentés debout, les mains en Vitarkamudra 
(position d’enseignement) sur un double socle 
lotiforme. Indochine, XXe siècle. 
Hauteur: 99 et 100 cm. (Usures à la dorure et fente).
150 / 300
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340 Important buste de style Champa en grès 
sculpté représentant la déesse Devi la poitrine 
nue, les oreilles allongées, la coiffe formée de 
mèches tressées retombant sur la nuque. 
Indochine, avant 1950. 
Hauteur: 48 cm. Poids: 19,8 kg. 
(Accidents et manques).
Provenance: Capitaine d’artillerie E. Victor 
ayant rapporté le buste en France dans les 
années 50. 
Un buste similaire de la déesse Devi datant du 
Xe siècle est actuellement conservé au musée 
d’Histoire du Vietnam de Ho Chi Minh-Ville 
sous le numéro d’inventaire BTLS.4420. 
800 / 1 200

341 Grande bannière de 
remerciement en soie brodée en 
polychromie sur fond crème, la scène 
centrale ornée d’Immortels et des trois 
dieux du bonheur, Fu Xing, Lu Xing 
et Shou Lao accompagnés d’enfants. 

L’ensemble entouré de textes en calligraphie,  
la bordure ornée de miroirs. 
Indochine, début du XXe siècle. 
Dimensions: 188x94 cm. 
(Soie fusée et manques). 
150 / 300

338 Cloche Dong Son en bronze à patine de fouille 
sur socle, de forme ronde à décor d’une tête de buffle et 
de motifs géométriques, la prise cylindrique permettant 
sa suspension. Possiblement produite dans la région de 
Battambang dans l’actuel Cambodge. 
La culture Dong Son, du nom d’un village du Nord 
Vietnam dans lequel des fouilles en 1924 firent émerger 
un ensemble de vestiges de l’âge du bronze, 
regroupe diverses cultures du bassin du 
Fleuve Rouge ayant émergé au cours du 
1er millénaire. Marquant l’apogée de la 
civilisation du bronze de cette région, 
son expansion sera définitivement 
endiguée par l’annexion de son 
territoire sous les Han en 111 av. 
J.-C. 
Vietnam, culture Dong Son, 
1er millénaire avant J.-C. 
Hauteur: 11 cm. 
600 / 800

339 Ecole de BIEN HOA.
Danseuse khmère. 
Importante statue en bronze à patine brun-vert figurant 
une danseuse en apsara sur un socle lotiforme. 
Indochine, vers 1930. Hauteur: 73 cm. 
(Manque à la coiffe, usures et fixation manquante). 
500 / 600

Exposition des œuvres 
du lundi 27 février au lundi 13 mars.
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CONDITIONS DE VENTE
La vente sera faite au comptant et conduite en euros.
Les acheteurs paieront en sus des enchères des frais :
- 30 % TTC pour tout règlement européen et hors 
Union Européenne
Le lot précédé d’un astérisque (*) figurera sur le PV 
de De Baecque & Associés. 
Une exposition préalable à la vente permet aux 
éventuels acheteurs de se rendre compte de l’état 
des biens mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les 
poids sont donnés à titre indicatifs et ne peuvent 
faire l’objet d’aucune réclamation. LYNDA TROUVE 
se tient à leurs dispositions pour fournir des 
rapports sur l’état des lots.
Des frais seront ajoutés pour les acheteurs live 
Drouot Live, 1.5 % HT.
ORDRE D’ACHAT
L’enchérisseur ne pouvant être présent à la vente, 
devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus 
dans ce catalogue. L’ordre d’achat devra nous 
parvenir 48 heures avant la vente accompagnée des 
coordonnées bancaires. Les ordres d’achats écrits ou 
les enchères par téléphone sont une facilité offerte 
à nos clients ; en aucun cas LYNDA TROUVE ou ses 
employés ne sauraient être tenus responsables en 
cas d’erreur ou d’omission d’exécution de l’ordre 
reçu.
LES ENCHERES
Double enchère : En cas de double enchère 
reconnue effective par le commissaire-priseur 
habilité, le bien sera remis en vente, tous les 
amateurs présents pourront participer à cette 
deuxième adjudication.
Droit de préemption : Il est rappelé que l’Etat 
français dispose d’un droit de préemption sur 
certains objets (œuvres d’art, archives, etc.). Ce 
droit peut être exercé au cours de la vente et doit 
être confirmé dans les 15 jours qui suivent la 
date de la vente concernée. La confirmation de ce 
droit dans les délais emporte subrogation de l’Etat 
français à l’adjudicataire.

Les éventuelles modifications de conditions de 
vente ou de description des lots au catalogue, seront 
annoncées verbalement pendant la vente et notées 
au procès-verbal.

PAIEMENT
Le paiement doit être effectué immédiatement 
après la vente.
Le droit de rétractation de 14 jours est non 
applicable aux ventes publiques aux enchères.
L’acheteur ne se verra délivrer l’objet acquis en 
vente qu’après paiement de l’intégralité et effectif 
du prix, des commissions et des frais y afférant. 
L’acheteur pourra régler les objets et les taxes, en 
euros, par les moyens suivants :
• Par carte bancaire à l’étude ;
• Par chèque bancaire certifié en euros, avec 
présentation obligatoire d’une pièce d’identité en 
cours de validité :
• Par virement bancaire en euros -
Code Swift : Crédit du Nord Paris Lafayette
IBAN : FR76 3007 6020 4828 0429 0600 064
•  En espèces, jusqu’à 1 000 euros frais et taxes 
comprises pour les professionnels français et 
étrangers, jusqu’à 1 000 euros frais et taxes 
comprises pour les ressortissants français et 
jusqu’à 15 000 euros frais et taxes comprises pour 
les ressortissants étrangers non commerçants sur 
présentation de leurs papiers d’identité. Formalités 
douanières et fiscales à la charge de l’acheteur : 
En cas d’exportation d’un bien acheté, l’ensemble 
des démarches, déclarations et/ou demandes 
d’autorisation incombe à l’acheteur. En aucun 
cas, un refus ou retard subi par l’acheteur ne 
constituera un motif de résolution ou d’annulation 
de la vente ni de décalage dans le temps du 
paiement des sommes dues à LYNDA TROUVÉ SASU 
aux termes des présentes.
• Sur notre site internet via PayZen
L’opérateur de vente volontaire est adhérent au 
Registre central de prévention des impayés des 

commissaires-priseurs auprès duquel les incidents de 
paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits 
d’accès, de rectification et d’opposition pour motif 
légitime sont à exercer par le débiteur concerné 
auprès du Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris.

LIVRES ET DOCUMENTS
Livres et documents sont vendus en l’état, décrits 
par une impression générale (Mauvais état, état 
d’usage, bel état, très bon état et parfait état). Une 
exposition préalable sur 2 journées complètes 
permettant aux acquéreurs de se rendre compte de 
l’état précis des livres et documents mis en vente 
en les examinant par eux-mêmes ou par une tierce 
personne désignée. Le personnel de la maison 
de vente se tient à leur disposition pour toute 
information. Il ne sera admis aucune réclamation 
une fois l’adjudication prononcée.
 
BIJOUX
Aucune réclamation ne sera admise pour 
les restaurations d’usage et petits accidents, 
l’exposition publique ayant permis l’examen 
des oeuvres proposées à la vente. Les pierres 
précieuses et fines peuvent avoir fait l’objet 
de traitements destinés à les mettre en valeur. 
Exemple : huilage des émeraudes, traitement 
thermique des rubis et saphirs, blanchissement 
des perles, etc.. ces traitements sont traditionnels 
et admis sur le marché international du bijou. 
Vu Ia recrudescence des nouveaux traitements, 
les pierres présentées sans certificat sont vendues 
sans garantie quant à un éventuel traitement. ll 
est précisé que l’origine des pierres et la qualité 
(couleur et pureté des diamants) reflètent l’opinion 
du laboratoire qui émet le certificat. ll ne sera 
admis aucune réclamation si un autre laboratoire 
émet une opinion différente et ne saurait engager 
la responsabilité de la société de vente et de l’expert. 
Concernant les montres : les restaurations, les 
modifications, les caractéristiques techniques, les 

numéros de séries, les dimensions, le poids sont 
notifiés dans la mesure de nos moyens. lls ne sont 
donnés qu’à titre indicatif pour faciliter l’inspection 
de l’acquéreur potentiel et restent soumises à 
son appréciation personnelle. La responsabilité du 
commissaire-priseur et de l’expert ne saurait être 
mise en cause en cas d’omissions pouvant subsister 
malgré les précautions prises. L’absence d’indication 
n’implique nullement qu’une montre soit exempte 
de défaut. Aucune garantie n’est faite sur l’état des 
montres et des bracelets. Les révisions, réglages et 
l’étanchéité restent à la charge de l’acquéreur. ll ne 
sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication 
prononcée. Concernant les métaux précieux : il 
s’entend que les abréviations concernant l’or de 18k 
correspond à 750 millième, 14k correspond à 585 
millième, 9k correspond à 375 millième ; concernant 
le platine correspond à 850 millième et concernant 
l’argent correspond à 800 millième.
 
ENLEVEMENT DES ACHATS ET STOCKAGES
Dès l’adjudication prononcée, les objets adjugés 
sont placés sous la responsabilité de l’acheteur. 
Il lui appartient donc de faire assurer ses lots dès 
cet instant. Les achats sont à retirer en salle le 
jour de la vente et le lendemain jusqu’à 10H. Les 
objets encombrants seront stockés au magasinage 
de Drouot à la charge de l’acquéreur. Les objets de 
petite taille seront disponibles à notre bureau au : 9 
cité Trévise, 75009 Paris et seront à retirer dans les 
plus brefs délais sous peine de facturation.
(*)  Les  lots précédés d’un astérisque font l’objet 
d’une importation temporaire. Les formalités de 
réexportation seront à la charge de l’acheteur.
(*) Spécimen antérieur au 01/06/47 conforme au 
règlement CE 338-97 du 09/12/1996 art. 2-W. Pour 
une sortie de l’UE, un CITES d’export est nécessaire, 
il est à la charge de l’acheteur.
www.lyndatrouve.com
9 cité trévise / 75009 Paris / 01 88 32 09 56
contact@lyndatrouve.com / Agrément 111-2018
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Les ordres d’achats doivent parvenir au moins 24 heures 
avant la vente.

INDOCHINE DROUOT, 17 MARS 2023
PEINTURE • PHOTOGRAPHIE • AFFICHES • LIVRES • MOBILIER • BIJOUX • OBJETS D’ART • TEXTILES

Salles 6 I Tél. pendant I’exposition I 01 48 00 20 06 Nom :
Prénom :
Adresse :

Téléphone : 
Mail :

2424



PROCHAINE VENTE INDOCHINE 16  -  OCTOBRE 2023


